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Instructions

Points for Safe Use

o Please read this manual carefully before
using the machine and system components.
This manual contains instructions on how to
use this product safely and effectively. If
failure to follow the instructions in this
manual causes malfunctions, Alpine will not
assume any responsibility.

o This manual uses various icons to explain
how to use this product safely, and reminds
you to pay attention to the dangers that may
be caused by improper connection and
operation. The meaning of these icons will be
explained below. A complete understanding
of the meaning of these icons is very
important for the correct use of this manual
and this system.

park your vehicle in a safe place first.
Otherwise, an accident may result.

Do not disassemble or modify
Otherwise, it may cause an accident, fire or
electric shock.

The volume must be maintained at a level
where the noise outside the car can be heard
while driving

Inaudible emergency vehicle sirens and road
warning signals (train intersections, etc.) are
very dangerous and may cause accidents. In
addition, excessive volume may cause hearing
loss.

This product is only suitable for cars with 12V
negative grounding

Otherwise, it may cause a fire and other
accidents.

/\ Warning

o It is very dangerous to operate this
system while driving. The user should
stop before operating the software.

¢ Road conditions and laws take
precedence over the information
displayed on the map: When driving, you
should abide by actual traffic restrictions
and conditions.

o This software is specially designed for
this machine and cannot be used in

Small objects such as bolts or screws should be
kept out of the reach of children

Swallowing small objects may cause serious
injury. Once swallowed by mistake, please
immediately medical.

When replacing the fuse, you must choose a
fuse with the correct ampere value
Otherwise, it may cause a fire or electric shock.

Do not block the ventilation holes or heat sink
Otherwise, it may cause internal heat build-up
and may cause a fire.

/\ Warning

This symbol indicates important
instructions. Failure to heed these
instructions can result in serious injury or
even death.

Do not use any features that will distract you
while driving

Any function that affects your concentration
should only be used after the car has come to a
complete stop. To use these functions, please

This product can only be used in 12V mobile
applications

If used in non-designed applications, it may
cause fire, electric shock or other injuries.

Make the correct connection
If it is not connected properly, it may cause fire
or product damage.

Before wiring, disconnect the cable from the
negative terminal of the battery

Otherwise, it may cause electric shock or injury
due to electrical short circuit.



Do not let the cable be entangled with
surrounding objects

Arrange the wires and cables in accordance
with the requirements of the manual to
prevent them from becoming obstructive while
driving. Cables or wires that obstruct or hang
on the steering wheel, shift lever, brake pedal,
etc. are extremely dangerous.

Do not splice cables

Do not cut the cable insulation to supply power
to other equipment. Otherwise, the current
carrying capacity of the wire will be exceeded,
resulting in fire or electric shock.

Do not damage the pipe or wiring when drilling
When drilling holes in the chassis for
installation, be careful not to touch, damage or
obstruct the pipes, fuel lines, fuel tanks or
wires. If you don't pay attention, it can cause
fire.

nearest Alpine service center for repair.

Ask professionals for wiring and installation
The wiring and installation of this product
require professional skills and experience. For
safety reasons, please contact the dealer where
you purchased the product for installation.

Do not use bolts or nuts in brakes or steering
systems for grounding connections

Never use bolts or nuts used in brakes or
steering systems (or any other safety-related
systems) or fuel tanks for installation or
grounding connections. The use of such parts
will cause the car controller to fail, resulting in
fire and so on.

Use designated accessories and install securely
Make sure to use only designated accessories.
The use of non-designated parts may cause
internal damage to the device, or it may not be
securely installed in place. This can cause parts
to loosen and cause danger or product failure.

Arrange the wires to avoid crimping or being
squeezed by sharp metal edges

The arrangement of wires and cables should be
far away from moving parts (such as seat tracks)
or sharp edges or corners. This will avoid
crimping and damage to the wires. If the wiring
passes through a metal hole, a rubber gasket
should be used to prevent the wire insulation
from being cut by the edge of the metal hole.

Do not install on the steering wheel or gear
lever, etc., which may hinder the operation of
the car

Otherwise, it will obstruct the front line of sight
or obstruct moving parts, etc., causing serious
accidents.

A Notice

This symbol indicates important
instructions. Failure to heed these
instructions may result in injury or major
propertv damage.

When there is a problem, please stop using it
immediately

Otherwise, it may cause personal injury or
damage to the product. Please return this
product to an authorized Alpine dealer or the

2 EN

Do not install in high humidity or dusty
locations

Avoid installing the device in a location with
high humidity or dust. Moisture or dust invades
the device and can cause product failure.

A Precautions

Product cleaning

Please use a dry soft cloth to clean the product
regularly. If the dirt is difficult to remove, soak
a soft cloth with water only. Any other solvent
may dissolve.

temperature

Before turning on the machine, please make
sure that the temperature in the car is between
+60°C and -20°C.

Maintain

If you encounter a problem, do not repair it
yourself. Please return this product to an
authorized Alpine dealer or the nearest Alpine
service center for repair.



Installation location
o This machine cannot be installed in any of the

following places:

o Near direct sunlight and heat sources
e Places with high humidity and near water

sources

o Dusty places
o Locations subject to severe vibration

Protect the USB connector

The machine provides three front and rear
USB ports to support the connection and use
of USB storage. When the front and rear
ports are connected to the charging device at
the same time, the normal operation of the
machine cannot be guaranteed.

Only USB storage can be connected to the
USB terminal of this unit. The use of other
USB products cannot guarantee normal use.
If you use a USB connector, be sure to use
the USB extension cable (included).
Depending on the connected USB memory
device, this unit may not work or some
functions may not be performed.

The file system supported by this machine is
FAT16/32, NTFS, exFAT.

Please make sure that the number of songs
in the connected USB storage (the maximum
number of songs that can be played in the
front and rear USB) does not exceed 10,000,
otherwise it will not play normally.

The audio file format that this machine ¢
an play is MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/A

PE/DSD.
It can display performer's name/song
name/song album, etc. Some special

characters may not be displayed correctly.

A Notice

Alpine is not responsible for lost data, etc.,
even if it occurs while using this product.

About using USB storage

In order to prevent malfunction or damage,
please pay attention to the following points.
Please read the user manual of the USB

memory thoroughly.

Do not touch the terminals with your hands
or metal.

Do not subject the USB memory to severe
vibrations.

Do not bend, drop, disassemble, modify, or
immerse in water.

Avoid using or storing in the following
situations.

In a car exposed to direct sunlight or high
temperature.

There may be places with high humidity or
corrosive objects.

Install the USB memory in a location where it
will not hinder the driver's operation.

USB storage may not work properly in high
or low temperature places.

Only use approved USB memory. Please note
that even if it is an approved USB memory, it
may not work properly depending on its type
or status.

The function of the USB memory cannot be
guaranteed. Please use USB storage in
accordance with the terms of the agreement.
Depending on the USB memory type,
memory status or encoding software settings,
this unit may not be able to play or display
correctly.

Files that are copy-protected (copyright
protection) cannot be played.

The USB memory may take some time to
start playing. If there are special files other
than audio in the USB storage, it may take
longer before the file is played or searched
for.

This unit can play files with "mp3", "wma",
"acc", "m4a", "wav", "flac", "ape", "dsd"
("dff" and "dsf") extensions.

Do not add the above extensions to
non-audio data. Such non-audio data cannot
be recognized. The playback result may
contain noise that can damage speakers
and/or amplifiers.

It is recommended to back up important
data on a personal computer.

Do not remove the USB device during
playback. Change SOURCE to something
other than USB, and then remove the USB
device to prevent damage to its memory.



Copyright Notice

The Bluetooth® word mark and logo are registered trademarks held by Bluetooth SIG, Inc. Alpine
Electronics has obtained permission to use the word mark and logo, and other trademarks and trade
names belong to their respective owners.

This product is conformed to High-Resolution Audio standard defined by Japan Audio Society. Alpine
Electronics has been authorized to use the High-Resolution Audio logo from Japan Audio Society.

*Appropriate recycling channels should be adopted for the disposal of electronic products to reduce electronic waste pollution.
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Preparation work

Accessory List

Power cable

High Level Input cable USB Extension cable (1.5 m)

Commander Extension cable (2.5

m) Multiple Line cable Mounting Brackets X4

Self-tapping Screw X 20

Machine Screw X8 Commander case

g

Alpine system communication

Commander

Main unit

cable




Connections and Functions
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Connections and Functions

® Front USB Connector
Used to connect U disk, mobile hard disk or
USB HUB.

@ Reset Button
Press and hold for 3 seconds to restart the
host.

® Rear Double USB Connector
Connect the USB or mobile hard disk
through the attached USB extension wire.

@® Commander Connector
It can be connected to the controller for
play control, volume adjustment, and audio
source selection.

® Power Indicator
The power-on light is always on, and the
power-off light is off.

® Multiple Line Connector
Including 1 set of 3.5mm socket audio input,
3 sets of RCA audio output, optical output,
coaxial output interface, steering control

®
(©)
@
@
®

interface, Alpine system matching interface
(for DSP product connection) and USB audio
input.

High Level Input connector

Connect to the power output of the car
audio player.

Input Select Switch

When dialed to the "ACC" end, ACC starts
the machine; when dialed to the "HOST"
end, the high level input signal FL-/FL+
starts the machine.

Power Output Connector

Connect the car battery.

Speaker Output

Connect an speakers.

Multiple Line

External function expansion interface.

Car Audio Player (Sold separately)

Connect the car audio player.

Commander

away from the automobile wiring harness.

paint, dirt or grease if necessary).

contact them for details.

details.

To prevent external noise from entering the audio system.
¢ The installation position of the machine and the wiring arrangement should be at least 10cm

o Try to keep the battery power cord away from other wires.
o Securely connect the ground wire to the bare metal contacts of the car chassis (remove any

o If you want to attach an optional noise suppressor, please try to keep it away from the
machine when connecting. Your Alpine dealer has various types of noise suppressors, please

o Your Alpine dealer is proficient in noise prevention methods, please consult your dealer for




Location of Button

\

@

= o |
:

i

®e @ O}

@ x/-0Key

Short press to mute; long press for more
than 2 seconds to shut down.

*You can press any key to boot.

»HKey

USB: Short press to select the next song;
long press for more than 2 seconds to fast
forward.

Bluetooth audio: select the next song.

|4 | Vs Key

Short press to switch pause/play; long press
for more than 2 seconds to switch random
play/single cycle.

< Key

USB: Short press to select the previous song;
long press for more than 2 seconds to
rewind.

Bluetooth audio: select the previous song
= Key

Return to the previous level.

SRC/=~|» Key

Short press to select the main audio source:
USB, Bluetooth audio, high level , AUX or
USB Audio (Default USB) ; long press for
more than 2 seconds to turn on/off the
mixing mode.

Knob Key

Main interface: Rotate left and right to
adjust the volume; short press to enter the
song list; long press for more than 2 seconds
to enter the Setup mode.

Song list or Setup mode: Short press to
confirm the selection.
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Hi-Res indicator
The light is only on when the Hi-Res format
song is currently playing, and the light is not
on in other formats.

® Remote control sensor

Power On or Off

Press any button on the controller to turn on

the unit.

Press and hold for at least 2 seconds to turn off

the unit.

o When the power is turned on for the first
time, the volume starts from level 12.

Starting the System for the First Time

Press and hold the RESET switch for 3 seconds

to restart the host.

1 Turn off the power of this unit.

2 Press RESET with a ballpoint pen or similar
pointed object.

3 o)
AAPNE

o)

Q

RESET SWITCH

Controller Display

B USB source screen

Running Free
Sandee 9

5 6 7

@ Display the status of Mix source.



ALPINE Direct: Turn off the mix source.

BT Audio: The mix source is BT Audio.

High.Level: The mix source is High.Level.

AUX: The mix source is AUX.

USB Audio: The mix source is USB Audio.
2 Display the current audio source.

USB, BT Audio, high level, AUX,USB Audio.
® Input audio source icon

Inputaudio | gp; | ysgy | use3

source Bluetooth

< R B

@ Total volume icon.
Display the current volume value.

® Hi-Resicon.
Indicates that Hi-Res format songs are
currently playing.

® Display the current music format.

@ Play mode icon.

Icon Description

Only the current song is played
in a loop.

O Only the files in a folder are
played in a loop.

(—)
< The folders are played
randomly.

>3 All songs are played randomly.
Show

total song duration, playback
progress and current track number/total
number of songs.
® Show song information: song title, singer,

lyrics, etc.
Play

1 Press SRC/+ o select the USB mode by
default.

2 Press M4 or M to select the desired track
(file).
Long press 44 or M to rewind or fast
forward.

3 Press B/~  to switch between pause
and play.

4 Turn the knob to adjust the volume, increase
the volume clockwise and decrease the

volume counterclockwise.

Press the knob to enter the track search
interface, you can choose USB1, USB2, USB3,
etc. to select songs to play, or turn the knob
to enter the search list to search for the song
you want to play.

5 Press = to return to the previous level.

o Depending on the files stored in the USB, it
may take some time to start playing.

e The format of the file to be played will be
displayed on the screen during playback.

o When playing Hi-Res files, the HR icon will be
displayed on the screen.

e Any file protected by DRM (Digital Rights
Management) copy protection cannot be
played on this machine.

e When playing VBR (variable bit rate)
recorded documents, the playback time may
not be displayed correctly.

o If there is tag information, the song
name/artist name/album name will be
displayed.

e Unsupported characters are displayed with
"[T" instead.

Search for the Song

The USB memory can hold many songs.

Quickly find the song you want by searching.

1 Press the knob to enter the song list interface,
and select "Search" to start the search
mode.

2 Turn the knob to select the category list
"Artists", "Albums", "Songs", "Format",
"Date" or "Size".

1.1 Select Artists?, short press to enter the
artist list, turn the knob to select the
desired artist, short press to enter the
song list.

1.2 Select Albums™, short press to enter the
album list, turn the knob to select the
desired album, short press to enter the
song list.

1.3 Select Songs'l, short press to enter the
song list.



1.4 Select Format™, short press to enter the
file format list, turn the knob to select the
desired file format, short press to enter
the song list.

1.5 Select Date?, short press to enter the
song list.

1.6 Select Size™, short press to enter the song
list.

*1 Sort by numbers 0 - 9, A > Z
alphabetically (first by numbers, then by
letters, uppercase and lowercase letters
are indistinguishable).

*2 The date is arranged in the order of new
—old of the actual modification date of
the file, and there is no rule for the same
time.

*3 File sizes are arranged in the order of
largest—>smallest occupied storage space,
and there are no rules for the same size.

3 under the song list, turn the knob to select
the desired song, and short press to start
playing the selected song.

e Press =5 to return to the previous level.

o Empty files or files with no valid play files
will not be displayed.

o When there are a lot of songs stored in the

USB, the search may be slower.

Volume Adjustment

Turn the knob until you get the desired volume.
Volume: 0~35

Decrease the Volume Quickly

The mute function can instantly reduce the

volume to 0.

1 Press N/ the (Mute) button to activate the
mute mode.
The volume will be 0.

2 Press N/
restore the previous volume.

the (Mute) button again to

Switch Audio Source

Short press SRC/* to switch the signal source.
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USB"(default audio source)< BT Audio > High
level<>AUX«+>USB Audio™

*1 When three USB storage devices are
connected to this unit, the audio files in
them will be combined and played in the
same USB audio source.

*2 Only displayed when "Bluetooth" is
connected, see
Bluetooth".

*3 USB Audio and BT Audio are mutually
exclusive and cannot be superimposed,

"Connecting  to

otherwise the auxiliary source will be
invalid.

Set the Mixing Mode

This machine is preset with a high-quality
audio processing chip. You can choose ALPINE
Direct mode to enjoy the high-quality signal
source of this unit, and you can also choose

AUX Mix mode to listen to the sound of the

original car equipment (such as navigation)

while enjoying the signal source of this unit.

Long press SRC/* to switch the mixing mode,

take AUX Mix as an example:

AUX Mix<>ALPINE Direct

AUX Mix:

When the machine is playing music, the music

that the original car audio is playing, the

navigation prompt sound, etc. are mixed and
played together.

ALPINE Direct:

Only enjoy the high-quality music brought to

you by HDS-990.

e When the same sound source is
superimposed, the auxiliary sound source is
invalid. That is, when the current signal
source is AUX, the AUX mixing mode is
invalid.

o Before using this function, you need to
correctly connect the audio output of the
original car audio to the AUX IN interface of
the unit.



Remote Sensing

Use the optional remote control for control.
Point the remote control transmitter to the remote

control sensor window.

— 1

|
Remote control sensor window
Can be connected to the remote control interface box
Through the optional Alpine steering wheel remote
control interface box, the vehicle steering wheel
control ler can be used to control the machine. Please

contact your Alpine dealer for details.

Setup Operation
Hos-sso ||
[

RETURN ENCODER
<Setting item>
setup

Preset EQ
Sound settings
Defeat settings
Bluetooth
General

1 Long press the encoder for at least 2 seconds
to enter the setting interface.

Setup
Preset EQ
€ Sound settings

4 Defeat settings
% Bluetooth
+ General

2 Turn the encoder to select the setting item,
and then short press the encoder to enter
the next layer.

3 Press = to return to the previous menu
mode.

4 press SRC/+ to release the setting mode.

Preset EQ Settings

Select [Preset EQ] from the main settings page.
Refer to step 2 of "Setup Operation" (page 12).
<Setting item>

Preset EQ

Flat

Pop

Rock

News

Jazz
Electronics
Hip hop

Easy Listening
Country
Classical

B Preset EQ page

Preset EQ

Flat

Pop

Rock
News

Jazz
1 2 3
@ Display the current sound.
@ List of sound.
® Scroll up and down to select sound.

1 On the preset EQ page, rotary encoder to
select the desired EQ preset;

2 Short press the encoder to recall the EQ
preset.
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10 kinds of typical equalizer settings are preset

at the factory for a variety of audio sources.

o After adjusting the bass/treble or the
parametric equalizer, the "Custom" item will
be displayed.

o Only one preset sound effect can be selected
atatime.

Sound Settings

Select [Sound Settings] from the main settings
page. Refer to step 2 of "Setup Operation"
(page 11).
<Setting item>
Sound settings

Treble

Bass

Subwoofer
Parametric EQ
Balance

Fader

Input source volume
Time correction
X-Over

Sound memory

m Sound setting page

Sound settings . 430 Sound settings

.l Treble

5 Input source vol.
“» Time correction
ke X-Over

ubwoofer

Parametric EQ

< Balance 2 Sound memory

11).
m Treble/bass page

1 Turn the encoder to the left to select [<] to
decrease the level, and turn the encoder to
the right to select [>] to increase the level.

You can select the treble or bass adjustment

level according to your preferences.
Setting item: treble/bass
Setting content: -7~+7 (initial value: 0)

Subwoofer Settings

Select [Subwoofer] from the sound setting
page. Refer to step 1 of "Sound Settings" (page
11).

<Setting item>

Subwoofer

ON/OFF
Phase

Level

The following steps 1 to 3 are common to each

"setting item" in the "sound effect setting".

1 Rotate the encoder up and down to select the
target item, then short press the encoder to
select the target item to adjust.

2 Press = to return to the previous menu
mode.

3 Press SRC/+ to release the setting mode.

Treble/Bass Setting

Select [Treble or Bass] from the sound setting
page. Refer to step 1 of "Sound Settings" (page
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m Subwoofer page

Subwoofer
Phase

Level

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

2 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Turn on/Off the Subwoofer

When the subwoofer is turned on, you can
adjust the phase output level of the subwoofer.
Setting items: heavy bass



Setting content: OFF/ON (initial setting)
Setting the Subwoofer Phase

The subwoofer phase is set to 0° (normal
phase) or 180° (reverse phase). To adjust the
phase, turn the knob.

Setting items: subwoofer phase

Setting content: 0°(initial setting)/180°

Setting the Subwoofer Level

When the subwoofer is turned on, you can
adjust the output level of the subwoofer.
Setting item: subwoofer level
Setting content: 0~+15 (initial value: 9)

Parametric EQ Setting

Select [Parametric EQ] from the sound setting
page. Refer to step 1 of "Sound Settings" (page
11).

B Parametric EQ page

Band 1 @ Frequency 420000Hz

Band 2 Q value 2515

Band 3 Gain 0dB
Band 4

Band 5

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

2 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

3 If you need to adjust another band, press to
return to band selection, and then turn the
knob to select a band.

You can modify the equalizer settings to make

the response curve more in line with your

preferences.

Select Band

Setting content: Band 1—Band 2— ...~ Band
9/Band 10—Band 1

Adjust frequency

Rotate the encoder, select "Frequency", and
then press the knob momentarily.
Adjustable frequency band: 20H~20kHz

Bandl: 20Hz~63Hz(31Hz)

Band2: 31Hz~125Hz(63Hz)

Band3: 63Hz~315Hz(125Hz)

Band4: 125Hz~500Hz(250Hz)

Band5: 250Hz~1kHz(500Hz)

Band6: 500Hz~2kHz(1kHz)

Band7: 1kHz~4kHz(2kHz)

Band8: 2kHz~7.2kHz(4kHz)

Band9: 5.8kHz~12kHz(8kHz)

Band10: 9kHz~20kHz(16kHz)

Adjust Q value

Rotate the encoder, select "Q value", and then
short press the knob.

Setting content:0.404~28.85 (Initial value:
3.056)

Adjust the gain

Rotate the encoder, select "Gain", and then

press the knob momentarily.

Setting content:-12dB~+12dB (Initial value: 0)

e The frequency setting value of each band
cannot exceed the frequency value of
adjacent bands.

o When adjusting the parametric equalizer, the
frequency response of the connected
speakers should be considered.

o When adjusting the parametric equalizer, the
preset equalizer that has been adjusted will
be invalid.

o After adjusting the parametric equalizer, the
preset equalizer displays "Custom".

Left and Right Balance Setting of
Speaker Output

Select [Balance] from the sound setting page.
Refer to step 1 of "Sound Settings" (page 11).
m |eft and right balance page
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1 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting item: left and right balance
Setting content: L15~0~R15 (initial value: 0)

Front and Rear Balance Settings of
Speaker Output

Select [Balance] from the sound setting page.
Refer to step 1 of "Sound Settings" (page 11).
® Front and back balance page

1 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the knob to the right to
select [>] operation.

Setting item: front and back balance
Setting content: L15~0~R15 (initial value: 0)

Input Source Vol. Setting

Select [Input source vol.] from the sound
setting page. Refer to step 1 of "Sound
Settings" (page 11).
<Setting item>

Input source vol.
USB

BT Audio
High level
AUX

USB Audio
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® |nput audio source volume page

Input source v

® BT Audio

B AUX
A USB Audio

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

2 Urn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Select USB Audio

Setting content:-60dB~0dB(initial value: 0dB)
Select BT Audio

Setting content:-60dB~0dB(initial value: 0dB)
Select Hi-Level Audio

Setting content:-60dB~0dB(initial value: 0dB)
Select AUX

Setting content:-60dB~0dB(initial value: 0dB)
Select USB Audio

Setting content:-60dB~0dB(initial value: 0dB)

Time Correction Settings

Select [Time Correction] from the sound
setting page. Refer to step 1 of "Sound
Settings" (page 12).

<Setting item>

Time correction

Front left speaker (F-L)
Front right speaker (F-R)
Rear left speaker (R-L)
Rear right speaker (R-R)
Left subwoofer (SW-L)

Right subwoofer (SW-R)




® Time correction page
Time corretion 1, ', % 430

F-R
0.000
R-R

0.000
SW-R
0.000

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

2 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting content: Delay/delay unit

Adjust the delay

Turn the encoder to select the speaker to be
adjusted, and then press theencoder shortly.
Setting items:
Front left speaker (F-L)/front right speaker
(F-R)/rear left speaker (R-L)/rear right
speaker (R-R)/left subwoofer (SW-L)/right
subwoofer (SW-R)
Setting content:
Milliseconds:0.000ms~10.000ms
(0.01ms/setup)
Centimeter:0~346cm (0.3cm/setup)
Inch:0~136inch (0.linch/setup)

Adjust the delay unit

Turn the encoder to adjust the distance or time

correction unit of the selected speaker, then

press the encoder shortly.

Setting items:
Delay unit

Setting content:
Milliseconds/centimeter/inch

o When the subwoofer mode is turned off, the
left/right subwoofer cannot be adjusted.

e The sum of the adjustment distances of all
speakers should be less than 510 ¢cm/201
inches/15 milliseconds.

e The time correction unit that can be selected:

ms (milliseconds)/cm
(inches)

(centimeters)/inch

X-Over Settings

Before performing the following steps, refer to
"About Frequency Dividers".

Select [X-Over] from the sound setting page.
Refer to step 1 of "Sound Settings" (page 12).
<Setting item>

X-over settings
2-way

3-way

m Frequency divider switch page

2-way

3-way |

Please press "Play” Key
to finish this setup.

1 Press and hold a song, play/pause, and the
previous song to call out the crossover
switch, turn the encoder to select, and then
short press the encoder to enter the selected
crossover page.

Setting content:

Divider switch 2-way/3-way

Frequency Switching

Setting items:Divider switching
Setting content:2-way/3-way

2-way Frequency

m 2-way frequency page
X-Over

Front (HPF)

Rear (HPF)

Subwoofer (LPF)

Setting items:
Front speakers/rear speakers/subwoofer
Setting content: Frequency/slope
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3-way frequency
m 3-way page

High (HPF)
Mid high (LPF)

Mid low (HPF)
Low (LPF)

Setting items: Treble/Mid High Pass/Mid Low
Pass/Bass
Setting content:Frequency/slope

2 After selecting the corresponding frequency
division, turn the knob to select the target
item, then short press the knob to select the
target item to adjust, and enter the
frequency division and slope .

® adjustment page.

Front (HPF)

Frequency 40Hz
Slope 12dB/Oct

3 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Adjust frequency

2-way frequency
Setting content:
Frequency:20/25/32/40/50/63/80(initial
setting)/100/125/160/200 (Hz)

3-way frequency

Setting content:
Woofer/Mid-range low-pass speaker*:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500 (initial setting)/630/800 (Hz)
Mid-range high-pass speaker:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500/630/800/1k/
1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k (initial setting)/
6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)
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Tweeter:
1k/1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k(initial
setting)/6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)

Adjust the slope

Setting content: 6/12 (initial setting)/18/
24/30/36/42/48 (dB/Oct.) or off.

o When the subwoofer mode is turned off, the
subwoofer cannot be adjusted.

e The cut-off frequency setting value of the
mid-woofer speaker cannot be higher than
that of the mid- and tweeter speaker.

Sound memory

Select [Sound memory] from the sound setting
page. Refer to step 1 of "Sound Settings" (page
11).
<Setting item>

Sound memory
Dealer settings
User settings
m Sound settings storage page

PINE Direct  Sound memory 5 ¥

Dealer setting

User setting

Setting content:
Dealer settings/User settings

Dealer Settings

After purchasing and installing this product at

the designated Alpine authorized dealer,

professional technicians will debug and store

the parameters related to the sound setting to

the "Dealer settings" for you.

1 Turn the encoder to select "Dealer Settings",
and then short press the encoder to recall
the adjusted sound setting parameters.

User Settings

In addition to "Dealer settings", if you have



your own settings preferences.

1 After setting the preset equalizer, bass, treble,
crossover settings and other sound
parameters, select "User Settings".

2 Press and hold the encoder for more than 2
seconds to store the adjusted sound
parameters to the "User settings".

3 Turn the encoder to select "Dealer Settings",
and then short press the encoder to recall

the adjusted sound setting parameters.
Defeat Settings

Select [Defeat settings] from the main settings
page. Refer to step 2 of "Setup Operation"
(page 11).

m Defeat page

When this option is turned on, the settings
related to sound effects such as the default
equalizer will be invalid. Turn off this option to
restore the previous sound settings.
Setting items: Sound effect clear settings
Setting content: OFF (Initial setting)/ON

Bluetooth

Select [Bluetooth] from the main settings page.
Refer to step 2 of "Setup Operation" (page 12).
® Bluetooth connection page

Bluetooth

Connected

Setting items: connect and disconnect
operations.
Setting content: Connect/Disconnect (Initial

setting)
General Settings

Select [General] from the main settings page.
Refer to step 2 of "Setup Operation" (page 11).
<Setting item>

General

Mix source
Language
Artwork display
Dimmer

Alpine system
Steering wheel control
Built-in AMP
SPDIF/Opt
Sampling Rate
Clear all settings
About

m General page
i Direct General

Built-in AMP

© SPDIF/Opt

® Sampling Rate

X+ Mix source
[2] Language
@ Dimmer

® Clear all settings
® About

0 Dimmer

7 Alpine system

The following steps 1 to 3 are common to
each "setting item" in "General".

1 Rotate the encoder up and down to select the
target item, then short press the encoder to
select the target item to adjust.

2 Press = to return to the previous menu
mode.

3 Press SRC/+ to release the setting mode.

Mix Source Settings

Select [Mix source] from the common page.
Refer to step 1 of "General Settings" (pagel7).
<Setting item>

Mix source

Main source attenuation

Mix source selection
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m Mix source page
Mix source V39, ¢, $ 430

Main source attenuation

Mix source selection

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

Setting content:

Main source attenuation/Mix source selection

Main Source Attenuation

You can select the attenuation amount of the
main source according to your needs.
Setting items: Main source attenuation
Setting content: 0/30%/50% (initial setting)
/80%/100%

Mix Source Selection

The Mix source can be selected according to
your needs.
Setting items: Mix source selection
Setting content: BT Audio/High.Level/
AUX/USB Audio/OFF

to select [>] operation.
Setting content:Chinese/English

Artwork display

Select [Artwork display] from the general page.
Refer to step 1 of "General Settings" (page 17).
m [Artwork display page

Turn off this item to not show the artwork on
the USB source screen.

Setting items:Artwork display switch

Setting content:OFF/ON (initial setting)

Dimmer Control

Select [Dimmer] from the general page. Refer
to step 1 of "General Settings" (page 17).
<Setting item>

Dimmer

Dimmer

Dimmer level

Blackout

Language Settings

Select [Language] from the common page.
Refer to step 1 of "General Settings" (page 17).
<Setting item>

language

English

Chinese

m Language setting page

el H 3L

1 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
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B Dimmer page
NE Direct Dimmer

Dimmer \ELIVE]

Dimmer level ol

Blackout ON

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

2 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting content:Dimmer/Dimmer

level/blackout setting

When the dimmer is set to "Manual", the

dimming level can be adjusted. The dimmer is




set to "Auto", which can reduce the lighting
brightness of the host controller when the car's
headlights are ON. This mode is very useful if
you feel that the backlight of the host
controller is too bright at night.

Dimmer

Setting items: Dimmer
Setting content: Auto/Manual (initial setting)

Dimmer level

Setting items: Dimmer level
Setting content: Level 1 / Level 2 / Level 3
(Initial setting)

Blackout Settings

Setting items: Blackout
Setting content:OFF (Initial setting)/ON

Alpine System

Select [Alpine System] from the general page.
Refer to step 1 of "General Settings" (pagel8).
<Setting item>

Alpine system matching

External DSP:
setting)

ON/OFF (initial

Master volume

Main source

Mix source

Subwoofer

Sound effect

® Alpine system matching
LPINE Dir Alpine system | 3¢
External DSP ON
Master volume 5

Main source |4 AUX
Bluetooth
Subwoofer 0dB

Mix source

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press the encoder to select the
target item to adjust.

2 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting content:OFF(Initial setting)ON/

Master volume / Main source / Mix source /
Subwoofer / Sound effect

It can be connected to Alpine car DSP, and only

supports products that can be connected to the

controller interface.

External Power AMP Switch

Setting items: External power amplifier
switch
Setting content: OFF (Initial setting)/ON

Master Volume

Setting items: Total volume
Setting content: 0~35 (Initial value: 27)

Main Source

Setting items: Main source
Setting content: Digital/High Level/
Bluetooth/AUX

Mix Source

Setting items: Mix source
Setting content: Digital/High Level/
Bluetooth/AUX/OFF

Subwoofer

Setting items: Subwoofer
Setting content: -60dB ~ 0dB (initial value:
0dB)

Sound Effect

The Mix source can be selected according to
needs.
Setting items:Sound effect
Setting content: 6 groups of preset sound
effects can be called

o Refer to the setting of connecting PXE-0850X
for the above external DSP. For details,
please contact your Alpine dealer.
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Steering wheel control

from the
general page. Refer to step 1 of "General
Settings" (page 18).

<Setting item>

Select [Steering wheel control]

Steering wheel control

Volume+

Volume-

Last song

Next song

Play / Pause

Mute

SRC

SWC- type

m Steering wheel control page

Volume + g
Play/Pause
Mute
SRC
SWC-type

Volume -

Last song

Next song
Play/Pause

1 Rotate the encoder to select the target item,
then short press theencoder to select the
target item to adjust.

Setting content:
According to the actual wiring of different car
models, after connecting the host, learn the
steering wheel of the car through the
controller, short press "volume +", "volume -"
"Last song", "Next song", "play/pause" ",
"Mute", etc., wait for the car steering wheel
button to be pressed to complete the
learning and realize the controller's control
of the car steering wheel.

Steering wheel control connection page:
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o Green and white are connected to the button
line of the car steering wheel, and black is
connected to the ground. Please connect
according to the actual model. For details,
please contact your Alpine dealer.

Built-in AMP

Select [Built-in AMP] from the general page.
Refer to step 1 of "General Settings" (page 18).
| Built-in AMP switch page

1 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting items: Built-in power amplifier switch
Setting content: OFF/ON (Initial setting)

e When "Built-in AMP" is set to "OFF", the

system will not output sound.

SPDIF/Opt Settings

Select [SPDIF/Opt] from the general page. Refer
to step 1 of "General Settings" (page 18).



® SPDIF/Opt switch page

1 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting items: SPDIF/Opt switch
Setting content: OFF/ON (Initial setting)

Sampling Rate Settings

Select [Sampling Rate] from the general page.
Refer to step 1 of "General Settings" (page 18).
m System sample rate settings page

192kHz

1 Turn the encoder to the left to select [<]
operation, and turn the encoder to the right
to select [>] operation.

Setting items: System sample rate setting
selection

Setting content: 192kHz(Initial setting)/44.
1kHz

o After switching the system sample rate, the
system will restart.

Are you sure you
want to restore to the

factory settings? You
can't undo this action.

After the factory settings are restored, all the
setting items will be restored to the factory
default settings except for the debugged
"Dealer Settings" mode.

About

Select [About] from the general page. Refer to
step 1 of "General Settings" (page 18).
m About page

About

Software version:
LPAP-YV1.01(Release)

Device version:

MPAP-YV1.00
Model: HDS-990

Here you can confirm the version of the
machine and other information. After selecting
"About", you can view the following
information.

Software  version/device version/machine
name
DIAG Mode

Select [DIAG mode] from the general page.
Refer to step 1 of "General Settings" (page 18).
<Setting item>

Clear all Settings

Select [Clear all Settings] from the general page.

Refer to step 1 of "General Settings" (page 18).
m Clear all settings page

DIAG mode

Firmware update

Dealer setting

Serial number

m DIAG mode page
PINE Direct DIAG mod

Firmware update

Dealer setting

Serial number
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After the factory settings are restored, all the
setting items will be restored to the factory
default settings except for the debugged
"Dealer Settings" mode.
Setting items:
In the setting interface, long press, long press
the knob, and long press to call out the DIAG
mode.
Setting content:
Firmware update: Enter the firmware update
interface, select the firmware update file,
and then short press to confirm to update the
version.
Dealer setting: Short press to save dealer
settings.
Serial number: You can view the serial
number of the machine.

About the X-Over

Frequency divider (X-Over):

This machine is equipped with an active
frequency divider. The frequency divider can
limit the frequency that reaches each output.
Each channel can be controlled individually.
Therefore, each pair of speakers can be driven
with an optimized frequency.

The frequency divider can adjust the HPF (high
pass filter) or LPF (low pass filter) of each band,
and the slope (the speed of the filter to the high
point or low point).

Should be adjusted according to the
reproduction characteristics of the speaker.
Depending on the speakers, it may not be
necessary to use a passive network. If you are
not sure about this, please consult an
authorized Alpine dealer.

Active 2-way:

Cut-off frequency
(The level difference Slope
is 1/3 octave band)

HPF LPF HPF LPF
Subwoofer 20Hz-8 6/12/18/24
- - /30/36/42/
speaker 00Hz 48dB/oct
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Rear (high y 3 6/12/18/24/ | 6/12/18/24
frequency) 205'5280 zgmzz 30/36/42/4 | /30/36/42/
speakers 8dB/oct. 48dB/oct.
Front (high ~ 6/12/18/24/
frequency) lkl:_fzzo 30/36/42/4 -
speakers 8dB/oct.
L.P.F H.P.F
(Different from the actual display)
Active 3-way:
Cut-off frequency
(The level difference Slope
is 1/3 octave band)
HPF LPF HPF LPF
6/12/18/24,
Woofer 20Hz-8 /12/18/24]
speaker 00Hz 30/36/42/4
8dB/oct
M'|d-range 20H2-80 20Hz2 6/12/18/24 6/12/18/24/
high-pass oHz okHz /30/36/42/ 30/36/42/4
speaker 48dB/oct. 8dB/oct.
Mid-range 20H2-80 20Hz2 6/12/18/24 6/12/18/24/
low-pass oHz o0kHz /30/36/42/ 30/36/42/4
speaker 48dB/oct. 8dB/oct.
6/12/18/24
Tweeter 1kHz-20 /12/18
speaker kHz 130/36/42/
P 48dB/oct.
‘ L.P.F M.P.F H.P.F
(Different from the actual display}
Level adjustment
0~12dB Output frequency range

,,,,,,,,,,,, Slope is standard

i
i
i
h
i
! Slopeadjustment
1
i
i
i

Different from the actual display

HPF Cut-off frequency  LPF Cut-off frequency



e HPF (High Pass Filter): intercepts lower
frequencies and allows higher frequencies to
pass.

o LPF (low pass filter): intercepts higher
frequencies and allows lower frequencies to
pass.

o Slope: the level change of one-octave
frequency change (dB).

e The larger the slope value, the steeper the
slope.

¢ Do not use tweeters that have not set HPF to
on or have been set to low frequencies,
otherwise the speakers may be damaged
due to low frequency content.

e The frequency of the divider cannot be
adjusted to be higher than HPF or lower than
LPF.

o It should be adjusted according to the
recommended crossover frequency of the
connected speakers. Please determine the
recommended crossover frequency of the
speaker. Adjusting beyond the
recommended frequency range may damage
the speakers.

o We are not responsible for speaker damage
or malfunction caused by using a crossover
beyond the recommended value.

About Time Correction

The distance between the listener and the
speakers in the car can vary greatly due to the
complex speaker placement. This difference in
distance between the speaker and the listener
will cause deviations in the sound image and
frequency characteristics. This phenomenon is
caused by the time delay for the sound to reach
the listener's right and left ears.

To solve this problem, this unit can delay the
audio signal sent to the speaker closest to the
listener. This can effectively create a feeling of
extended distance for these speakers. The
distance between the listener and the left and
right speakers can be equal to obtain the best
results. Each speaker will be adjusted with

3.4cm as a step difference.
Examples of listening positions are as follows:

Example 1: Front left seat
Adjust the time correction level of the left front
speaker to a larger value, and adjust the right

rear speaker to zero or a smaller value.

= = =

he distance between the listening position and

each speaker is different, so the sound is

unbalanced.

The distance difference between the front left

speaker and the rear right speaker is 1.75m

(68-7/8").

Here we will calculate the time correction value

of the left front speaker in the figure above.
condition:

The farthest speaker-listening position:

2.25m (88-9/16")

Left front speaker-listening position: 0.5m

(19-11/16")

Calculation: L=2.25m-0.5m=1.75m (68-7/8")

Time correction=1.75-+-343* X 1000=5.1(ms)

* Speed of sound: 343m/s (765mph) at 20°C
In other words, setting the time correction
value of the front left speaker to 5.1ms can
make the distance between it and the listener
seem to be the same as the distance between
the listener and the farthest speaker. Time
correction can eliminate the time difference
required for the sound to reach the listening
position.

The time of the left front speaker is corrected
by 5.1ms, so that its sound will reach the
listening position at the same time as the
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sound of other speakers.

Example 2: All seats

Adjust the time correction level of each speaker

to be almost the same.

1 sit in the listening position (driving position,
etc.) and measure the distance (meters)
between the head and each speaker.

2 Calculate the difference between the
distance correction values of the farthest
speaker and other speakers.

L= (distance from the farthest speaker)-

(distance from other speakers)

These values are the time correction values of

different speakers. By setting these values,

each sound can reach the listening position at
the same time as the sound of other speakers.

Time correction value list

28 0.28 9.68 3.77 57 0.57 19.72 7.72
29 0.29 10.03 391 58 0.58 20.06 7.85
30 0.30 10.37 4.04 59 0.59 20.41 7.99
31 0.31 10.72 4.18 60 0.60 20.75 8.12
USB memory (optional)
B LETE) HS-830 |

(]3] 7= |
@x || -+
[~][=] ™=

|

o When the machine is connected to three
USBs at the same time, the system will
automatically combine the contents of the
three USBs to play in the same USB audio

5 EE
HERE BigE BE (inch HERE BigE BE (inch
s (ms) (em) ) s (ms) (em) ) source.
0 000 | o000 | 000 | 32 | o3 | 17 | 432 e Do not connect two or more charging devices
1 001 | o34 | o0 | 033 | 14 | 448 to the USB port of this unit at the same time,
2 | 002 | o6 ] oM | 4 | 0% | W | 4% otherwise normal operation cannot be
3 0.03 1.03 0.37 32 0.32 11.07 4.32
guaranteed.
4 0.04 138 0.51 33 0.33 11.41 4.45 . .
s s T i T oo T 36 T ome | ime | ame o If you connect a USB storage to this unit,
6 0.06 2.07 0.78 35 0.35 12.10 4.72 you can play M P3/WMA/AAC/M4A/WAV/FL
7 0.07 2.42 0.92 36 036 12.45 4.86 AC/APE/DSD files.
8 0.08 2.76 1.05 37 0.37 12.80 5.00
9 0.09 3.11 1.19 38 0.38 13.14 5.13 About USB Playback Format
10 0.10 3.45 1.32 39 0.39 13.49 5.27
n | ow | 3s0 | 146 | 40 | o040 | 1383 | sa0 Support playback format: MP3/WMA/AAC/
12 0.12 415 1.60 41 0.41 14.18 5.54 M4A/WAV/FLAC/APE/DSD.
LT e O It I Il Mo Maximum number of playable files/folders:
0.14 4.84 1.87 43 0.43 14.87 5.81 .
“ 10,000 files/700 folders.
15 0.15 5.18 2.00 44 0.44 15.22 5.95
Supported memory: FAT16/32, NTFS, exFAT.
16 0.16 5.53 2.14 45 0.45 15.56 6.08
17 0.17 5.88 228 46 0.46 15.91 6.22
.
18 0.18 6.22 241 a7 0.47 16.26 6.36 l h p
19 0.19 6.57 2.55 48 0.48 16.60 6.49 B u etOOt o e ratl o n
20 0.20 6.91 2.68 49 0.49 16.95 6.63
21 0.21 7.26 2.82 50 0.50 17.29 6.76
About Bluetooth
22 0.22 7.61 2.96 51 0.51 17.64 6.90
B L OB | T | 0] % | o | e ] T Bluetooth is a wireless technology that enables
24 0.24 8.30 3.23 53 0.53 18.33 717 . . . .
short-distance communication between mobile
25 0.25 8.64 3.36 54 0.54 18.68 731 . .
o T ome T oo 13m0 T o om0 | ome devices or personal computers. This enables
7 | o021 | om | 36 | s | ose | 1937 | 708 data transfer between Bluetooth compatible
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devices. If the distance between the devices is

within 10 meters, Bluetooth transmission can

be carried out in the unlicensed 2.4GHz
spectrum.

e Depending on the Bluetooth version,
Bluetooth compatible devices may not be
able to communicate with this unit.

e Itis not guaranteed that this machine can be
used with all Bluetooth compatible devices.
For the operation of Bluetooth compatible
devices, please consult your Alpine dealer or
visit the Alpine website.

e Depending on the environment, the
Bluetooth wireless connection may be
unstable.

e Depending on the connected Bluetooth
compatible device, this function may be
different. Please also refer to the user
manual of the connected device.

¢ When using the mobile phone Bluetooth to
search for this unit, the search name is
"HDS-990-XXXXXX".

Connect Bluetooth

When the host is powered on for the first time
and the Bluetooth is not connected to any
device, you need to wait for the pairing
connection on the mobile phone. Directly
search for "HDS-990-XXXXXX" through the

mobile phone background to connect. XXXXXX

is a 6-digit random code, for example:

HDS-990-A00414.

1 Turn on the Bluetooth function of the mobile
phone.

2 Search for pairable devices in the backgr
ound of the mobile phone, and select "H
DS-990-XXXXXX" for pairing.

3 After the pairing is successful, long press the
knob to enter the setting interface— General
— Bluetooth (refer to "Sound Settings" for
detailed operation). Press "Bluetooth" to
enter the interface and display "Connected".

4 To disconnect the Bluetooth connection,
short press the knob "Connected" to prompt

the user to "confirm to disconnect
Bluetooth", short press again to confirm the
disconnection, and display "Not connected"
after disconnection. After disconnection, if
you need to connect again, you need to go to
step 2.

e Only one Bluetooth-compatible device can
be paired, and two Bluetooth-compatible
devices cannot be connected at the same
time.

Bluetooth Music

1 Press SRC/+ 1o select Bluetooth audio.

2 Press lto select the previous song.

3 Press MW to select the next song.

4 press »/u/-==>¢ to switch between pause

and play.

e This operation differs depending on the
connected device.

e This machine has an independent memory
function for the volume adjustment of the
Bluetooth music signal source.

Information

About the Formats Supported by this
Nnit

For a list of playback formats supported by USB,
please refer to "About USB playback formats"
(page 24).

About MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

ANotice

Except for personal use, copyright laws and
international conventions prohibit copying
audio data (including
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
data), or distributing, transmitting or
copying without the permission of the
copyright owner , Regardless of free or
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What is MP3?
MP3, whose official name is "MPEG Audio
Layer 3", is a compression standard
specified by MPEG, a joint executive body
under I1SO (International Organization for
Standardization) and IEC. MP3 files contain
compressed audio data. MP3 encoding can
compress audio data at an extremely high
ratio, reducing the size of music files to
one-tenth of the original size. At the same
time, the sound quality remains close to the
level of CD. The MP3 format achieves such a
high compression rate by removing sounds
that cannot be heard by the human ear or
that are masked by other sounds.

What is WMA?

WMA or "Windows Media™ Audio" is
compressed audio data. WMA is similar to MP3
audio data.

What is AAC?

AAC is the abbreviation of "Advanced Audio
Coding", which is a basic audio compression
format adopted by MPEG2 or MPEG4.

What is M4A?

M4A is the file extension of the MPEG-4
audio standard, and M4A files contain
compressed audio data.

What is WAV?
WAV is a sound file format developed by
Microsoft. It conforms to the RIFF (Resource
Interchange File Format) file specification. It
is used to save audio information resources
on the Windows platform and is widely
supported by the Windows platform and its
applications. It also supports a variety of
compression algorithms such as MSADPCM,
CCITT A LAW, and supports multiple audio
numbers, sampling frequencies and
channels. The standard formatted WAV file
is the same as the CD format. It also has a
sampling frequency of 44.1kHz and a 16-bit
quantized number. The quality of sound
files is almost the same as that of CD! It is
the closest to lossless music format, so the
file size is relatively large.

What is FLAC?
FLAC Chinese can be interpreted as lossless
audio compression coding. FLACis a
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well-known set of free audio compression
coding, which is characterized by lossless
compression. Unlike other lossy
compression codes such as MP3 and AAC, it
will not destroy any original audio
information.

What is APE?
APE is one of the popular lossless
compression formats for digital music.
Unlike lossy compression formats such as
MP3, which irreversibly delete data
(insensitive to human hearing) to reduce
the size of the source file, lossless
compression formats such as APE use a
more refined recording method to reduce
the volume. The source file is the same, thus
ensuring the integrity of the file.

What is DSD?
The DSD music format is a format of lossless
music. Because its encoding method is
different from the ordinary encoding
method, it is a digital encoding, so it has
become a niche and special music format.

How to create

MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD files
Audio data is compressed using software
with
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
codec. About creating MP3/WMA/AAC/
For detailed information about /M4A/WAV
/FLAC/APE/DSD files, please refer to the
software user manual. MP3/WMA/AAC/M4
A/WAV/FLAC/APE/DSD files that can be pl
ayed by this unit have the following file
extensions.

MP3: “mp3”
WMA: “wma”
AAC: “md4a”
M4A: “m4a”
WAV: “wav”
FLAC: “flac”
APE: “ape”

DSD: “dsf’ or “dff”
Files without extension cannot be played. It
does not support WMA Lossless, WMA
Professional, protected files, or original AAC
files (with ".aac" as the extension).
There are many different versions of the
AAC format. Confirm that the software used
conforms to the above acceptable format.



Even if the extension is valid, it may be a
format that cannot be played.

Supports playback of AAC files encoded
with iTunes. APE decoding only corresponds
to APE v2 tags.

Supported playback sampling frequency and
bit rate

MP3

Sampling
frequency:48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.0
5kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz

Bit rate:8-320kbps

WMA

Sampling

frequency:48kHz,44.1kHz,32kHz,22.05kHz,1

6kHz,11.025kHz,8kHz

Bit rate:12-192kbps(stereo)
0-128kbps(mono)

AAC

Sampling
frequency:48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.0
5kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz

Bit rate:8-320kbps

M4A

Sampling frequency:48kHz,44.1kHz,

32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025
kH,

8kHz

Bit rate: 8-500kbps

WAV
Sampling frequency:192kHz,176.4kHz,
96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz

22.05kHz,16kHz
Quantization bits:8bit,16bit,24bit

FLAC
Sampling frequency:192kHz,176.4kHz,
96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz

22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Quantization bits:8bit,16bit,24bit

APE
Sampling frequency:192kHz,176.4kHz,
96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz

22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz

Quantization bits:16bit,24bit

DSD

Sampling frequency:DSD64
2.8224MHz,DSD128 5.6448MHz,DSD256
11.290MHz

Depending on the sampling frequency, this
unit may not be able to play back correctly.
In USB mode, when playing VBR (variable
bit rate) recorded files, the playback time
may not be displayed correctly.

Play MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/
DSD

Prepare MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/
The APE/DSD file is then stored to the USB
storage.
Maximum number of files/folders that can
be played USB storage: 10,000 files/700
folders (including the root folder)
e The maximum nested folder depth is 5
(including the root folder).
If the USB storage exceeds the above limit,
playback may not be possible.
Do not let the file playback time exceed 1
hour.
RSA Data Security,Inc.MD5 Message-Digest
Algorithm.

Supported media

This unit can play USB memory.

Corresponding file system

This machine supports FAT16/32, NTFS,
exFAT USB storage.

File order

The files are played in the order in which the
files/folders are stored in the USB storage.
Therefore, the playback order may be
different from what you expected. The
playback sequence of folders and files is as
follows:
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o
o
ﬂas

- D

folder IP3/WMA/AAC/N4A /W

o If there is no valid playing file or empty
folder in the folder, the folder number/folder
name will not be displayed.

The term

Bit rate

This is the "sound" compression ratio specified
for encoding. The higher the bit rate, the better
the sound quality, but the larger the file size.

Sampling frequency
This value indicates the number of times the
datais sampled (recorded) per second. For
example, a music CD uses a sampling
frequency of 44.1kHz, so the sound is

sampled (recorded) 44,100 times per second.

The higher the sampling frequency, the
better the sound quality, but the larger the
amount of data.

coding
Convert music CDs, WAVE (AIFF) files and
other sound files into the specified audio
compression format.

mark
Write song information of
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
files, such as song, album, file format, artist,
date, file size.

Root folder
The root folder (or root directory) can be
found at the top of the file system. The root
folder includes all folders and files.
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When Something goes Wrong

If you encounter problems, turn off the
power, and then turn it on again. If the
machine still does not work normally,
please check the items in the table below. If
the machine fails, this manual will help you
solve the problem. Otherwise, please make
sure your system is connected correctly or
consult your Alpine authorized dealer.

common problem

The function cannot be used or there is no
screen display.
e =The ignition switch of the car is off.

- If you connect as instructed, the machine
will not operate with the car's ignition
switch turned off.

e The power cord (red) and the battery cord

(yellow) are not connected correctly.

- Check the connection of the power cord
and battery cord.

e The fuse is burned out.

- Check the fuse of the machine, if necessary,
replace the fuse with a suitable
specification.

e Theinternal microcomputer malfunctions
due to interference noise, etc.

- Use a ballpoint pen or other pointed object
to press the RESET switch.

MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

Cannot play MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/

APE/DSD,

e Awrite error occurred.
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
format is not compatible.

- Make sure that
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD is
written in a supported format. Refer to
"About
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD",
and then rewrite in a format supported by
this unit.

Audio




The sound is not output from the speakers.
e The built-in amplifier is not outputting a
signal.
The built-in power amplifier switch has been
switched to "On".

When this Message Appears

During operation, various information will be
displayed on the screen. In addition to telling
you the current status or providing information
on the next step of the operation guide, there
are also the following error prompts. If one of
the error prompts is displayed, the operation
instructions given in the solution column
should be carefully executed.

USB transfer error
o Communication failure or start-up failure,
etc.
-The problem can be solved by
closing/opening ACC.

Device does not support
o AUSB device that is not supported by this
machine is connected.
- Connect USB devices supported by this
machine, such as U disk, mobile hard disk
or USB HUB.

No response from the device
e The USB device does not respond.
- Please plug and unplug the USB again.

Please insert the USB
e The USB storage is not connected.
- Make sure that the USB storage is properly
connected and the cable is not bent
excessively.

No song
e There are no songs (files) stored in the USB
memory.
- Connect the USB memory device after
storing the song (file).

This file format is not supported

o Afile thatis not supported by this machine is
used.

- Use files supported by this unit, such as
"mp3", "wma", "acc", "m4a", "wav", "flac",
"ape", "dsd" ("dff" and "dsf") extensions
Name of the file.

Protected file
o Played a copy-protected WMA file.
- Only files without copy protection can be
played.

Device not connected
o The Bluetooth device is not connected.
- Connect Bluetooth devices.

No song
e Thereis no song in the Bluetooth device.
- Please download the song to the Bluetooth
device.
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Information on the disposal of waste electrical
and electronic equipment and batteries
(applicable to countries that adopt a garbage
collection system) If you want to dispose of this
product, do not mix it with general household
waste. In accordance with regulations that
require proper disposal, recycling and
recycling, there is a separate collection system
for waste electronic products. Please contact
your local authorities to find the location of the
recycling facility closest to you. Proper
recycling and waste disposal help conserve
resources while preventing harmful effects on
human health and the environment.

30 EN



Specifications

Performance

Power Output Rated: 4Q, 14.4V, 10%THD 4CH X 25W
THD+N RCA: 1W into 4Q <0.03%
S/N RCA: A-wt >98dB
High leve 32V
Input Voltage g PP
RCA 8Vpp
High level 28V
Output Voltage g PP
RCA 12Vpp
Frequency Response 1W, 4Q 20Hz~40kHz(+1.5dB)

4ch High-level

Inputs 2ch AUX
P USB Audio
Bluetooth Audio
4ch High-level
Outputs 6ch RCA
Optical / Coaxial Digital Signal
High level 2400
Input Impedance
RCA 10kQ
System Sampling Rate 192kHz/32bit
Operating Voltage 9~16V
Standby Power Consumption <0.1W
REM Start Input High level (FL-/FL+) . ACCoptional
REM Start Output 12V (0.2A)
Weight 0.77kg
Width 178mm
Dimensions (Main Unit) Width 143.6mm
High 50mm
interface USB 2.0
Storage Capacity Maximum support 2TB
Maximum power consumption 1.5A
File system FAT16/32, NTFS, exFAT
The maximum number of songs 10000 songs

MP3decoding

Sampling frequency: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Bit rate: 8-320kbps

WMA decoding

Sampling frequency: 48kHz,44.1kHz,32kHz,22.05kHz,16kHz,11.025kHz,8kHz
Bit rate: 12-192kbps(stereo), 0-128kbps(mono)

AAC decoding

Sampling frequency: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Bit rate: 8-320kbps

MP4 decoding

Sampling frequency: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Bit rate: 8-500kbps

WAV decoding

Sampling frequency: 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,
22.05kHz,16kHz
Quantization bits: 8bit,6bit,24bit

FLAC decoding

Sampling frequency: 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,
22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Quantization bits: 8bit, 16bit. 24bit

APE decoding

Sampling frequency: 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,
22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Quantization bits: 16bit. 24bit

DSD decoding

Sampling frequency: DSD64 2.8224MHz,DSD128 5.6448MHz,DSD256 11.290MHz

Bluetooth supports audio formats

AAC/SBC/APTX-HD/LDAC
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Instructions

Avertissement

Points clés pour une utilisation en
toute sécurité

o Veuillez lire attentivement ce manuel avant d'utiliser
la machine et les composants du systéme. Ce
manuel contient des instructions sur la fagon
d'utiliser ce produit de maniére siire et efficace. Si
des pannes surviennent en raison du non-respect
des instructions de ce manuel, Alpine n'assumera
aucune responsabilité.

o Diverses icdnes sont utilisées dans ce manuel pour
expliquer comment utiliser ce produit en toute
sécurité et pour vous rappeler les dangers qui
peuvent &tre causés par une connexion et un
fonctionnement incorrects. La signification de ces
icones sera expliquée ci-dessous. Une
compréhension compléte de la signification de ces
icdnes est trés importante pour 'utilisation correcte
de ce manuel et de ce systéme.

/\ Avertissement

o Il est trés dangereux d'utiliser ce systéme en
conduisant. L'utilisateur doit s'arréter avant
d'utiliser le logiciel.

e Les conditions de circulation et la
réglementation priment sur les informations
affichées sur la carte: lorsque vous conduisez,
respectez les restrictions et conditions de
circulation réelles.

o Ce logiciel est spécialement congu pour cette
machine et ne peut/ne doit pas étre utilisé en
combinaison avec d'autres matériels.

Ne pas le démonter ni le modifier
Sinon, cela pourrait provoquer un accident, un
incendie ou un choc électrique.

Pendant la conduite, le volume doit &tre maintenu a
un niveau permettant d'entendre le bruit a l'extérieur
du véhicule

Si les sirénes des véhicules d'urgence et les signaux
d'avertissement routiers (intersections de trains, etc.)
ne pouvez pas étre clairement entendu, cela est trés
dangereux et peut provoquer des accidents. De plus,
un volume excessif peut entrainer une perte auditive.

Ce produit ne convient qu'au véhicule avec une masse
négative de 12V

Sinon, cela pourrait provoquer un incendie et d'autres
accidents.

Les petits objets tels que les boulons ou les vis doivent
&tre tenus hors de la portée des enfants

L'ingestion de petits objets peut causer des blessures
graves. En cas d'ingestion par erreur, consulter
immédiatement un médecin.

Lors du remplacement du fusible, un fusible avec la
valeur d'ampérage correcte doit étre sélectionné
Sinon, cela pourrait provoquer un incendie ou un choc
électrique.

Ne bloquez pas les trous de ventilation ou le
dissipateur de chaleur

Sinon, cela pourrait provoquer une accumulation de
chaleur interne et provoquer un incendie.

A Avertissement

Ce symbole indique des instructions importantes.
Le non-respect de ces instructions peut entrainer
des blessures graves ou méme la mort.

N'utilisez aucune fonction susceptible de vous
distraire pendant la conduite

Toute opération des fonctions de la machine qui
affecte l'attention doit étre effectuée aprés l'arrét
complet du véhicule. Pour utiliser ces fonctions, vous
devez d'abord garer le véhicule dans un endroit sir.
Sinon, cela peut provoquer des accidents.

Ce produit ne peut étre utilisé que dans des
applications mobiles de 12v

S'il est utilisé dans des applications non congues, il
pourrait provoquer un incendie, un choc électrique ou
d'autres blessures.

Faites la bonne connexion
S'il n'est pas correctement connecté, cela pourrait
provoquer un incendie ou endommager le produit.

Avant le cablage, débranchez le cable de la borne
négative de la batterie

Sinon, cela pourrait provoquer un choc électrique ou
des blessures en raison d'un court-circuit électrique.
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Ne laissez pas le cable s'emméler avec les objets
environnants

Disposez les fils et les cdbles conformément aux
exigences dans le manuel pour éviter qu'ils ne
deviennent génants pendant la conduite. Les cables
ou fils qui génent ou qui s'accrochent au volant, au
levier de vitesses, a la pédale de frein, etc. sont
extrémement dangereux.

Ne pas épisser les cibles

Ne coupez pas l'isolation du cable pour alimenter
d'autres équipements. Sinon, la capacité de transport
de courant du fil peut étre dépassée, ce qui entrainera
un incendie ou un choc électrique.

Ne pas endommager le tuyau ou le céble lors du
pergage

Lorsque vous percez des trous dans le chassis pour
l'installation, veillez a ne pas toucher, endommager ou
obstruer les tuyaux, les conduites de carburant, les
réservoirs de carburant ou les cables. Si vous ne faites
pas attention, cela pourrait provoquer un incendie.

Alpine le plus proche pour réparation.

N'utilisez pas de boulons ou d'écrous dans les freins
ou les systémes de direction pour les connexions a la
terre

N'utilisez jamais de boulons ou d'écrous utilisés dans
les freins, les systémes de direction (ou tout autre
systéme lié a la sécurité) ou les réservoirs de carburant
pour linstallation ou les connexions a la terre.
L'utilisation de telles piéces entrainera une défaillance
du contréleur du véhicule, ce qui entrainera un
incendie, etc.

Ne l'installez pas sur le volant ou le levier de vitesses,
etc., ce qui pourrait géner le fonctionnement du
véhicule

Sinon, cela obstruera la ligne de mire frontale ou
obstruera les piéces mobiles, etc., provoquant des
accidents graves.

/I\ Attention

Ce symbole indique des instructions importantes.
Le non-respect de ces instructions peut entrainer
des blessures ou des dommages matériels
importants.

En cas de probléme, veuillez cesser de l'utiliser
immédiatement

Sinon, cela pourrait causer des blessures ou
endommager le produit. Veuillez retourner ce produit
a un revendeur Alpine agréé ou au centre de service
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Faites appel & des professionnels pour le cablage et

l'installation ,
Le cablage et l'installation de ce produit nécessitent

des compétences et une expérience professionnelles.
Pour des raisons de sécurité, veuillez contacter le
revendeur auprés duquel vous avez acheté le produit
pour l'installation.

Utilisez les accessoires désignés et installez
fermement

Assurez-vous d'utiliser uniquement les accessoires
désignés. L'utilisation de piéces non désignées peut
causer des dommages internes a l'appareil, ou il peut
ne pas étre correctement installé en place. Cela
pourrait provoquer le desserrage des piéces et
entrainer des dangers ou une défaillance du produit.

Disposez les fils de maniére & éviter qu'ils ne soient
pincés ou écrasés par des bords métalliques
tranchants

La disposition des fils et des cables doit étre éloignée
des piéces mobiles (telles que les rails des siéges) ou
des bords ou coins tranchants. Cela évitera le
sertissage et I'endommagement des fils. En cas de
cablage a travers un trou métallique, un joint en
caoutchouc doit étre utilisé pour empécher l'isolation
du fil d'étre coupée par le bord du trou métallique.

Ne l'installez pas dans un endroit trés humide ou
poussiéreux
Evitez d'installer l'appareil dans un endroit trés
humide ou poussiéreux. L'humidité ou la poussiére
envahit 'appareil et peut provoquer une défaillance
du produit.

& Précautions

Nettoyage du produit

Veuillez utiliser un chiffon doux et sec pour nettoyer le
produit réguliérement. Si la saleté est difficile a
enlever, imbibez le chiffon doux d'eau uniquement.
Tout autre solvant peut le dissoudre.

Température

Avant d'allumer la machine, assurez-vous que la
température dans le véhicule est comprise entre +60°C
et-20°C.



Réparation

Si vous rencontrez un probléme, ne le réparez pas
vous-méme. Veuillez retourner ce produit a un
revendeur Alpine agréé ou au centre de service Alpine
le plus proche pour réparation.

Emplacement d'installation

Cette machine ne peut pas étre installée dans 'un
des endroits suivants:

Endroits exposés a la lumiére directe du soleil et a
proximité de sources de chaleur

Endroits trés humides et a proximité de sources
d'eau

Endroits poussiéreux

Endroits soumis a de fortes vibrations

Protection du connecteur USB

Il 'y a trois ports USB a l'avant et a l'arriére de
'appareil, qui prennent en charge la connexion et
l'utilisation de la mémoire USB. Lorsque les ports
avant et arriére sont connectés a un chargeur en
méme temps, le fonctionnement normal de
l'appareil ne peut pas étre garanti.

Seule une mémoire USB peut étre connectée au
port USB de cet appareil. L'utilisation d'autres
produits USB ne garantit pas un fonctionnement
normal.

Si vous utilisez un connecteur USB, assurez-vous
d'utiliser un cable d'extension USB (inclus).

Selon le périphérique mémoire USB connecté, cet
appareil peut ne pas fonctionner ou certaines
fonctions peuvent ne pas étre exécutées.

Les systémes de fichiers pris en charge par cet
appareil sont FAT16/32, NTFS, exFAT.

Assurez-vous que le nombre de chansons dans la
mémoire USB connectée (le nombre maximum de
chansons pouvant étre lues dans les ports USB
avant et arriére) ne dépasse pas 10 000, sinon elles
ne pourront pas étre lues normalement.

Les formats de fichiers audio que cet appareil peut
lire sont MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD.
Le nom de l'artiste/le nom de la chanson/l'album de
chansons, etc. peuvent étre affichés. Certains
caractéres spéciaux peuvent ne pas s'afficher
correctement.

A Attention

Alpine n'est pas responsable des données perdues,
etc., méme lors de |'utilisation de ce produit.

A propos de l'utilisation de la mémoire USB

Pour éviter tout dysfonctionnement ou dommage,
veuillez préter attention aux points suivants.
Veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation
de la mémoire USB.

Ne touchez pas les ports avec vos mains ou du
métal.

Ne soumettez pas la mémoire USB a de fortes
vibrations.

Ne pas la plier, la laisser tomber, la démonter, la
modifierou " immerger dans l'eau.

Evitez de l'utiliser ou de la stocker dans les
situations suivantes.

Dans une voiture exposée a la lumiére directe du
soleil ou & des températures élevées.

Ou il peut y avoir une forte humidité ou des objets
corrosifs.

Installez la mémoire USB dans un endroit ou elle
n'interférera pas avec le fonctionnement du
conducteur.

La mémoire USB peut ne pas fonctionner
correctement dans des endroits a haute ou basse
température.

Utilisez uniquement une mémoire USB approuvée.
Notez que méme une mémoire USB approuvée peut
ne pas fonctionner correctement selon le type ou
l'état.

La fonctionnalité de la mémoire USB ne peut pas
&tre garantie. Veuillez utiliser la mémoire USB
conformément aux termes de 'accord.

Cet appareil peut ne pas lire ou afficher
correctement selon le type de mémoire USB, ['état
de la mémoire ou les paramétres du logiciel
d'encodage.

Les fichiers protégés contre la copie (protégés par
copyright) ne peuvent pas étre lus.

La mémoire USB peut prendre un certain temps
pour démarrer la lecture. S'il y a des fichiers
spéciaux autres que l'audio dans la mémoire USB,
cela peut prendre plus de temps avant que les
fichiers ne soient lus ou recherchés.

L’ appareil peut lire les fichiers avec les extensions
"mp3", "wma", "acc", "m4a", "wav", "flac", "ape",
"dsd" ("dff" et "dsf").

N'ajoutez pas les extensions ci-dessus a des
données non audio. Ces données non audio ne
peuvent pas étre identifiées. Les résultats de lecture
peuvent  contenir du bruit  susceptible
d'endommager les haut-parleurs et/ou les
amplificateurs.

Il est recommandé de sauvegarder les données
importantes sur un ordinateur personnel.

Ne retirez pas le périphérique USB pendant la
lecture. Remplacez SOURCE par autre chose que
USB, puis retirez le périphérique USB pour éviter
d'endommager sa mémoire.
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Copyright

La marque verbale et le logo Bluetooth” sont des marques déposées détenues par Bluetooth SIG, Inc.,
Alpine Electronics a obtenu l'autorisation d'utiliser la marque verbale et le logo, et les autres
marques et noms commerciaux appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

Les produits portant le logo Haute-Résolution sont conformes aux normes définies par ' Association
audio japonaise. Alpine Electronics a été autorisé a utiliser le logo Haute-Résolution de I Association
audio japonaise.

* Des canaux de recyclage appropriés devraient &tre adoptés pour l'élimination des produits électroniques afin de
réduire la pollution par les déchets électroniques.
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Préparations

Liste des piéces

Cable d'alimentation Cable d'entrée de haut niveau Cable d'extension USB (1,5 métre)
} 3 I <|
Cable d'extension du contréleur A .
(2,5 métres) Cable composite Support de montage
a
| -
1
1
2
Vis autofileteuse X 20 Vis mécanique X 8 Plateau‘du contrbleur de
l'ordinateur central
Contrdleur de cable Ordinateur central Cable correspongiant au systeme
Alpine
|-
il |
1l |
! ——
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Description de l'interface de l'ordinateur central

2/ PINE

CONTROLEUR DE CABLE

5]

USB HOST
MIX PORT

DISP. OUT

HI-LEVEL IN

v

POW-LED

POWER

1= |
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0O ooooooo
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Présentation des interfaces et des fonctions de l'ordinateur central

@ Interface USB avant
Utilisé pour connecter un disque U, un
disque dur mobile ou un HUB USB.

@ Bouton de réinitialisation
L'ordinateur central est redémarré aprés
|'avoir maintenu pendant 3 secondes.

® Double interface USB arriére
Peut étre connecté au disque U ou au disque
dur mobile via un cable d'extension USB
fourni.

@ Interface du contrdleur
Peut étre connecté au contrdleur pour le
contréle de la lecture, le réglage du volume
et la sélection de la source audio.

® Indicateur d'alimentation
L'indicateur est toujours allumé aprés la
mise sous tension et éteint aprés la mise
hors tension.

® Interface de cable composite
Il comprend 1 jeu d'interface d'entrée audio
a prise 3,5 mm, 3 jeux d'interface de sortie
audio RCA, une interface de sortie optique,
une interface de sortie coaxiale, une
interface de commande au volant, une

interface de correspondance de systéme
Alpine (pour la connexion de produit DSP)
et une interface USB2.0.

@ Interface d'entrée de haut niveau
Peut étre connecté a la sortie
d'alimentation du lecteur audio de voiture.

Commutateur de sélection d'entrée
Lorsqu'il est tiré vers la borne «ACC», la
machine est démarrée par ACC; lorsqu'il est
tiré vers la borne «HOST», la machine est
démarrée par le signal d'entrée de haut
niveau FL-/FL+.

® Interface de sortie de puissance
Peut étre connecté a la batterie de voiture

@ Interface de sortie de puissance
Peut étre connecté a un amplificateur de
puissance externe.

@ Cable composite
Interface d'extension de fonction externe.

@ Lecteur audio de voiture (vendu
séparément)

Peut étre connecté au lecteur audio de
voiture.

@® Contrdleur

de cables de la voiture.

Pour empécher les bruits externes de pénétrer dans le systéme audio.
o La position d'installation de ['appareil et le cablage doivent étre a au moins 10 cm du faisceau

Essayez d'éloigner le cable d'alimentation de la batterie des autres fils.

Connectez solidement le fil de terre a un contact métallique nu sur le chéssis de la voiture
(enlevez toute peinture, saleté ou graisse si nécessaire).

Si vous souhaitez ajouter un suppresseur de bruit en option, connectez-le aussi loin que
possible de 'appareil. Différents types de suppresseurs de bruit sont disponibles chez votre
revendeur Alpine, veuillez le contacter pour plus de détails.

Votre revendeur Alpine connait bien la prévention du bruit, veuillez consulter votre revendeur
pour plus de détails.
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Positions des boutons de commande

P
@ ®

Hos-gso ||

~
)
o
e
Q)
)
(o)

® Bouton /-v
Appuyez briévement pour couper le son;
appuyez longuement pendant plus de 2
secondes pour éteindre.
*Vous pouvez appuyer sur n'importe quelle
bouton pour démarrer.

@ Bouton
USB: appuyez briévement pour sélectionner
la chanson suivante; appuyez longuement
pendant plus de 2 secondes pour une
avance rapide.
Musique Bluetooth: sélectionnez la chanson
suivante.

® Bouton »/mi/-= 2
Appuyez briévement pour basculer sur
pause/lecture; appuyez
pendant plus de 2 secondes pour basculer
entre lecture aléatoire/cycle unique.

@ Bouton e«
USB: appuyez briévement pour sélectionner
la  chanson précédente;  appuyez
longuement pendant plus de 2 secondes
pour revenir en arriére rapidement.
Musique Bluetooth: sélectionnez la chanson
précédente.

® Bouton =
Retourner au menu précédent.

® Bouton stc/=-+
Appuyez briévement pour sélectionner la
source audio principale: USB, Musique
Bluetooth, Haut niveau, AUX ou USB-Audio
(par défaut, USB); appuyez longuement
pendant plus de 2 secondes pour

longuement
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activer/désactiver le mode de mixage.
@ Bouton rotatif
Interface principale: tournez a gauche et a
droite pour régler le volume; appuyez
brievement pour entrer dans la liste des
chansons; appuyez longuement pendant
plus de 2 secondes pour entrer dans
l'interface de Paramétres.
Interface de Paramétres ou liste de
appuyez
confirmer la sélection.
Indicateur Haute Résolution
L'indicateur n'est allumé que lorsque des

chansons: brievement  pour

chansons au format Haute Résolution sont
en cours de lecture et ne s'allume pas en cas
d'autres formats.

® Fenétre du capteur de télécommande

Mise sous tension ou hors tension

Appuyez sur n'importe quel bouton du

contrdleur pour allumer l'appareil.

Appuyez pendant au moins 2 secondes pour

éteindre l'appareil.

e Lorsque l'appareil est mis sous tension pour
la premiére fois, le volume commence a
partir du niveau 12.

Premier démarrage du systeme

Appuyez sur le Bouton de REINITIALISATION

longuement pendant 3 secondes pour
redémarrer l'ordinateur central.

1 Eteignez l'appareil.

2 Appuyez sur REINITIALISATION avec un stylo

a bille ou un objet pointu similaire.

T —
e
HAPNE
L

1 Q

T " |

T
BOUTON DE REINITIALISATION



Affichage du contrdleur de cable

B Page de source audio en mode principal USB

1 2 3 4

Running Free
Sandee 9

My City

@ Afficher l'état de la source audio auxiliaire.
ALPINE Direct: Annuler la source audio
auxiliaire.

Bluetooth: La source audio

auxiliaire est la musique Bluetooth.

Haut niveau: La source audio auxiliaire est

Musique

de haut niveau.
AUX: La source audio auxiliaire est AUX.
USB-Audio: La source audio auxiliaire est
USB-Audio.

@ Afficher la source audio actuelle.
USB, Musique Bluetooth, Haut niveau, AUX,
USB-Audio.

® Icone de la source audio d'entrée

Source audio

d'entrée usB1 usB2 usBe3 Bluetooth

oy
5 <)
Icdne 32

@ Icone de volume total.
Afficher la valeur actuelle du volume.

® Icbne Haute Résolution.
Indiquer qu'une chanson au format haute
résolution est en cours de lecture.

® Afficher le format de musique actuel.

@ Icéne du mode de lecture.

Icone Description

Lecture en boucle unique de la
il

chanson en cours.

Lecture en boucle des fichiers
O .
dans un dossier.
pLees Lecture aléatoire des dossiers.
Lecture aléatoire de toutes les
-\\-b
chansons.

Afficher la durée totale de la chanson, la
progression de la lecture et le numéro de la
piste actuelle/le nombre total de chansons.

©® Afficher les informations sur la chanson:
titre de la chanson, artiste, paroles, etc.

Lecture

1 Appuyez sur SR+ pour sélectionner le
mode USB par défaut.

2 Appuyez sur 44 ou MM pour sélectionner la
piste (fichier) souhaitée.

Appuyez longuement sur 44 ou M pour
retourner ou avancer rapidement.

3 Appuyez sur »mi/-=> pour basculer entre
Pause ou Lecture.

4 Tournez le bouton pour régler le volume,
tournez-le dans le sens horaire pour
augmenter le volume et tournez-le dans le
sens antihoraire pour diminuer le volume.

e Appuyez sur le bouton pour entrer dans
l'interface de recherche de piste, vous
pouvez sélectionner USB1, USB2, USB3, etc.
pour sélectionner les chansons a lire, ou
tournez le bouton pour entrer dans la liste de
recherche pour rechercher la chanson que
vous souhaitez écouter.

5 Appuyez sur = pour retourner au menu
précédent.

o Le démarrage de la lecture peut prendre un
certain temps, selon les fichiers stockés sur
la clé USB.

e Le format du fichier lu s'affichera a l'écran
pendant la lecture.

e L'icone HR s'affichera a l'écran lors de la
lecture de fichiers audio haute résolution
(Hi-Res).

e Aucun fichier protégé contre la copie GDN
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(Gestion des droits numériques) ne peut étre
lu sur cet appareil.

e Lors de la lecture d'un document enregistré
en DBV (débit binaire variable), le temps de
lecture peut ne pas s'afficher correctement.

¢ S'il y a des informations d'étiquette, le nom
de la chanson/le nom de l'artiste/le nom de
'album s'affichera.

e Les caractéeres non pris en charge sont
affichés avec " [7" a la place.

Recherchez la chanson que vous souhaitez
écouter

La mémoire USB peut contenir de nombreuses
chansons. Vous pouvez trouver rapidement la
chanson que vous voulez en effectuant une
recherche.

1 Appuyez sur le bouton pour accéder a
l'interface de la liste des chansons et
sélectionnez "Recherche" pour démarrer le
mode de recherche.

2 Tournez le bouton pour sélectionner dans la
liste des catégories: «Artiste», «Albump,
«Chanson», «Format de fichier», «Date» ou
«Taille de fichier».

['«Artiste»?,  appuyez

brievement pour accéder a la liste des

1.1 Sélectionnez
artistes, tournez le bouton pour

sélectionner l'artiste  souhaité et
appuyez briévement pour accéder a la
liste des chansons.

l'«Album»™,  appuyez

brievement pour accéder a la liste des

1.2 Sélectionnez

albums, tournez le bouton pour

sélectionner l'album  souhaité et
appuyez briévement pour accéder a la
liste des chansons.

1.3 Sélectionnez la «Chanson»’, appuyez
briévement pour accéder a la liste des
chansons.

1.4 Sélectionnez le «Format de fichier»™,
appuyez briévement pour accéder a la
liste des formats de fichier, tournez le

bouton pour sélectionner le format de
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fichier souhaité et appuyez briévement
pour accéder a la liste des chansons.

1.5 Sélectionnez la «Date»?, appuyez
brievement pour accéder a la liste des
chansons.

1.6 Sélectionnez la «Taille de fichier»>,
appuyez brievement pour accéder a la
liste des chansons.

*1 Classés par chiffres 0 = 9, lettres A— Z
(chiffres d'abord, puis lettres, pas de
distinction  entre majuscules et

minuscules).

*2 En termes de date, ils sont classés dans
l'ordre nouveau — ancien de la date de
modification réelle du fichier, et il n'y a
pas de régle pour le méme temps.

*3 En termes de taille de fichier, ils sont
classés dans l'ordre de l'espace de
stockage occupé — petit, et il n'y a pas
de régle pour la méme taille.

3 Dans la liste des chansons, tournez le bouton
pour sélectionner la chanson souhaitée et
appuyez briévement pour commencer a lire
la chanson sélectionnée.

e Appuyez sur =5 pour retourner au menu
précédent.

o Les fichiers vides ou les fichiers sans fichiers
lisibles valides ne seront pas affichés.

e La recherche peut étre lente lorsqu'il y a
beaucoup de chansons stockées sur la clé
USB.

Réglage du volume

Tournez le bouton jusqu'a obtenir le volume
souhaité.
Volume: 0~35

Baissez rapidement le volume.

La fonction muet peut réduire instantanément
le volume 3 0.
1 Appuyez sur le bouton (Muet) ¥/ pour
activer le mode Muet.
Le volume sera de 0.



2 Appuyez a nouveau sur le bouton
(Muet) /-0 pour rétablir le volume
précédent.

Commutation de source audio

Appuyez briévement sur SRC/* pour changer

la source de signal.

USB™ (Source audio par défaut) & Musique

Bluetooth “eHaut niveauc>AUX<USB-Audio™

*1 Lorsque trois mémoires USB sont
connectées a cet appareil, les fichiers audio
qu'elles contiennent seront combinés et lus
sur la méme source audio USB.

*2 Affiché uniquement lorsque "Bluetooth" est
connecté, voir "Connexion Bluetooth".

*3 Les sources audio de |'USB-Audio et de la

Bluetooth

mutuellement et ne peuvent pas étre

superposées, sinon la

auxiliaire sera invalide.

Musique s'excluent

source audio

e Lorsque des sources audio identiques sont
superposées, la source audio auxiliaire n'est
pas valide. Autrement dit, lorsque la source
de signal actuelle est AUX, le mode de
mixage AUX est invalide.

e Avant d'utiliser cette fonction, vous devez
connecter correctement la sortie audio de
l'autoradio d'origine au port AUX IN de
l'appareil.

Induction par télécommande

Réglage du mode de mixage

Cet appareil est préréglé avec une puce de
traitement audio de haute qualité. Vous pouvez
choisir le mode ALPINE Direct pour profiter de
la source de signal de haute qualité de cet
appareil, et vous pouvez également choisir le
mode AUX Mix pour écouter le son de
l'équipement d'origine de la voiture (tel que la
navigation) tout en profitant de la source de
signal de cet appareil.

Appuyez longuement sur SRC/+ pour changer
de mode de mixage. Prenez AUX Mix comme
exemple comme suit:

AUX Mix<>ALPINE Direct

AUX Mix:

Lorsque l'appareil lit de la musique, la musique
en cours de lecture sur l'autoradio d'origine, le
son de navigation, etc. sont mélangés et lus
ensemble.

ALPINE Direct:

Profitez uniquement de la musique de haute
qualité que le HDS-990 vous apporte.

Peut étre contrdlé avec une télécommande en
option.

Dirigez l'émetteur de la télécommande vers la
fenétre du capteur de la télécommande pour
contrdler.

— T

S—

Fenétre du capteur de la télécommande
Peut étre connecté a un boitier d'interface a distance

L'unité peut étre contrdlée a l'aide du contrdleur de
volant du véhicule via le boitier d'interface a

Parametres

Opérations liées aux paramétres

| cormrE HDS-390

O H-RES
-6 ~
»/m SRC
@ -+
[~Jl=]
.

RETURN ENCODER
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<Eléments paramétrables>

Paramétres

Egaliseur prédéfini

Paramétres des effets
sonores

Paramétres d'effacement des
effets sonores

Bluetooth

Général

1 Appuyez longuement sur le bouton pendant
au moins 2 secondes pour accéder a

l'interface de Paramétres.
E Direct Setup

Preset EQ
o)

Sound settings
¢ Defeat settings
% Bluetooth
{ General

2 Tournez le bouton pour sélectionner
'élément de Parametres, puis appuyez
brievement sur le bouton pour accéder au
menu suivant.

3 Appuyez sur = pour retourner au mode de
menu précédent.

4 Appuyez sur SRS+ pour quitter le mode de
Parametres.

Paramétres d'égaliseur prédéfini

Sélectionnez [Egaliseur prédéfini] dans la page
d'accueil des paramétres. Reportez-vous a
['étape 2 des "Opérations liées aux paramétres"
(page 12).
<Eléments paramétrables>
Egaliseur prédéfini
Standard
Pop
Rock
Nouvelles
Jazz
Electronique
Hip hop
Musique légére
Rural
Classique
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m Page d'égaliseur prédéfini

Preset EQ
Flat
Pop

Rock
News

Jazz

1 2 3

@ Afficher l'effet sonore actuel.

@ Liste des effets sonores.

® Faites défiler la barre de défilement de haut
en bas pour sélectionner un effet sonore.

1 sur la page Egaliseur prédéfini, tournez le
bouton pour sélectionner |'Egaliseur
prédéfini souhaité;

2 Appuyez briévement sur le bouton pour
rappeler ['Egaliseur prédéfini.

10 Parametres d'égaliseur typiques sont
prédéfinis en usine pour une utilisation avec
une variété de matériaux de source audio.

o L'élément "Personnalisé" s'affichera apres le
réglage des graves/aigus ou de l'égaliseur
paramétrique.

e Un seul effet sonore prédéfini peut étre
sélectionné a la fois.

Paramétres des effets sonores

Sélectionnez [Paramétres des effets sonores]
dans la page d'accueil des parametres.
Reportez-vous a l'étape 2 de "Opérations liées
aux paramétres" (page 12).
<Eléments paramétrables>

Paramétres des effets sonores

Aigus

Graves

Subwoofer

Egaliseur paramétrique

Equilibre 3 gauche et a droite

Equilibre avant et arriére

Volume de la source audio
d'entrée

Correction de l'heure

Paramétres de diviseur de

fréquence




Stockage des  paramétres

sonores

m Page des paramétres des effets sonores

Sound settings 7 Sound settings
I Treble é Fader

I.. Bass @ Input source vol.
“» Time correction

ke X-Over

@ Subwoofer

[ Parametric EQ

2 Sound memory

@ Balance

Paramétres du subwoofer

Sélectionnez [Subwoofer] dans la page des
paramétres des effets sonores. Reportez-vous a
'étape 1 de "Paramétres des effets sonores"
(page 12).

<Eléments paramétrables>

Les étapes 1 a 3 ci-dessous sont communes a
chaque "élément de Paramétres" dans les
"Paramétres des effets sonores".

Subwoofer

Subwoofer activé/désactivé
Phase du subwoofer

Niveau du subwoofer

1 Tournez le bouton vers le haut et vers le bas
pour sélectionner ['élément cible, puis
appuyez briévement sur le bouton pour
sélectionner ['élément cible a régler.

2 Appuyez sur = pour retourner au mode de
menu précédent.

3 Appuyez sur SRC/+ pour quitter le mode de
Paramétres.

Parametres du niveau des aigus/graves

Sélectionnez [Aigus ou Graves] dans la page
des paramétres des effets
Reportez-vous a l'étape 1 de "Paramétres des
effets sonores" (page 12).

B Page de niveau des aigus/graves

sonores.

1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour diminuer le niveau, et
tournez le bouton vers la droite pour
sélectionner [>] pour augmenter le niveau.

Vous pouvez choisir le niveau de réglage des

aigus ou des graves selon votre préférence.
Eléments paramétrables: aigus/graves

Contenu paramétrable: -7 a +7 (valeur initiale:

0)

m Page du subwoofer

Subwoofer
Phase

Level

1 Tournez le bouton pour sélectionner
['élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner ['élément
cible a régler.

2 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour 'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Activer/désactiver le subwoofer

Lorsque le subwoofer est allumé, le niveau de

sortie de phase du subwoofer peut étre réglé.
Eléments paramétrables: Subwoofer

Désactivé/Activé

Contenu paramétrable:

(Paramétres initiaux)
Parameétres de la phase du subwoofer

La phase du subwoofer est réglée sur 0° (phase
normale) ou 180° (phase inversée). Pour régler
la phase, tournez le bouton.

Eléments  paramétrables: Phase du
subwoofer
Contenu paramétrable: 0 °  (Paramétres

initiaux)/180°
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Parameétres du niveau du subwoofer

Lorsque le subwoofer est allumé, le niveau de
sortie du subwoofer peut étre réglé.

Eléments paramétrables: Niveau du subwoofer
Contenu paramétrable: 0~+15 (valeur initiale :
9)

Paramétres de la courbe d'égaliseur
paramétrique

Sélectionnez [Egaliseur paramétrique] sur la
page des paramétres des effets sonores.
Reportez-vous a l'étape 1 de "Paramétres des
effets sonores" (page 12).

m Page d'égaliseur paramétrique

Parametric EQ Band 1 EL]

@ Frequency 420000Hz

Q value 2515

Band 1
Band 2
@ Gain 0dB

Band 3
Band 4

Band 5

1 Tournez le bouton pour sélectionner
l'élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner ['élément
cible a régler.

2 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

3 Pour régler une autre bande, appuyez sur =
pour revenir a la sélection de bande, puis
tournez le bouton pour sélectionner une
bande.

Vous pouvez modifier les paramétres de

l'égaliseur pour rendre la courbe de réponse

plus a votre goit.

Sélectionner une bande

Contenu paramétrable: Bande 1- Bande 2—...
— Bande 9/ Bande 10— Bande 1

Ajuster la fréquence

Tournez le bouton pour sélectionner
"Fréquence", puis appuyez briévement sur le

bouton.
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Bande de fréquence réglable: 20H~20kHz
Bande 1: 20Hz~63Hz (31Hz)
Bande 2: 31Hz~125Hz (63Hz)
Bande 3: 63Hz~315Hz (125Hz)
Bande 4: 125Hz~500Hz (250Hz)
Bande 5: 250Hz~1kHz (500Hz)
Bande 6: 500Hz~2kHz (1kHz)
Bande 7: 1kHz~4kHz (2kHz)
Bande 8: 2kHz~7.2kHz (4kHz)
Bande 9: 5.8kHz~12kHz (8kHz)
Bande 10: 9kHz~20kHz (16kHz)

Ajuster la valeur Q

Tournez le bouton pour sélectionner "Valeur Q",
puis appuyez brievement sur le bouton.
Contenu paramétrable: 0.404~28.85

(Parameétres initiaux: 3.056)

Ajuster le gain

Tournez le bouton pour sélectionner "Gain",
puis appuyez briévement sur le bouton.
paramétrable: -12dB~+12dB
(Paramétres initiaux: 0)

Contenu

e La valeur de consigne de la fréquence de
chaque bande ne doit pas dépasser la valeur
de fréquence de la bande adjacente.

o Lors du réglage de ['égaliseur paramétrique,
la réponse en fréquence du haut-parleur
connecté doit étre prise en compte.

o Lors du réglage de l'égaliseur paramétrique,
l'égaliseur prédéfini qui a été ajusté sera
invalide.

e Une fois l'égaliseur paramétrique ajusté,
l'égaliseur prédéfini s'affichera comme
"Personnalisé".

Paramétres d’ équilibre a gauche et a
droite pour la sortie des haut-parleurs

s

Sélectionnez [Equilibre & gauche et 3 droite]
sur la page des parameétres des effets sonores.
Reportez-vous a l'étape 1 de "Paramétres des
effets sonores" (page 12).



m Page d'équilibre a gauche et a droite

1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Eléments paramétrables: Equilibre & gauche
et adroite
Contenu paramétrable: L15~0~R15 (valeur
initiale: 0)

sonores. Reportez-vous a l'étape 1 de
"Paramétres des effets sonores" (page 12).
<Eléments paramétrables>

Volume de la

source audio | USB

d'entrée Musique Bluetooth
Haut niveau

AUX

USB-Audio

Paramétres d’ équilibre avant et arriére
pour la sortie des haut-parleurs

Sélectionnez [Equilibre avant et arriére] sur la
page des parameétres des effets sonores.
Reportez-vous a l'étape 1 de "Paramétres des
effets sonores" (page 12).

m Page d'équilibre avant et arriére

1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Eléments paramétrables: Equilibre avant et
arriére

Contenu paramétrable: L15~0~R15 (valeur
initiale: 0)

Paramétres du volume de la source
audio d'entrée

Sélectionnez [Volume de la source audio
d'entrée] sur la page des paramétres des effets

m Page de volume de la source audio d'entrée

t  Input source v

7 USB Audio

1 Tournez le bouton pour sélectionner
l'élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner l'élément
cible a régler.

2 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour l'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour ['opération.

Sélectionner la source audio USB

Contenu paramétrable: -60dB~0dB (valeur initiale:
0dB)

Sélectionner la source audio de musique
Bluetooth

Contenu paramétrable: -60dB~0dB (valeur initiale:
0dB)

Sélectionner la source audio de haut niveau

Contenu paramétrable: -60dB~0dB (valeur initiale:
0dB)

Sélectionner la source audiod’ AUX

Contenu paramétrable: -60dB~0dB (valeur initiale:
0dB)
Sélectionner la source audiod’ USB-Audio

Contenu paramétrable: -60dB~0dB (valeur initiale:
0dB)
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Paramétres de correction de ['heure

Sélectionnez [Correction de |'heure] sur la page
des paramétres des effets sonores.
Reportez-vous a l'étape 1 de "Paramétres des
effets sonores" (page 12).
<Eléments paramétrables>
Correction
de l'heure

Haut-parleur avant gauche (F-L)
Haut-parleur avant droit (F-R)
Haut-parleur arriére gauche
(R-L)

Haut-parleur arriére droit (R-R)
Subwoofer gauche (SW-L)
Subwoofer droit (SW-R)

® Page de correction de l'heure

rect  Time corretion 3,
F-L

|4 0.000 »|
R-L

0.000
SW-L

0.000
ms

1 Tournez le bouton pour sélectionner
l'élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner ['élément
cible a régler.

2 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Contenu paramétrable: délai/unité de délai.

Ajuster le délai

Tournez le bouton pour sélectionner le
haut-parleur a régler, puis appuyez brievement
sur le bouton.

Eléments paramétrables: haut-parleur avant
gauche (F-L) / haut-parleur avant droit (F-R) /
haut-parleur arriére gauche (R-L) / haut-parleur
arriére droit (R-R) / subwoofer gauche (SW-L) /
subwoofer droit (SW-R)

Contenu paramétrable:

Milliseconde: 0.000 ms ~ 10.000 ms (0.01 ms /

niveau)

Centimétre: 0~346 cm (0.3 cm / niveau)
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Pouce: 0~136 pouces (0.1 pouce / niveau)

Ajuster l'unité de délai

Tournez le bouton pour régler l'unité de
correction de la distance ou de ['heure pour le
haut-parleur  sélectionnée, puis appuyez
brievement sur le bouton.
Eléments paramétrables: unité de délai
Contenu paramétrable: millisecondes /
centimétre / pouce

e Lorsque le mode subwoofer est désactivé, le
subwoofer gauche/droit ne peut pas étre
réglé.

e Lasomme des distances réglables de tous les
haut-parleurs doit étre inférieure a 510
cm/201 pouces/15 ms.

e Unités de  correction de 'heure

sélectionnables: ms (millisecondes) / cm

(centimétres) / pouce (pouces)

Parameétres du diviseur de fréquence

Voir "A propos du diviseur de fréquence" avant
d'effectuer les étapes suivantes.

Sélectionnez [Paramétres du diviseur de
fréquence] sur la page des paramétres des
effets sonores. Reportez-vous a l'étape 1 de
"Paramétres des effets sonores" (page 12).
<Eléments paramétrables>

Paramétres
du diviseur | Pardeux
de fréquence | Par trois

m Page de commutation de diviseur de
fréquence

2-way

3-way |

Please press "Play” Key
to finish this setup.

1 Appuyez longuement sur la chanson

suivante, lecture/pause, la  chanson
précédente pour appeler la commutation de

diviseur de fréquence, tournez le bouton



pour sélectionner, puis appuyez briévement
sur le bouton pour accéder a la page de
diviseur de fréquence sélectionnée.
Contenu paramétrable: commutation de
diviseur de fréquence / par deux / par trois

Commutation de diviseur de fréquence

Eléments paramétrables: Commutation de
diviseur de fréquence
Contenu paramétrable: par deux / par trois

Par deux

B Page par deux

X-Over
Front (HPF)
Rear (HPF)

Subwoofer (LPF)

Eléments paramétrables: haut-parleur avant
/ haut-parleur arriére / subwoofer
Contenu paramétrable: fréquence / pente

Par trois
m Page par trois
TNE D _X-Over
High (HPF)
Mid high (LPF)

Mid low (HPF)
Low (LPF)

Eléments paramétrables: Aigus / Passe-haut
médium / Passe-bas médium / Graves
Contenu paramétrable: fréquence / pente
2 Aprés avoir sélectionné le diviseur de
fréquence correspondant, tournez le bouton
pour sélectionner ['élément cible, puis
appuyez briévement sur le bouton pour
sélectionner ['élément cible a régler, et
accédez a la page de paramétres de la
fréquence et de la pente.

Front (HPF)

Frequency 40Hz

Slope 12dB/Oct

3 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour 'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Ajuster la fréquence

Division de fréquence active par 2

Contenu paramétrable:
Fréquence: 20/25/32/40/50/63/80
(Paramétres initiaux)/100/125/160/200 (Hz)

Division de fréquence active par 3

Contenu paramétrable:
Woofers / haut-parleurs passe-bas médium*:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500 (Paramétres initiaux)/630/800
(Hz)
Haut-parleurs passe-haut milieu:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500/630/800/1k/
1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k (Paramétres
initiaux) / 6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)
Tweeter:
1k/1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k (Paramétres
initiaux) / 6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)

Ajuster la pente

Contenu paramétrable: 6/12 (Paramétres
initiaux) / 18/24/30/36/42/48 (dB/Oct.) ou
désactivé.

e Lorsque le mode subwoofer est désactivé, le
subwoofer ne peut pas étre réglé.

e La fréquence de coupure du mid-woofer ne
peut pas étre supérieure a celle du
mid-tweeter.

Stockage des paramétres sonores

Sélectionnez  [Stockage des paramétres
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sonores] sur la page des paramétres des effets
sonores. Reportez-vous a l|'étape 1 de
"Paramétres des effets sonores" (page 10).
<Eléments paramétrables>

Stockage des paramétres sonores
Paramétres du revendeur
Paramétres personnalisés

W Page de stockage des parametres sonores

LPINE Dij Sound memory

Dealer setting

User setting

Contenu paramétrable: Paramétres du

revendeur / Paramétres personnalisé
Paramétres du revendeur

Aprés avoir acheté et installé ce produit chez
un revendeur Alpine agréé désigné, des
techniciens professionnels débogueront et
stockeront les parameétres sonores pertinents
dans "Paramétres du revendeur" pour vous.

1 Tournez le bouton pour sélectionner
"Paramétres du revendeur", puis appuyez
briévement sur le bouton pour rappeler les
parametres sonores réglés.

Paramétres personnalisés

En plus de "Parametres du revendeur", si vous
avez vos propres préférences pour les
parameétres.

1 Aprés avoir défini les paramétres sonores tels
que l'égaliseur prédéfini, les graves, les
aigus et les paramétres du diviseur de
fréquence,  sélectionnez  "Paramétres
personnalisés".

2 Appuyez longuement sur le bouton pendant
plus de 2 secondes pour stocker les
paramétres sonores réglés dans
"Paramétres personnalisés".

3 Tournez le bouton pour sélectionner
"Paramétres du revendeur", puis appuyez

briévement sur le bouton pour rappeler les
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paramétres sonores réglés.

Paramétres d'effacement des effets
sonores

Sélectionnez [Effacement des effets sonores]
dans la page d'accueil des parametres.
Reportez-vous a 'étape 2 d° "Opérations liées
aux paramétres" (page 10).

B Page d'effacement des effets sonores

Lorsque cette option est activée, l'égaliseur
prédéfini et les autres paramétres liés aux
effets sonores seront invalides. Désactivez-le

pour restaurer les paramétres sonores
précédents.
Eléments paramétrables: Paramétres

d'effacement des effets sonores
Contenu
(Parameétres initiaux) / Activé

paramétrable: Désactivé

Paramétres du commutateur Bluetooth

Sélectionnez [Bluetooth] dans la page d'accueil
des paramétres. Reportez-vous a l'étape 2 d’
"Opérations liées aux parametres" (page 10).

m Page de connexion Bluetooth

Bluetooth

Connected

Eléments paramétrables: opérations de
connexion et de déconnexion Bluetooth

Contenu
Déconnecté (Paramétres initiaux)

paramétrable:  Connecté /



Parameétres généraux

Sélectionnez [Général] dans la page d'accueil
des paramétres. Reportez-vous a l'étape 2 d’
"Opérations liées aux paramétres" (page 10).
<Eléments paramétrables>

Général

Source audio auxiliaire
Paramétres de langue
Affichage artistique
Contrdle du gradateur
Correspondance du systéme
Alpine

Apprentissage des
commandes au volant
Amplificateur de puissance
intégré

Coaxial/Optique

Paramétres de fréquence

d'échantillonnage du
systéme

Restaurer les paramétres par
défaut

A propos de

m Page Général

v t General
Built-in AMP
® SPDIF/Opt

>+ Mix source

[a] Language
® Sampling Rate

@ Dimmer
® Clear all settings
® About

“€: Dimmer

3 Alpine system

"Parameétres généraux" (page 19).
<Eléments paramétrables>

Source audio auxiliaireSource audio auxiliaire

Atténuation de la source audio
principale
Sélection de la source audio
auxiliaire

Les étapes 1 a 3 ci-dessous sont communes a
chaque "élément de Parametres" dans le
"Général".

1 Tournez le bouton vers le haut et vers le bas
pour sélectionner ['élément cible, puis
appuyez briévement sur le bouton pour
sélectionner ['élément cible a régler.

2 Appuyez sur = pour retourner au mode de
menu précédent.

3 Appuyez sur SRC/+ pour quitter le mode de
Paramétres.

Paramétres de source audio auxiliaire

Sélectionnez [Source audio auxiliaire] dans la
page Général. Reportez-vous a l'étape 1 de

B Page de la source audio auxiliaire
Mix source

Main source attenuation

Mix source selection

1 Tournez le bouton pour sélectionner
l'élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner l'élément
cible a régler.

Contenu paramétrable: Atténuation de la
source audio principale / Sélection de la source
audio auxiliaire

Atténuation de la source audio principale

Vous pouvez sélectionner la quantité
d'atténuation de la source audio principale en
fonction de vos besoins, c'est-a-dire de
combien la source audio principale doit étre
atténuée lors du mixage de la source audio.
Eléments paramétrables: Atténuation de la
source audio principale
Contenu paramétrable:

(Parameétres initiaux)/80%/100%

0/30%/50%

Sélection de la source audio auxiliaire

Vous pouvez sélectionner la source audio
auxiliaire en fonction de vos besoins.

Eléments paramétrables: Sélection de la
source audio auxiliaire

Contenu paramétrable: Musique Bluetooth /
Haut niveau / AUX / USB-Audio / Désactivé

Paramétres de langue

Sélectionnez [Paramétres de langue] dans la
page Général. Reportez-vous a l'étape 1 de
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"Paramétres généraux" (page 19).
<Eléments paramétrables>

Paramétres de langue

Contréle du gradateur

Niveau de gradation

Paramétres d'écran noir

Anglais

Chinois simplifié

m Page de paramétres de langue

e R 3L

1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Contenu paramétrable: Chinois
simplifié/Anglais

Affichage artistique

Sélectionnez [Affichage artistique] dans la page
Général. Reportez-vous a l'étape 1 de
"Paramétres généraux" (page 19).

m Page d'affichage artistique

Une fois cette option désactivée, l'interface de
lecture en sous-mode peut étre activée.
Eléments paramétrables: Commutateur
d'affichage artistique
Contenu

paramétrable: Désactivé/Activé

(Parameétres initiaux)

Contrdle du gradateur

Sélectionnez [Contrdle du gradateur] dans la
page Général. Reportez-vous a l'étape 1 de
"Paramétres généraux" (page 19).

<Eléments paramétrables>

| Contréle du gradateur
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m Page du gradateur
Dimmer

Dimmer

‘ Manual »|

Dimmer level
Blackout

1 Tournez le bouton pour sélectionner
['élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner ['élément
cible a régler.

2 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour 'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Contenu  paramétrable:  Contréle du
gradateur/Niveau de gradation/Paramétres

d'écran noir

Lorsque le contrdleur du gradateur est réglé
sur "Manuel", le niveau d'éclairage peut étre
ajusté. Lorsque le contrdleur du gradateur est
réglé sur "Auto", le niveau d'éclairage du
controleur de l'ordinateur central peut étre
réduit lorsque les phares de la voiture sont
allumés. Ce mode est utile si vous pensez que
le rétroéclairage de votre contréleur de
l'ordinateur central est trop lumineux la nuit.

Contrdle du gradateur

Eléments paramétrables: Contréle du
gradateur
Contenu paramétrable: Auto/Manuel

(Paramétres initiaux)
Niveau de gradation

Eléments paramétrables: Niveau de
gradation
Contenu paramétrable: Niveau 1 / Niveau 2 /

Niveau 3 (Parameétres initiaux)




Paramétres d'écran noir

Eléments paramétrables: Paramétres d'écran
noir
Désactivé

Contenu paramétrable:

(Parameétres initiaux)/ Activé

Correspondance du systéme Alpine

Sélectionnez [Correspondance du systéme
Alpine] dans la page Général. Reportez-vous a
['étape 1 de "Paramétres généraux" (page 19).
<Eléments paramétrables>

Correspondance du systéme Alpine

DSP externe: Activé / Désactivé
(Paramétres initiaux)

Volume total

Source audio principale

Source audio auxiliaire

Subwoofer

Effets sonores

m Correspondance du systéme Alpine

Alpine system |

External DSP ON
Master volume 5

Main source AUX
Mix source Bluetooth
Subwoofer 0dB

1 Tournez le bouton pour sélectionner
l'élément cible, puis appuyez briévement
sur le bouton pour sélectionner ['élément
cible a régler.

2 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Contenu paramétrable: Désactivé
(Paramétres initiaux) Activé / Volume total /
Source audio principale / Source audio
auxiliaire / Subwoofer / Effets sonores
Il peut étre connecté au DSP embarqué Alpine,
et seuls les produits pouvant étre connectés a
l'interface du contréleur sont pris en charge.

Commutateur d'amplificateur de puissance
externe

Eléments paramétrables: Commutateur
d'amplificateur de puissance externe
Contenu

paramétrable: Désactivé

(Paramétres initiaux) / Activé
Volume total

Eléments paramétrables: Volume total
Contenu paramétrable: 0~35 (valeur initiale:
27)

Source audio principale

Eléments Source audio
principale
Contenu paramétrable: Numérique / Haut

niveau / Bluetooth / AUX

paramétrables:

Source audio auxiliaire

Eléments paramétrables: Source audio
auxiliaire
Contenu paramétrable: Numérique / Haut

niveau / Bluetooth / AUX / Désactivé
Subwoofer

Eléments paramétrables: Subwoofer
Contenu paramétrable: -60dB~0dB (valeur
initiale: 0dB)

Effets sonores

Vous pouvez sélectionner la source audio

auxiliaire en fonction de vos besoins.
Eléments paramétrables: Effets sonores
Contenu paramétrable: 6 groupes d'effets
sonores prédéfinis disponibles

e Pour le DSP externe ci-dessus, veuillez vous
référer au Paramétres de connexion du
PXE-0850X,
revendeur Alpine pour plus de détails.

veuillez  contacter  votre

Apprentissage des commandes au
volant
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Sélectionnez [Apprentissage des commandes
au volant] dans la page Général. Reportez-vous
a l'étape 1 de "Paramétres généraux" (page 19).
<Eléments paramétrables>

Apprentissage des commandes au volant

Volume+

Volume-

Précédent

Suivant

Lecture / Pause

Muet

Source audio

Type de commande au volant

m Page d'apprentissage des commandes au
volant

Volume +

Volume -

Last song

Next song
Play/Pause

1 Tournez le bouton pour sélectionner
I'élément cible, puis appuyez briévement sur
le bouton pour sélectionner 'élément cible a
régler.

Contenu paramétrable:

Effectuez le cablage pour la commande au
volant * selon différents modéles réels. Aprés
la connexion a l'ordinateur central, utilisez le
contr6leur pour apprendre le volant de la
voiture. Appuyez briévement sur "Volume +",
"Volume -", "Précédent", "Suivant", "Lecture
/ Pause" "Muet", etc. En attendant que le
bouton du volant de la voiture soit enfoncé,
l'apprentissage est terminé et le contréleur
peut controler le volant de la voiture.

m Page de connexion pour la commande au
volant:

)
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o Les fils vert et blanc sont connectés au fil du
bouton du volant et le fil noir est connecté
au fil de terre. Veuillez vous connecter en
fonction du modéle réel. Contactez votre
revendeur Alpine pour plus de détails.

Amplificateur de puissance intégré

Sélectionnez [Amplificateur de puissance
intégré] dans la page Général. Reportez-vous a
l'étape 1 de "Paramétres généraux" (page 19).

m Page du commutateur d'amplificateur de
puissance intégré

1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour 'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Eléments paramétrables: Commutateur
d'amplificateur de puissance intégré

Contenu paramétrable: Désactivé/Activé
(Parameétres initiaux)

e Lorsque |’ "Amplificateur de puissance

intégré" est réglé sur "Désactivé", le systéme

n'émettra pas de son.

Coaxial/Optique

Sélectionnez [Coaxial/Optique] dans la page
Général. Reportez-vous a l'étape 1 de
"Parameétres généraux" (page 19).

m Page du commutateur coaxial/optique




1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Eléments paramétrables: Commutateur
coaxial/optique
Contenu paramétrable: Désactivé/Activé

(Parameétres initiaux)

Paramétres de fréquence
d'échantillonnage du systeme

Sélectionnez [Restaurer les parametres par
défaut] dans la page Général. Reportez-vous a
['étape 1 de "Paramétres généraux" (page 19).

W Page de paramétres de fréquence

d'échantillonnage du systéeme

192kHz

1 Tournez le bouton vers la gauche pour
sélectionner [<] pour |'opération, et tournez
le bouton vers la droite pour sélectionner [>]
pour l'opération.

Eléments paramétrables: Sélection des
paramétres de fréquence d'échantillonnage
du systéeme
Contenu paramétrable: 192kHz (Paramétres
initiaux)/44.1kHz

e Une fois la fréquence d'échantillonnage du
systéme commutée, le systéme redémarre.

Restaurer les paramétres par défaut

Sélectionnez [Restaurer les paramétres par
défaut] dans la page Général. Reportez-vous a
['étape 1 de "Paramétres généraux" (page 19).
W Page de Restaurer les paramétres par défaut

Are you sure you
want to restore to the

factory settings? You
can't undo this action.

Une fois les paramétres restaurés aux
paramétres par défaut, a l'exception du mode
débogué "Paramétres du revendeur", tous les
paramétres seront restaurés aux paramétres

par défaut.

A propos de

Sélectionnez [A propos de] dans la page
Général. Reportez-vous a l'étape 1 de
"Parameétres généraux" (page 19).

m Page A propos de

About

Software version:
LPAP-YV1.01(Release)

Device version:
MPAP-YV1.00
Model: HDS-990

Ici, vous pouvez vérifier des informations telles
que la version de |’ appareil. Aprés avoir
sélectionné "A propos de", vous pouvez afficher
les informations suivantes.

Version du logiciel / Version de l'appareil / Nom

de l'appareil

Mode d’ inspection électrique

Sélectionnez [Mode d’ inspection électrique]
dans la page Général. Reportez-vous a |'étape 1
de "Parameétres généraux" (page 19).
<Eléments paramétrables>

Mode d’ inspection électrique

Mise a jour du firmware

Paramétres du revendeur

Numéro de série
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m Page de Mode d’ inspection électrique
DIAG mod

Firmware update

Dealer setting

Serial number

Une fois les paramétres restaurés aux
paramétres par défaut, a l'exception du mode
débogué "Paramétres du revendeur", tous les
paramétres seront restaurés aux paramétres
par défaut.
Eléments paramétrables:
Dans l'interface de paramétres en mode
d'inspection électrique, appuyez
longuement sur le bouton pour appeler le
mode d'inspection électrique.
Contenu paramétrable:
Mise a jour du firmware: Accédez a l'interface
de mise a jour du firmware, sélectionnez le
fichier de mise a jour du firmware et appuyez
briévement sur Confirmer pour mettre a jour
la version.
Paramétres du  revendeur:  Appuyez
briévement pour enregistrer les paramétres
du revendeur.
Numéro de série: Vous pouvez afficher le
numéro de sériede’ appareil.

caractéristiques  de reproduction des
haut-parleurs. Selon les haut-parleurs, un
réseau passif peut ne pas étre nécessaire. En

cas de doute, consultez un revendeur Alpine

A propos du diviseur de fréquence

Diviseur de fréquence (X-Over):

Cet appareil est équipé d'un diviseur de
fréquence actif. Un diviseur de fréquence limite
la fréquence qui atteint chaque sortie. Chaque
canal peut étre contr6lé indépendamment. Par
conséquent, chaque paire de haut-parleurs
peut étre pilotée avec une fréquence congue de
maniére optimale.

Le diviseur de fréquence ajuste le HPF (filtre
passe-haut) ou LPF (filtre passe-bas) de chaque
bande, ainsi que la pente (la vitesse a laquelle
le filtre passe au point haut ou bas).

Il doit étre réglé en fonction des
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agréé.
Mode actif de division par 2
Fréquence de
coupure
(ladifférence Pente
de pasestde 1/3
'octave)
Filtre Filtre " .
Filtre Filtre
passe passe passe-haut passe-bas
-haut -bas (HPF) (LPF)
(HPF) LPF)
20Hz- 6/12/18/24/3
Subwoof 800H 0/36/42/48dB
er
z Joct.
“T::‘r';a’ Johz. | 20Hz | 6/12/18/24/30/ | 6/12/18/24/3
arriére 800Hz 20kH 36/42/48dB/oct 0/36/42/48dB
z . Joct.
(tweeter)
Haut-par
6/12/18/24/30/
leurs 1kHz-
avant 20kHz = 36/42/48dB/oct ----
(tweeter) .
L.P.F H.P.F
Mode actif de division par 3
Fréquence de
coupure
(la différence Pente
de pasestde 1/3
d'octave)
Fi Fi
;l::: I::: Filtre Filtre
P P passe-haut passe-bas
-haut e-bas (HPF) (LPF)
(HPF) | LPF)
20Hz- 6/12/18/24/30
Woofer 800H /36/42/48dB/
z oct
Haut-pa
rleur 20Hz 20Hz- | 6/12/18/24/ | 6/12/18/24/30
passe-h 800HZ 20kH 30/36/42/48 /36/42/48dB/
aut z dB/oct. oct.
médium
Haut-pa
rleur oz | 20Mz | 6/12/18/24/ | 6/12/18/24/30
passe-b 20kH 30/36/42/48 /36/42/48dB/
800Hz
as z dB/oct. oct.
médium
IkHz 6/12/18/24/
Tweeter 30/36/42/48
20kHz
dB/oct.




L.P.F M.P.F H.P.F

(Différent de I'affichage réel)

Réglage du niveau
(0a-12dB) Gamme de fréquence de sortie
I

i
7777777777 & ——7---—-—-—-—=- Lapenteeststandard (Plat)

h

! Réglage de la pente

i

i

|

i

Différent de l'affichage réel

Fréquence de coupure HPF Fréquence de coupure LPF

HPF (filtre passe-haut): bloque les basses
fréquences et laisse passer les hautes
fréquences.

LPF (filtre passe-bas): bloque les hautes
fréquences et laisse passer les basses
fréquences.

Pente : changement de niveau (dB) d'un
changement de fréquence d'octave.

Plus la valeur de la pente est élevée, plus la
pente est raide.

N'utilisez pas de tweeters dont le HPF n'est
pas activé ou qui ont été réglés sur des
basses fréquences, car cela pourrait
endommager les haut-parleurs avec un
contenu basse fréquence.

La fréquence du diviseur de fréquence ne
peut pas étre ajustée au-dessus du HPF ou
au-dessous du LPF.

Il doit étre ajusté en fonction de la fréquence
recommandée du diviseur de fréquence
connecté. Veuillez déterminer la fréquence
recommandée du diviseur de fréquence pour
vos haut-parleurs. Un réglage au-dela de la
gamme de fréquence recommandée peut
endommager les haut-parleurs.

Nous ne sommes pas responsables des
dommages ou des dysfonctionnements des
haut-parleurs causés par ['utilisation de
diviseurs de fréquence en dehors des valeurs
recommandées.

A propos de la correction de ['heure

La distance entre l'auditeur et les haut-parleurs
dans la voiture peut varier considérablement
en raison du placement complexe des
haut-parleurs. Cette différence de distance
entre les haut-parleurs et l'auditeur provoque
des déviations dans les caractéristiques
d'image et de fréquence. Ce phénoméne est
causé par le retard du son atteignant les
oreilles droite et gauche de l'auditeur.

Pour résoudre ce probléme, l'appareil peut
retarder le signal audio envoyé aux
haut-parleurs les plus proches de l'auditeur.
Cela crée effectivement un sentiment de
distance étendue pour ces haut-parleurs. La
distance entre l'auditeur et les haut-parleurs
gauche et droit peut étre égale pour de
meilleurs résultats. Chaque haut-parleur sera
ajusté par pas de 3,4 cm.

Voici des exemples de positions d'écoute :
Exemple 1: siege avant gauche

Ajustez le niveau de correction de l'heure du
haut-parleur avant gauche a une valeur plus
grande et ajustez la valeur du haut-parleur
arriére droit a zéro ou a une valeur plus petite.

La position d'écoute et la distance entre les

haut-parleurs sont différentes, de sorte que le
son est déséquilibré.

La différence de distance entre le haut-parleur
avant gauche et le haut-parleur arriere droite
estde 1,75 m (68-7/8").
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Ici, nous allons calculer la valeur de correction
de l'heure pour le haut-parleur avant gauche
dans l'image ci-dessus.

Conditions:

Haut-parleur la plus éloignée - position

d'écoute: 2,25 m (88-9/16")

Haut-parleur avant gauche - position

d'écoute: 0,5 m (19-11/16")

Calcul:L=2.25m-0.5m=1.75m (68-7/8")

Correction de l'heure = 1.75 + 343 * X

1000 =5.1 (ms)

* Vitesse du son: 343 m/s (765 mph) 320 C

En d'autres termes, réglez la valeur de
correction de l'heure du haut-parleur avant
gauche sur 5,1 ms, ce qui donne l'impression
que la distance entre lui et 'auditeur est la
méme que la distance entre l'auditeur et le
haut-parleur le plus éloigné. La correction de
'heure supprime la différence d'heure
nécessaire pour que le son atteigne la position
d'écoute.
L'heure du haut-parleur avant gauche est
corrigée de 5,1 ms afin que son son arrive a la
position d'écoute en méme temps que le son
des autres haut-parleurs.

Exemple 2: Tous les sieges

Ajustez le niveau de correction de l'heure de

chaque haut-parleur pour qu'il soit presque le

méme.

1 Asseyez-vous dans une position d'écoute
(position de conduite, etc.) et mesurez la
distance (m) entre votre téte et chaque
haut-parleur.

2 Calculez la différence entre les valeurs de
correction de distance du haut-parleur le
plus éloigné et des autres haut-parleurs.

L = (distance au haut-parleur le plus éloigné) -

(distance aux autres haut-parleurs)

Ces valeurs sont des valeurs de correction de

'heure pour différentes haut-parleurs. En

réglant ces valeurs, chaque son peut atteindre

la position d'écoute en méme temps que le son
des autres haut-parleurs.
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Liste des valeurs de correction de 'heure

I e e IR e g
e dheweimy = powes e areueims = o
0 0.00 0.00 0.00 2 0.32 1107 432
1 0.01 034 0.10 33 033 1141 4.45
2 0.02 0.69 0.24 34 0.34 1176 459
3 0.03 1.03 037 2 0.32 1107 432
4 0.04 138 051 33 033 1141 4.45
5 0.05 172 0.64 34 0.34 1176 459
6 0.06 2.07 0.78 35 035 12.10 412
7 0.07 2.42 0.92 36 036 12.45 4.86
8 0.08 276 1.05 37 0.37 12.80 5.00
9 0.09 3.1 119 38 0.38 13.14 5.13
10 0.10 3.45 132 39 039 13.49 5.27
1 0.11 3.80 1.46 40 0.40 13.83 5.40
12 0.12 4.15 1.60 41 0.41 14.18 5.54
13 013 4.49 173 42 0.42 1453 5.68
14 0.14 4.84 1.87 43 0.43 14.87 5.81
15 0.15 5.18 2.00 44 0.44 15.22 5.95
16 0.16 5.53 214 45 0.45 15.56 6.08
17 0.17 5.88 228 46 0.46 15.91 6.22
18 0.18 6.22 241 47 0.47 16.26 6.36
19 0.19 6.57 2.55 48 0.48 16.60 6.49
2 0.20 6.91 268 49 0.49 16.95 6.63
21 021 7.26 2.82 50 0.50 17.29 6.76
2 022 7.61 2.96 51 051 17.64 6.90
23 023 7.95 3.09 52 0.52 17.99 7.04
24 0.24 8.30 3.23 53 053 18.33 7.17
25 025 8.64 336 54 0.54 18.68 731
26 0.26 8.99 3.50 55 0.55 19.02 7.44
21 027 9.34 3.64 56 0.56 1937 7.58
28 028 9.68 377 57 0.57 19.72 7.2
29 029 10.03 391 58 0.58 20.06 7.85
30 0.30 1037 4.04 59 0.59 20.41 7.99
31 031 10.72 4.18 60 0.60 20.75 8.12

LFPLPIRE) HDS-890 |

|
[

e Lorsque l'appareil est connecté a trois USB

en méme temps, le contenu des trois USB
sera automatiquement combiné et lu par le




systéme sur la méme source audio USB.

Ne connectez pas deux chargeurs ou plus au
port USB de l'appareil en méme temps,
sinon le fonctionnement normal ne peut pas
étre garanti.

e Si une mémoire USB est connectée a cet
appareil, les fichiers MP3/WMA/AAC/M4A/
WAV/FLAC/APE/DSD peuvent étre lus.

A propos du format de lecture USB

Formats de lecture pris en charge: MP3/WMA/
AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD.

Nombre maximum de fichiers/dossiers lisibles:
10,000 fichiers / 700 dossiers.

Mémoire pris en charge: FAT16/32, NTFS, exFAT.

lies a

Opérations

Bluetooth

A propos de Bluetooth

Bluetooth est une technologie sans fil qui

permet une communication a courte portée

entre des appareils mobiles ou des ordinateurs
personnels. Cela permet le transfert de
données entre les appareils compatibles

Bluetooth. La transmission Bluetooth est

possible dans le spectre 2,4 GHz sans licence si

la distance entre les appareils est inférieure a

10 métres.

e Selon la version Bluetooth, les appareils
compatibles Bluetooth peuvent ne pas étre
en mesure de communiquer avec cet
appareil.

o Il n'est pas garanti que l'appareil fonctionne
correctement avec tous les appareils
compatibles Bluetooth. Consultez votre
revendeur Alpine ou visitez le site Web
Alpine pour le fonctionnement des appareils
compatibles Bluetooth.

e Selon l'environnement, la connexion sans fil
Bluetooth peut étre instable.

e Cette fonction peut varier en fonction de
l'appareil compatible Bluetooth connecté.
Reportez-vous également au manuel
d'utilisation de 'appareil connecté.

e Lorsque vous utilisez le téléphone portable
Bluetooth pour rechercher cet appareil, le

nom de recherche est "HDS-990-XXXXXX".

Connexion Bluetooth

Lorsque l'ordinateur central est allumé pour la

premiere fois et que le Bluetooth n'est

connecté a aucun appareil, vous devez
attendre que le téléphone portable se couple et
se connecte. Recherchez directement

"HDS-990-XXXXXX" en arriére-plan  du

téléphone portable pour vous connecter,

XXXXXX est un code aléatoire a 6 chiffres, par

exemple: HDS-990-A00414.

1 Activez la fonction Bluetooth du téléphone
portable.

2 Recherchez les appareils qui peuvent &tre
couplés en arriére-plan du téléphone po
rtable et sélectionnez "HDS-990-XXXXXX"
pour le couplage.

3 Une fois le couplage réussi, appuyez
longuement sur le bouton pour accéder a
l'interface de Paramétres — Général —
Bluetooth (pour plus de détails, veuillez
vous reporter a "Paramétres sonores").
Appuyez sur "Bluetooth" pour accéder a
l'interface, qui affiche "Connecté".

4 si vous souhaitez déconnecter la connexion
Bluetooth, appuyez briévement sur le
bouton sur "Connecté", ['utilisateur sera
invité a "Confirmer la déconnexion du
Bluetooth", appuyez a nouveau briévement
pour confirmer la déconnexion, et "Non
connecté" s'affichera aprés la déconnexion.
Aprés la déconnexion, si vous devez vous
reconnecter, passez a 'étape 2.

e Un seul appareil compatible Bluetooth peut
étre couplé et deux appareils compatibles
Bluetooth ne peuvent pas étre connectés en
méme temps.
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Musique Bluetooth

1 Appuyez sur SRC/+  pour sélectionner la
Musique Bluetooth.

2 Appuyez sur 44 pour sélectionner la chanson
précédente.

3 Appuyez sur M pour sélectionner la chanson
suivante.

4 pppuyez sur »/my-choe
entre pause ou lecture.

pour basculer

e Cette opération varie en fonction de
'appareil connecté.

e Cet appareil dispose d'une fonction de
mémoire indépendante pour le réglage du
volume de la source du signal de la Musique
Bluetooth.

Informations

A propos des formats pris en charge par
' appareil

Pour obtenir une liste des formats de lecture
pris en charge par USB, consultez "A propos
des formats de lecture USB" (page 26).

A propos de MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

& Attention

Sauf pour un usage personnel, les lois sur
le droit d'auteur et les conventions
internationales interdisent strictement la
copie, la distribution, la transmission de
données audio (y compris les données
MP3/WMA/AAG/M4A/WAV/FLAG/APE/DSD) sans le
consentement du titulaire du droit
d'auteur, qu'elles soient gratuits ou
payants.

Que signifie MP3?
MP3, dont le nom officiel est "MPEG Audio
Layer 3", est une norme de compression
prescrite par 'ISO (Organisation
internationale de normalisation) et MPEG,
une institution conjointe de la IEC. Les
fichiers MP3 contiennent des données audio
compressées. L'encodage MP3 compresse
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les données audio a un taux extrémement
élevé, réduisant la taille des fichiers
musicaux a un dixiéme de leur taille
d'origine. Dans le méme temps, la qualité
sonore reste proche du niveau CD. Le format
MP3 atteint un taux de compression aussi
élevé en supprimant les sons inaudibles a
l'oreille humaine ou masqués par d'autres
sons.

Que signifie WMA?

WMA ou "Windows Media™ Audio" sont
des données audio compressées. WMA est
similaire aux données audio MP3.

Que signifie AAC?

AAC est |'abréviation de "Advanced Audio
Coding", qui est un format de compression
audio de base adopté par MPEG2 ou MPEG4.

Que signifie M4A?

M4A est |'extension de fichier sous la
norme audio MPEG-4 et les fichiers M4A
contiennent des données audio compressées.

Que signifie WAV?
WAV est un format de fichier audio
développé par Microsoft. Il est conforme a la
spécification de fichier RIFF (Resource
Interchange File Format) et est utilisé pour
enregistrer les ressources d'informations
audio sur la plate-forme Windows. Il est
largement pris en charge par la plate-forme
Windows et ses applications. Le format
prend également en charge plusieurs
algorithmes de compression tels que
MSADPCM, CCITT A LAW, etc. Il prend en
charge une variété de numéros audio, de
fréquences d'échantillonnage et de canaux.
Le fichier WAV au format standard est le
méme que celui au format CD, avec une
fréquence d'échantillonnage de 44,1 kHz et
un numéro de quantification de 16 bits, de
sorte que sa qualité de fichier audio est
presque la méme que celle d'un CD! C'est le
format de musique le plus proche du sans
perte, la taille du fichier est donc
relativement importante.

Que signifie FLAC?
FLAC peut étre interprété comme un codage
de compression audio sans perte en chinois.
FLAC est un codec de compression audio



gratuit bien connu, qui se caractérise par
une compression sans perte. Contrairement
ad'autres codes de compression avec perte
tels que MP3 et AAC, il ne détruit aucune
information audio d'origine.

Que signifie APE ?

APE est l'un des formats de compression
sans perte les plus populaires pour la
musique numérique. Contrairement aux
formats de compression avec perte tels que
MP3, qui suppriment de maniére
irréversible (insensible a l'ouie humaine) les
données pour réduire la taille du fichier
source, les formats de compression sans
perte tels que APE réduisent la taille par une
méthode d'enregistrement plus raffinée.
Les données restaurées sont les mémes que
le fichier d'origine, garantissant ainsi
l'intégrité du fichier.

Que signifie DSD?

Le format de musique DSD est un format de
musique sans perte. Parce que sa méthode
d'encodage est différente de la méthode
d'encodage ordinaire, il s'agit d'un codage
numérique, il est donc devenu un format de
musique de niche et spécial.

Comment créer des fichiers
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

Les données audio sont compressées a '
aide d'un logiciel avec les codecs MP3/W
MA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD. Pour plu
s de détails sur la création de fichiers M
P3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD, veu
illez vous reporter au manuel d'utilisatio
n du logiciel. Les fichiers MP3/WMA/AAC/
M4A/WAV/FLAC/APE/DSD lisibles par cet a
ppareil ont les extensions de fichier suiv
antes.

MP3: “mp3”
WMA: “wma”
AAC: “m4a”
M4A: “m4a”
WAV:  “wav”
FLAC: “flac”
APE: “ape”

DSD: “dsf” ou “dff”
Les fichiers sans extensions ne peuvent pas
étre lus. Les fichiers WMA Lossless, WMA
Professional, les fichiers protégés et les

fichiers AAC bruts (avec l'extension ".aac")
ne sont pas pris en charge.

Il existe de nombreuses versions différentes
du format AAC. Vérifiez que le logiciel utilisé
est conforme aux formats acceptables
ci-dessus. Méme si l'extension est valide, il
peut s'agir d'un formatillisible.

La lecture est prise en charge pour les
fichiers AAC encodés avec iTunes. Le
décodage APE correspond uniquement aux
labels APE v2.

Fréquences d'échantillonnage et débits
binaires de lecture pris en charge

MP3

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz, 44,1
kHz, 32 kHz, 24 kHz, 22,05 kHz, 16 kHz, 12
kHz, 11,025 kHz, 8 kHz

Débit binaire: 8-320 kbps

WMA

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz, 44.1

kHz, 32 kHz, 22.05 kHz, 16 kHz, 11.025 kHz,

8 kHz

Débit binaire: 12-192 kbps (stéréo)
0-128 kbps (mono)

AAC

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz, 44.1
kHz, 32 kHz, 24 kHz, 22.05 kHz, 16 kHz, 12
kHz, 11.025 kHz, 8 kHz

Débit binaire:  8-320 kbps

M4A

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz, 44.1
kHz, 32 kHz, 24 kHz, 22.05 kHz,
16 kHz, 12 kHz, 11.025kHz, 8
kHz

Débit binaire:  8-500 kbps

WAV

Fréquence d'échantillonnage: 192 kHz,
176.4 kHz, 96 kHz, 88.2 kHz, 48
kHz, 44.1 kHz, 32 kHz, 24 kHz,
22.05 kHz, 16 kHz

Bits de quantification: 8 bits, 16 bits, 24

bits

FLAC

Fréquence d'échantillonnage: 192 kHz,
176.4 kHz, 96 kHz, 88.2 kHz, 48
kHz, 44.1 kHz, 32 kHz, 24 kHz,
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22.05 kHz, 16 kHz, 12 kHz,
11.025 kHz, 8 kHz
Bits de quantification: 8 bits, 16 bits, 24
bits

APE

Fréquence d'échantillonnage: 192 kHz,
176.4 kHz, 96 kHz, 88.2 kHz, 48
kHz, 44.1 kHz, 32 kHz, 24 kHz,
22.05 kHz, 16 kHz, 12 kHz,
11.025 kHz, 8 kHz

Bits de quantification: 16 bits, 24 bits

DSD
Taux d'échantillonnage: =~ DSD64 2.8224
MHz, DSD128 5.6448 MHz, DSD256 11.290
MHz

Cet appareil peut ne pas lire correctement
selon la fréquence d'échantillonnage.

En mode USB, ' heure de lecture peut ne
pas s'afficher correctement lors de la
lecture d'un fichier enregistré VBR (Débit
binaire variable).

Lecture
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

Préparez les fichiers

MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD et

stockez-les sur une mémoire USB.

o Nombre maximum de fichiers/dossiers
lisibles
Mémoire USB: 10,000 fichiers/700 dossiers
(y compris le dossier racine)

o La profondeur maximale des dossiers
imbriqués est de 5 (y compris le dossier
racine).

Si la mémoire USB dépasse la limite

ci-dessus, la lecture peut ne pas étre

possible.

Ne laissez pas le temps de lecture du fichier

dépasser 1 heure.

RSA Data Security,Inc. MD5 Message-Digest

Algorithm.

Médias pris en charge
Cet appareil peut lire la mémoire USB.

Systéme de fichiers correspondant
L’ appareil prend en charge la mémoire USB
FAT16/32, NTFS, exFAT.

Ordre des fichiers
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Les fichiers sont lus dans 'ordre dans lequel
les fichiers/dossiers sont stockés dans la
mémoire USB. Par conséquent, ['ordre de
lecture peut étre différent de ce que vous
attendez. L'ordre de lecture des dossiers et
fichiers est le suivant :

c ..D

Dossier

e Le numéro de dossier/nom de dossier ne
s'affichera pas s'il n'y a pas de fichiers de
lecture valides dans le dossier ou s'il s'agit
d'un dossier vide.

Terme

Débit binaire
Il s'agit du taux de compression “sonore”
spécifié pour 'encodage. Plus le débit
binaire est élevé, meilleure est la qualité du
son, mais aussi plus la taille du fichier est
importante.

Fréquence d'échantillonnage
Cette valeur représente le nombre de fois ol
les données sont échantillonnées
(enregistrées) par seconde. Par exemple, un
CD de musique utilise une fréquence
d'échantillonnage de 44,1 kHz, de sorte que
le son est échantillonné (enregistré) 44,100
fois par seconde. Plus la fréquence
d'échantillonnage est élevée, meilleure est
la qualité du son, mais plus la quantité de
données est importante.

Encodage
Les CD de musique, les fichiers WAVE (AIFF)
et autres fichiers audio peuvent étre
convertis en un format de compression
audio spécifié par encodage.
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Les informations sur la chanson sont écrites
dans les fichiers
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD,
telles que la chanson, l'album, le format de
fichier, l'artiste, la date, la taille du fichier.

Dossier racine
Le dossier racine (ou répertoire racine) se
trouve en haut du systéme de fichiers. Le
dossier racine comprend tous les dossiers et
fichiers.

En cas de probléme

Si vous rencontrez des problemes, éteignez
et rallumez l'appareil. Si l'appareil ne
fonctionne toujours pas correctement,
vérifiez les éléments du tableau ci-dessous.
Si la machine tombe en panne, ce manuel
vous aidera a résoudre le probléme. Sinon,

. . N
venillez canfirmer ane vntre custéme ect

Problémes fréquents

La fonction ne peut pas étre utilisée ouiln'y a

pas d'affichage a ['écran.

o Le contact de la voiture est coupé.

- S'il est connecté conformément aux
instructions, l'appareil ne fonctionnera
pas si le contact de la voiture est coupé.

o Lecable d'alimentation (rouge) et le cable de
la batterie (jaune) ne sont pas correctement
connectés.

- Vérifier la connexion des cables
d'alimentation et des cables de la batterie.

o Lefusible est grillé.

- Vérifiez le fusible de la machine et
remplacez-le par un fusible de taille
appropriée si nécessaire.

e Le micro-ordinateur interne fonctionne mal
en raison de bruits génants, etc.

- Appuyez sur le bouton REINITIALISATION
avec un stylo a bille ou un autre objet
pointu.

MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

Les fichiers
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD ne
peuvent pas étre lus.

o Une erreur d'écriture s'est produite. Les
formats
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD ne
sont pas compatibles.

- Assurez-vous que les fichiers
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
sont écrits dans un format pris en charge.
Reportez-vous a “A propos de
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD” ,
puis réécrivez dans un format pris en
charge par cet appareil.

Audio

Le son n'est pas émis par les haut-parleurs.
o -L'amplificateur intégré n'émet pas de signal.
- L'interrupteur de l'amplificateur de
puissance intégré a été mis sur "Activé".

Lorsque ce message apparait

Pendant le fonctionnement, divers messages
s'affichent a l'écran. En plus des informations
qui vous informent de l'état actuel ou
fournissent des conseils sur la marche a suivre,
les messages d'erreur suivants s'affichent. Si
l'un des messages d'erreur s'affiche, suivez
attentivement les instructions données dans la
colonne Solution.

Erreur de transfert USB
o Echec de communication ou échec de
démarrage, etc.
- Le probléme peut étre résolu en
désactivant/activant 'ACC.

Périphérique non pris en charge
o Un périphérique USB non pris en charge par
cet appareil est connecté.
- Connectez un périphérique USB pris en
charge par cet appareil, tel qu'un disque U,

un disque dur mobile ou un HUB USB.

Le périphérique ne répond pas
o Le périphérique USB ne répond pas.
- Veuillez rebrancher et débrancher ['USB.

Veuillez insérer |’ USB
o Aucune mémoire USB n'est connectée.
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- Assurez-vous que la mémoire USB est
correctement connectée et que le cable
n'est pas trop plié.

Pas de chanson
e Aucune chanson (fichier) n'est stockée dans
la mémoire USB.
- Connectez la mémoire USB aprés avoir
stocké les chansons (fichiers).

Ce format de fichier n'est pas pris en charge
¢ Un fichier non pris en charge par cet appareil
est utilisé.

- Utilisez des fichiers pris en charge par cet
appareil, tels que les fichiers avec
extension "mp3", "wma", "acc", "m4a",
"wav", "flac", "ape", "dsd" ("dff" et "dsf").

Fichier protégé
o Un fichier WMA protégé contre la copie est lu.
- Seuls les fichiers sans protection contre la
copie peuvent étre lus.

Appareil non connecté
o L'appareil Bluetooth n'est pas connecté.
- Connectez un appareil Bluetooth.

Pas de chanson
e lIln'yapasdechansonsdans l'appareil
Bluetooth.
- Veuillez télécharger la chanson sur
l'appareil Bluetooth.
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Vous trouverez ci-dessous des informations sur
l'élimination des déchets d'équipements
électriques et électroniques et des batteries
(Applicable aux pays disposant de systémes de
collecte séparée des déchets). Si vous
souhaitez vous débarrasser de ce produit, ne le
mélangez pas avec les ordures ménagéres
générales. Il existe un systétme de collecte
séparé pour les produits électroniques usagés
conformément aux réglementations exigeant
une élimination, une récupération et un
recyclage appropriés. Contactez votre autorité
locale pour trouver l'emplacement de votre
centre de recyclage le plus proche. Un
recyclage et une élimination appropriés des
déchets contribuent a préserver les ressources
tout en prévenant les effets nocifs sur la santé
humaine et l'environnement.
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écificatio

Haut niveau a4 canaux

Puissance de sortie Nominale: 4Q, 14.4V, 10%THD 25W RMS X4
Distorsion harmonique totale 1W into 4Q <0.03%
Rapport signal sur bruit RCA: A-wt >98dB
. R Haut niveau 32Vpp
Tension d'entrée -
Niveau bas 8Vpp
Haut niveau 28V
Tension de sortie - i
Niveau bas 12Vpp
Fréquence de réponse 14.4V,1W, 4Q 20Hz~40kHz(+1.5dB)

Entrée Niveau bas

USB

Bluetooth

Haut niveau a 4 canaux
Sortie RCA niveau bas a 6 canaux

Signal numérique optique/coaxial

Port

USB 2.0

Résistance d'entrée H.aut rveay 2400
Niveau bas 10kQ
Taux d'échantillonnage du systéme 192kHz/32bit
Tension de service 9~16V
Consommation électrique en veille <0.1W
Entrée de démarrage REM Haut niveau (FL-/FL+). ACC en option
Sortie de démarrage REM 12V (0.2A)
Poids net 0.77kg
Largeur 178mm
Taille de l'ordinateur central Profondeur 143.6mm
Hauteur 50mm

Lecture de musique

Capacité

Prise en charge maximale de 2 To

Consommation électrique
maximale

1.5A

Systéme de fichiers

FAT16/32, NTFS, exFAT

Nombre maximum de chansons
pouvant étre lues

10,000 chansons

Décodage MP3

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,24 kHz,22.05 kHz,16 kHz,12 kHz,11.025 kHz,8

kHz
Débit binaire: 8-320 kbps

Décodage WMA

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,22.05 kHz,16 kHz,11.025 kHz,8 kHz
Débit binaire: 12-192 kbps(stéréo),0-128 kbps(mono)

Décodage AAC

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,24 kHz,22.05 kHz,16 kHz,12 kHz,11.025 kHz,8

kHz
Débit binaire: 8-320kbps

Décodage MP4

Fréquence d'échantillonnage: 48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,24 kHz,22.05 kHz,16 kHz,12 kHz,11.025 kHz,8

kHz
Débit binaire: 8-500kbps

Décodage WAV

Fréquence utilisée: 192 kHz,176.4 kHz,96 kHz,88.2 kHz,48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,24 kHz,22.05 kHz,16 kHz

Débit binaire: 8 bits, 16 bits, 24 bits

Décodage FLAC

Fréquence utilisée: 192 kHz,176.4 kHz,96 kHz,88.2 kHz,48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,24 kHz,22.05 kHz,16

kHz,
12 kHz,11.025 kHz,8 kHz
Bits de quantification: 8 bits, 16 bits, 24 bits

Décodage APE

Fréquence utilisée: 192 kHz,176.4 kHz,96 kHz,88.2 kHz,48 kHz,44.1 kHz,32 kHz,24 kHz,22.05 kHz,16

kHz,
12 kHz,11.025 kHz,8 kHz
Bits de quantification: 6bit,24 bits
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Décodage DSD

Fréquence d'échantillonnage: DSD64 2.8224MHz,DSD128 5.6448MHz,DSD256 11.290MHz

Formats audio pris en charge par
Bluetooth

AAC/SBC/APTX-HD/LDAC
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Instrucciones de Operacion

Puntos clave para un uso seguro

e Lea cuidadosamente este manual antes de utilizar
los componentes de la maquina y el sistema. Este
manual contiene instrucciones sobre cémo utilizar el
producto de forma segura y eficaz. Alpine no asumira
ninguna responsabilidad por los problemas
causados por elincumplimiento de las instrucciones
que figuran en el presente manual.

e Este manual utiliza diversas ilustraciones para
mostrarle cémo utilizar el producto de forma segura
y para advertirle de los peligros que pueden
derivarse de una conexién y un funcionamiento
incorrectos. El significado de estos diagramas se
explica a continuacién. Es importante que entienda
perfectamente el significado de estos diagramas
para poder utilizar correctamente este manual y el
sistema.

A Advertencia

e Es muy peligroso manejar el sistema mientras
se conduce. El usuario debe detenerse antes de
utilizar el software.

e El estado de las carreteras y las normas tienen
prioridad sobre la informacién mostrada en el
mapa: al conducir, deben respetarse las
restricciones y condiciones de tréfico reales.

o Este software estd disefiado exclusivamente
para esta maquina y no puede/debe utilizarse
junto con otro hardware.

A Advertencia

Este simbolo indica instrucciones importantes. El
incumplimiento de estas instrucciones puede
provocar lesiones graves o incluso la muerte.

No utilice ninguna funcién que le distraiga de la
conduccién

Cualquier operacién de las funciones de la maquina
que afecte a la atencién debe realizarse sélo después
de que el vehiculo se haya detenido por completo.
Para utilizar estas funciones, aparque siempre primero
el vehiculo en un lugar seguro. En caso contrario, es

probable que se produzca un accidente.

No desmonte ni modifique
De lo contrario, esto puede provocar un accidente, un
incendio o una descarga eléctrica.

El volumen debe mantenerse a un nivel en el que el
ruido del exterior del vehiculo pueda seguir oyéndose
durante la conduccién

La incapacidad de escuchar las alarmas de los
vehiculos de emergencia y las sefiales de advertencia
de carretera (intersecciones de trenes, etc.) es muy
peligrosa y puede dar lugar a accidentes. Ademas, un
volumen excesivo puede provocar daios auditivos.

Este producto sélo es adecuado para su uso en
vehiculos con una conexién a tierra negativa de 12
voltios

De lo contrario, puede provocar accidentes como un
incendio

Los objetos pequefios, como pernos o tornillos, deben
mantenerse fuera del alcance de los nifios

La ingestién de objetos pequefios puede provocar
lesiones graves. En caso de ingestién, busque
inmediatamente atencién médica.

Cuando sustituya un fusible, debe utilizar un fusible
del amperaje correcto

De lo contrario, puede provocar un incendio o una
descarga eléctrica.

No bloquee los orificios de ventilacién ni el disipador
decalor

De lo contrario, el calor puede acumularse en el
interior y provocar un incendio.

Este producto sélo debe utilizarse en aplicaciones
mévilesde 12V
Si se utiliza en aplicaciones diferentes no disefiadas,
puede producirse un incendio, una descarga eléctrica
u otras lesiones.

Realice las conexiones correctas
Si no esta conectado correctamente, puede causar un
incendio o dafios al producto.

Desconecte el cable del terminal negativo de la bateria
antes de cableado
De lo contrario, puede provocar una descarga
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eléctrica o lesiones debido a un cortocircuito.

No permita que los cables se enreden en los objetos
circundantes

Disponga los cables de acuerdo con el manual para
evitar que se conviertan en un obsticulo durante la
conduccién. Los cables o alambres que obstruyen o
cuelgan del volante, la palanca de cambios, el pedal
de freno, etc., pueden ser extremadamente peligrosos.

No empalme los cables

No corte el aislamiento del cable para alimentar otros
dispositivos. Esto podria superar la capacidad de
transporte de corriente del cable y provocar un
incendio o una descarga eléctrica.

No dafie la tuberia o el cableado durante la
perforacién

Al perforar el chasis para su instalacién, tenga cuidado
de no tocar, dafiar o bloquear tuberias, lineas de
combustible, tanques o cables eléctricos. Si no se
presta atencién, puede causar un incendio.

No utilice tornillos o tuercas en el sistema de frenos o
de direccién para las conexiones a tierra

No utilice tornillos o tuercas utilizados en el sistema de
frenos o de direccién (o cualquier otro sistema
relacionado con la seguridad) o en el depésito de
combustible para el montaje o la conexién de puesta a
tierra. El uso de estas piezas puede desactivar el
controlador del vehiculo y causar un incendio, etc.

No instale en lugares como el volante o la palanca de
cambios que puedan obstaculizar la operacién del
vehiculo

De lo contrario, puede obstruir la visibilidad hacia
delante o bloquear las piezas mdviles, etc.,
provocando graves accidentes.

/N\ Atencién

Este simbolo indica instrucciones importantes. El
incumplimiento de estas instrucciones puede
provocar lesiones o dafios materiales

Si se produce un problema, interrumpa su uso
inmediatamente

De lo contrario, puede provocar dafios personales o en
el producto. Devuelva el producto a un distribuidor
autorizado de Alpine o al centro de servicio Alpine mas
cercano para su reparacién.
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Cableado e instalacién por profesionales
El cableado y la instalacion de este producto requieren

conocimientos y experiencia especializados. Por
razones de seguridad, péngase en contacto con el
distribuidor que le vendié el producto para su
instalacion.

Utilice los accesorios especificados e instilelos de
forma segura

Aseglrese de que sélo se utilizan los accesorios
especificados. El uso de piezas distintas a las
especificadas puede causar dafios internos en la
unidad o impedir que se ajuste con seguridad. Esto
puede hacer que las piezas se aflojen y que se
produzca un peligro o un fallo del producto.

Coloque los cables de manera que no se enrosquen ni
se pellizquen con los bordes metalicos afilados

Los cables deben estar alejados de las partes méviles
(por ejemplo, los rieles del asiento) o de los bordes o
esquinas afilados. Esto evitard que los cables se
enrosquen y se dafien. Si el cableado pasa por
agujeros metalicos, utilice juntas de goma para evitar
que el aislamiento del cable se corte por los bordes de
los agujeros metalicos.

No instale en lugares con mucha humedad o polvo
Evite instalar el aparato en lugares con alta humedad o
condiciones de polvo. La entrada de humedad o polvo
en el aparato puede provocar un mal funcionamiento
del producto.

A Precauciones

Limpieza del producto

Limpie el producto regularmente con un pafio seco y
suave. Si la suciedad es dificil de eliminar. Humedezca
el pafio suave sélo con agua. Cualquier otro disolvente
puede disolverlo.

Temperatura
Asegurese de que la temperatura de la cabina esté
entre +60°C y -20°C antes de encender la maquina.

Mantenimiento

Si encuentra un problema, no lo repare usted mismo.
Por favor, devuelva el producto a un distribuidor
autorizado de Alpine o a su centro de servicio Alpine
mas cercano para su reparacion.



Lugares de instalacién

La maquina no debe instalarse en ninguno de los
siguientes lugares:

Cercade la luz solar directa y la fuente de calor
Lugares con alta humedad y cerca de fuentes de
agua

Lugares polvorientos

En lugares sometidos a fuertes vibraciones

Proteger el conector USB

La unidad dispone de tres puertos USB en la parte
delantera y trasera para permitir el uso de
conexiones de memoria USB. Cuando se conecta un
dispositivo de carga a los puertos delantero y
trasero al mismo tiempo, no se puede garantizar el
funcionamiento normal de la unidad.

Sélo se puede conectar la memoria USB al terminal
USB de la unidad. El uso de otros productos USB no
garantiza el uso correcto.

Si utiliza el conector USB, asegurese de utilizar el
cable de extensién USB (suministrado).
Dependiendo del dispositivo de memoria USB
conectado, es posible que la unidad no funcione o
no pueda realizar algunas funciones.

El sistema de archivos soportado por esta unidad es
FAT16/32, NTFS, exFAT.

Por favor, aseglirese de que el nimero de canciones
en la memoria USB conectada (nimero total
maximo de canciones que se pueden reproducir en
el USB delantero y trasero) no supera las 10.000, de
lo contrario no se reproducira correctamente.

Los formatos de archivos de audio que se pued
en reproducir en esta unidad son MP3/WMA/AAC
/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD.

Se puede mostrar el nombre del intérprete/el titulo
de la cancién/el dlbum de la cancién, etc. Es posible
que algunos caracteres especiales no se muestren
correctamente.

/\ Atencién

Alpine no es responsable de la pérdida de datos,
etc., incluso si se produce durante el uso de este
producto.

Sobre el uso de la memoria USB

Para evitar un mal funcionamiento o daiios, tenga
en cuenta los siguientes puntos.
Lee el manual de usuario de la memoria USB.

No toque los terminales con las manos o con metal.
No someta la memoria USB a fuertes vibraciones.
No doblar, dejar caer, desmontar, modificar o
sumergir en agua.

Evite el uso o almacenamiento en los siguientes
lugares.

En vehiculos expuestos a la luz solar directa o a
altas temperaturas.

Donde pueda haber alta humedad u objetos
COrrosivos.

Instale la memoria USB en un lugar donde no
interfiera con el funcionamiento del controlador.

La memoria USB puede no funcionar correctamente
en zonas con temperaturas altas o bajas.

Utilice unicamente memorias USB aprobadas.
Tenga en cuenta que, incluso con una memoria USB
aprobada, es posible que no funcione
correctamente segun el tipo o la condicién.

No se puede garantizar la funcionalidad de la
memoria USB. Por favor, utilice la memoria USB de
acuerdo con los términos del contrato.

Seguin el tipo de memoria USB, el estado de la
memoria o los ajustes del software de codificacién,
es posible que la unidad no pueda reproducir o
visualizar correctamente.

Los archivos protegidos contra copias (protegidos
por derechos de autor) no pueden ser
reproducidos.

La memoria USB puede tardar un poco en empezar
a reproducirse. Si la memoria USB contiene
archivos especiales que no sean de audio, puede
tardar mas tiempo en reproducirse o buscarse.

La unidad puede reproducir "mp3", "wma", "acc",
"m4a ", "wav", "flac", "ape", "dsd "("dff" y "dsf").
No afiada las extensiones anteriores a los datos que
no sean de audio. Estos datos no son reconocibles.
El resultado de la reproduccién puede contener
ruidos que pueden dafiar los altavoces y/o el
amplificador.

Se recomienda hacer una copia de seguridad de los
datos importantes en un ordenador personal.

No retire los dispositivos USB durante la
reproduccién. Cambie el SOURCE a otro que no sea
USBy luego retire el dispositivo USB para evitar que
se daiie su memoria.



Declaracion de derechos de autor

La marcay el logotipo de Bluetooth® son marcas registradas de Bluetooth SIG, Inc. El uso de la marca
de texto y el logotipo por Alpine Electronics ha sido licenciado, y otras marcas y nombres comerciales
pertenecen a sus respectivos propietarios.

Los productos con el logotipo de alta resolucion cumplen los criterios definidos por la Asociacién
Japonesa de acustica. Alpine Electronics ha sido autorizado para utilizar el logotipo de alta
resolucién de la Asociacién Japonesa de acUstica.

* Los desechos de productos electrénicos deben reciclarse adecuadamente para reducir la contaminacién de los desechos electrénicos.
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Preparacion

Lista de accesorios

Cable de alimentacién

Cable de entrada de alto nivel

Cable de extensién USB (1,5
metros)

Cable de extensién del controlador
(2,5 metros)

Cable compuesto

Soporte de montaje

a

I
1
1
I
I
1

Tornillo autorroscante X20

Tornillo de rosca mecanicax 8

Bandeja del controlador del host

Controlador de alambre

Host

Linea de conexidn coincidente del
sistema Alpine




Descripcion de la interfaz de host

/LPINE

Controlador
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Introduccién de la interfaz y las funciones del host

@ Puerto USB frontal
Para conectar una memoria USB, un disco
duro mévil o un HUB USB.

@ Interruptor de reinicio
Mantenga pulsado durante 3 segundos para
reiniciar el host.

® Puertos USB duales traseros
Para conectar una memoria USB o un disco
duro extraible mediante el cable de
extension USB suministrado.

@ Puerto del controlador
El control de la reproduccidn, el ajuste del
volumen y la seleccién de la fuente de audio
se pueden
controlador.

® Luzde la pantalla de alimentacién
La luz de alimentacién siempre esta
encendida y la luz de apagado estd
apagada.

® Interfaz de cable compuesto
Incluye un grupo de interfaz de entrada de

realizar conectando el

audio de 3,5 mm, tres grupos de interfaz de
salida de audio RCA, interfaz de salida
Optica, interfaz de salida coaxial, interfaz de

control cuadrado, interfaz de adaptacién
del sistema Alpine (para la conexién de
productos DSP) e interfaz USB2.0.

@ Interfaz de entrada de alto nivel
Salida de potencia conectada al reproductor
de audio del vehiculo.

Interruptor de seleccién de entrada
Cuando se cambia a "ACC", la maquina se
activa por ACC; cuando se cambia a "HOST",
la maquina se activa por la sefial de entrada
de alto nivel FL-/FL+.

® Interfaz de salida de energia
Se conecta a la bateria del vehiculo.

@ Interfaz de salida de energia
Se conecta a un amplificador externo.

@ Cable compuesto
Interfaz  de expansiéon de
externas.

@ Reproductor de audio para el vehiculo

(comprado por separado)
Conecta el reproductor de audio del

funciones

vehiculo.
® Controlador

cm del arnés del vehiculo.

Para evitar que entren ruidos externos en el sistema de audio.
o Laposicién de instalacién de la unidad y la alineacién de los cables deben estar al menos a 10

Mantenga el cable de alimentacién de la bateria lo mas alejado posible de otros conductores.
Conecte el cable de tierra de forma segura a los contactos metalicos desnudos del chasis del
vehiculo (elimine cualquier pintura, suciedad o grasa si es necesario).

Si va a colocar un supresor de ruido opcional, manténgalo lo mas alejado posible de la
unidad cuando lo conecte. Su distribuidor Alpine dispone de varios tipos de supresores de
ruido, pdngase en contacto con él para obtener mas detalles.

Su distribuidor Alpine conoce bien los métodos de prevencién del ruido, asi que consulte a su
distribuidor para obtener mas detalles.
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Posicidn de las teclas de control

HDS-990

|
il

®6 @ ©O)

@ Botén x/-o
Pulsacién corta para silenciar; pulsacién
larga durante mas de 2 segundos para
apagar
* Puede pulsar cualquier botén para
encender el teléfono.

@ Botén
USB: Pulse brevemente para seleccionar la
pista siguiente; mantenga pulsado durante
mas de 2 segundos para avanzar
rapidamente
Musica Bluetooth: selecciona la siguiente
cancion.

® Botén »/m/-=toe
Pulsacién corta para cambiar entre
pausa/reproduccién;  pulsacién larga
durante 2 segundos o mas para cambiar
entre reproduccién aleatoria/bucle de una
cancién.

@ Botdn re
USB: pulsacidn corta para seleccionar la
cancién anterior; pulsacion larga durante 2
segundos o mas para avanzar rapidamente.
Musica Bluetooth: selecciona la cancién
anterior.

® Botén =
Para volver al nivel anterior.

® Botdn src/-->
Pulsacién corta para seleccionar la fuente
de audio principal: USB, musica Bluetooth,
nivel alto, AUX o USB-Audio (por defecto es
USB); pulsacién larga durante mas de 2
segundos para activar/desactivar el modo
de mezcla.

@ Botdn de perilla
Interfaz principal: girar a la izquierda/
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derecha para ajustar el volumen; pulsacién
corta para entrar en la lista de canciones;
pulsacién larga durante 2 segundos o mas
para entrar en la interfaz de ajustes.
Interfaz de configuracion o lista de
canciones: pulsacién corta para confirmar la
seleccién.

Luz de pantalla de Hi-Res
La luz sélo se enciende cuando se esta
reproduciendo la cancién en formato Hi-Res;
la luz no se enciende cuando se reproducen
otros formatos.

® Ventana del sensor de control remoto

Encendido o apagado de la fuente de
alimentacion

Pulse cualquier botén del controlador para

encender la unidad.

Mantenga pulsado durante al menos 2

segundos para apagar la unidad.

e La primera vez que se enciende, el volumen
comienza en el nivel 12.

Puesta en marcha inicial del sistema

Mantenga pulsado el interruptor RESET

durante 3 segundos para reiniciar la unidad

principal.

1 Desconecte la alimentacién de la unidad.

2 Pulse RESET con un boligrafo o un objeto
puntiagudo similar.

&
A

3

Q

Interruptor de reinicio

Pantalla del controlador de linea

m Pigina de audio del modo maestro USB



Running Free
Sandee 9

My City

@ Muestra el estado de la fuente de audio
auxiliar.
ALPINE Direct: Cancela la fuente de audio
auxiliar.
Musica Bluetooth: La fuente auxiliar es la
musica Bluetooth.
Alto nivel: : La fuente de audio auxiliar es
alta.
AUX: La fuente auxiliar de audio es AUX.
USB-Audio : La fuente de audio auxiliar es
USB-Audio,
@ Muestra la fuente de audio actual.
USB, Musica Bluetooth, alto nivel, AUX,
USB-Audio.
® Icono de fuente de audio de entrada

Fuente de

entrada

audio de usBl usB2 usB3 Bluetooth
- | H

2
@ Icono de volumen total.
Muestra el valor del volumen actual.
® Icono de Hi-Res.
Indica que se estd reproduciendo una
cancién en formato Hi-Res.
® Muestra el formato de musica actual.
@ Icono del modo de reproduccion.

Icono Descripcién

] Reprod}{ccmn en bucle sdlo de
la cancion actual.

Reproduccién en bucle de los
O archivos de una carpeta
solamente.

- Reproduccién aleatoria de
carpetas.

> Reproduccion aleatoria de
todas las canciones.

Muestra la duracién total de la cancién, el
progreso de la reproduccién y el nimero de
pista actual/numero total de canciones.

® Muestra la informacidn de la cancién: titulo

de la cancidn, artista, letra, etc.

Reproduccidn

1 Pulse SRCU+ para seleccionar el modo USB
por defecto.

2 Pulse ¢ o M para seleccionar la pista
(archivo) deseada.

Mantenga pulsado 44 o M para avanzar o
rebobinar rapidamente.

3 Pulse »/m/-== para alternar la pausa o la
reproduccién.

4 Gire la perilla para ajustar el volumen, en el

sentido de las agujas del reloj para
aumentar el volumen, en el sentido
contrario para disminuirlo.
Pulse la perilla para entrar en la interfaz de
busqueda de pistas, puede seleccionar USB1,
USB2, USB3, etc. para seleccionar las
canciones a reproducir, o gire la perilla para
entrar en la lista de bisqueda para buscar la
cancidn que desea reproducir.

5 Pulse =para volver al anterior.

e Dependiendo de los archivos almacenados
en el USB, la reproduccién puede tardar un
poco en iniciarse.

e El formato del archivo que se esta
reproduciendo se muestra en la pantalla
durante la reproduccién.

e Elicono HR aparece en la pantalla cuando se
reproduce un archivo de audio de alta
resolucion (Hi-Res).

e Los archivos protegidos por DRM (Digital
Rights Management) no pueden
reproducirse en esta unidad.

o Es posible que los tiempos de reproduccién
no se muestren correctamente cuando se
reproducen documentos grabados con VBR
(tasa de bits variable).

e El titulo de la cancidén/nombre del
intérprete/nombre del dlbum se mostrara si
hay informacién del marcador.

o Los caracteres no admitidos se muestran con
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"[T "en sulugar.
Blsqueda de la cancién que desea reproducir

La memoria USB puede contener muchas
canciones. Encuentra rapidamente la cancidn
deseada buscandola.

1 pPulse la perilla para entrar en la pantalla de
la lista de canciones y seleccione "Buscar"
parainiciar el modo de blsqueda.

2 Gire la perilla para seleccionar la lista de
categorias "Artista", "Album", "Cancién",
"Formato de archivo", "Fecha" o "Tamafio
de archivo".

1.1 Seleccione el artista*!, pulse brevemente
para entrar en la lista de artistas, gire la
perilla para seleccionar el artista
deseado, pulse brevemente para entrar
en la lista de canciones.

1.2 Seleccione el album*!, pulse brevemente
para entrar en la lista de dlbumes, gire la
perilla seleccionar el album deseado,
pulse brevemente para entrar en la lista
de canciones.

1.3  Seleccione la cancién*', pulse
brevemente para entrar en la lista de
canciones.

1.4 Seleccione el formato de archivo*’, pulse
brevemente para entrar en la lista de
formatos de archivo, gire la perilla para
seleccionar el formato de archivo
deseado, pulse brevemente para entrar
en la lista de canciones.

1.5 Seleccione la fecha*?, pulse brevemente
para entrar en la lista de canciones.

1.6 Seleccione el tamafio del archivo **, pulse
brevemente para entrar en la lista de
canciones.

*1 Ordene por nimero 0 = 9, A = Z
alfabéticamente (primero por nlmero,
luego por letra, sin distincién entre
mayusculas y mindsculas).

*2 La fecha se ordena por la fecha real en que
se modificé el archivo en orden nuevo—
viejo, no hay regla para el mismo tiempo.

*3 El tamaiio del archivo se clasifica en el
orden de mayor — menor espacio de
almacenamiento ocupado, mismo
tamano sin reglas.
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3 Bajo la lista de canciones, gire la perilla para
seleccionar la cancién deseada y pulse
brevemente para iniciar la reproduccién de
la cancidn seleccionada.

e Pulse = paravolver al nivel anterior.

e Los archivos vacios o sin archivos de
reproduccién validos no se mostraran.

e La busqueda puede ser lenta cuando hay
muchas canciones almacenadas en el USB.

Ajuste del volumen

Gire la perilla hasta obtener el volumen
deseado.
Volumen: 0~35

Reduccion rapida del volumen

La funcién de silencio reduce
instantdneamente el volumen a 0.
1 Pulse el botén (Mute) N/-* para activar el
modo de silencio.
Elvolumen sera 0.
2 Pulse de nuevo el botén (Mute) /¢ para

volver al nivel de volumen anterior.

Cambio de la fuente de audio

Pulse brevemente SRC/* para cambiar la

fuente de senales.

USB™ (fuente de audio por defecto) <«

Bluetooth Mdsico*> < Nivel alto < AUX <

USB-Audio**

*1 Cuando se conectan tres memorias USB a la
unidad, los archivos de audio de las mismas
se combinan y se reproducen en la misma
fuente de audio USB.

*2 Sélo se muestra cuando estd conectado el
"Bluetooth", véase "Conexidn al Bluetooth".

*3 Las fuentes de muisica USB-Audio vy
Bluetooth son mutuamente excluyentes y
no pueden superponerse, de lo contrario la
fuente de audio auxiliar no es valida.

Ajuste del modo de mezcla

La unidad esta preprogramada con un chip de
procesamiento de audio de alta calidad. Puede
seleccionar el modo ALPINE Direct para



disfrutar de la alta calidad de las fuentes de la
unidad, y también puede seleccionar el modo
AUX Mix para escuchar el sonido del equipo
original (por ejemplo, la navegacién) mientras
disfruta de las fuentes de la unidad.

Mantenga pulsado SRC/+ para cambiar entre
los modos de mezcla, como se indica a
continuacién para el ejemplo de AUX Mix:

AUX Mix«<>ALPINE Direct

AUX Mix:

Mantenga pulsado para cambiar entre los
modos de mezcla, como se indica a
continuacién para el ejemplo de AUX Mix.
ALPINE Direct:

Disfruta sélo de la alta calidad de la musica del
HDS-990.

e Cuando se superpone la misma fuente de

audio, la fuente de audio auxiliar no es vélida.

Cuando la fuente actual es AUX, el modo de
mezcla AUX no esta disponible.

e Antes de utilizar esta funcién, es necesario
conectar correctamente la salida de audio
del equipo de musica original del vehiculo al
conector AUX IN de la unidad.

Operacién del ajuste

| o HDS-390

Regreso Mando

<Elementos del ajuste>

Ajuste

Ecualizador preestablecido
Ajuste de audio

Ajustes de claridad de audio
Bluetooth

General

Detecci6n por control remoto

Control con el controlador remoto comprado.
Controle el transmisor de control remoto
hacia la ventana de deteccién remota.

|

‘,
Remote control sensor window

Se puede conectar a una caja de interfaz
remota
La unidad se puede controlar utilizando el
controlador del volante del vehiculo a través
de la caja de interfaz remota del volante
Alpine opcional. Péngase en contacto con su
distribuidor Alpine para obtener mas

1 Mantenga pulsada la perilla durante al
menos 2 segundos para entrar en la pantalla
de ajuste.

LPINE Dir Setup
[ Preset EQ
@& Sound settings

Defeat settings
3 Bluetooth
& General
2 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de ajuste y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para pasar al siguiente
nivel.
3 Pulse = para volver al modo de menu
anterior.
4 pulse SRC/+ para liberar el modo de ajuste.

Ajuste preestablecido del ecualizador

Seleccione [Ecualizador preestablecido] en la
pantalla principal de ajustes. Consulte el paso 2
de "Operaciones de ajuste" (paginall).
<Elementos del ajuste>

Ecualizador

preestablecido | Estandar

Pop

Rock

Programa de noticias
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m Pagina del ecualizador preestablecido
Preset EQ

Flat
Pop

Rock
News

Jazz

1 2 3
(DMuestra el efecto de audio actual.
(Lista de efectos de sonido.
(®Barra de desplazamiento hacia arriba y hacia
abajo para seleccionar un sonido.

1 En la pagina de ecualizador preestablecido,
gire la perilla para seleccionar el preajuste
de EQ deseado;

2 Pulse brevemente la perilla para recuperar el
preajuste de EQ.

10 ajustes tipicos de ecualizador vienen
preestablecidos de fabrica para su uso con una
amplia gama de material de origen.

e El elemento “personalizado “ se muestra
después de ajustar el ecualizador Graves /
Agudos o parametros.

o S6lo se puede seleccionar un efecto de audio
predeterminado a la vez.

Ajuste de los efectos de sonido

Seleccione [Ajustes del efecto de audio] en la
pagina principal de ajustes. Consulte el paso 2
de "Operaciones de configuracion" (pagina 11).
<Elemento de ajuste>

Jazz entrada

Electrénico Correccion de tiempo

Hip Hop Ajuste de crossover

Mdsica ligera Almacenamiento de los
Country ajustes de audio

Clasico

m Pagina de configuracién del sonido

Input source vol.

@ Subwoofer “» Time correction

Parametric EQ [ix X-Over

¢ Balance

) Sound memory

Los pasos 1 a 3 que se indican a continuacién
son comunes a cada uno de los "Elementos
de ajuste" de los "Ajustes de audio".

Ajuste de la

fuente  de | Agudos
audio Graves
Subgraves

Ecualizador paramétrico
Equilibrio entre izquierda y
derecha
Equilibrio
trasero

delantero y

Volumen de la fuente de
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1 Gire la perilla hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar el elemento de destino y, a
continuacién, pulse brevemente la perilla
para seleccionar el elemento de destino
ajustable.

2 Pulse = para volver al modo de meni
anterior.

3 Pulse SRC/+para liberar el modo de ajuste.

Ajuste del nivel de agudos/graves

Seleccione [Agudos o Graves] en la pantalla de
ajuste del audio. Consulte el paso 1 de "Ajuste
de audio" (pagina 11).

m Pigina de nivel de agudos/graves

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
[<] para bajar el nivel y a la derecha para [>]
para subirlo.

Puede seleccionar el nivel de ajuste de los

agudos o de los graves segln sus preferencias.

Elemento de ajuste: Agudos/graves

Contenido del ajuste: -7~+7 (valorinicial: 0)



Ajuste de subgraves

Seleccione [Subgraves ] en la pantalla de
ajustes de audio. Consulte el paso 1 de "Ajuste
de audio" (pagina 11).
<Elemento de ajuste>
Subgraves

Activacién/desactivacién de
subgraves

Fase de subgraves

Nivel de subgraves

m Pagina de subgraves
Subwoofer

Subwoofer
Phase

Level

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para seleccionar el
elemento de destino ajustable.

2 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<], a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

Activacion y desactivacion de subgraves

Cuando el Subgraves estd activado, se puede
ajustar el nivel de salida de fase de subgraves.
Element de ajuste: Subgraves
Contenido de ajuste : apagado/encendido
(configuracién inicial)

Ajuste de la fase de subgraves

La fase de subgraves se ajusta a 0° (fase directa)
0 180° (fase inversa). Para ajustar la fase, gire
la perilla.
Elemento de ajuste: Fase de subgraves
Contenido del ajuste: 0° (ajuste inicial)/180°

Ajuste del nivel de subgraves

Cuando el Subgraves estd activado, se puede
ajustar el nivel de salida de subgraves.
Elemento de ajuste:Nivel de subgraves
Contenido del ajuste: 0~+15 (valor inicial:9)

Ajuste de la curva del ecualizador
paramétrico

Seleccione [Ecualizador de parametros] en la
pantalla de ajustes de audio. Consulte el paso 1
de "Ajustes de audio" (pagina 11).

m Pagina del ecualizador de pardmetros

Band 1 Frequency |420000Hz

Band 2 Q value 2515

Band 3 ) Ga 0dB
Band 4

Band 5

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse
brevemente el mando para seleccionar el
elemento de destino ajustable.

2 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

3 Si es necesario ajustar otra banda, pulse
= para volver a la seleccién de banda y
luego gire el mando para seleccionar la
banda.

El ajuste del ecualizador puede modificarse

para que la curva de respuesta sea mas a su

gusto.

Seleccion de una banda

Contenido del ajuste: Banda1l — Banda2 —...
— Banda9/Banda 10 — Bandal

Ajuste de la frecuencia

Gire la perilla para seleccionar "Frecuencia" y
luego pulse brevemente la perilla.
Banda de frecuencia adjustable:20H~20kHz
Banda 1l: 20Hz~63Hz(31Hz)
Banda 2: 31Hz~125Hz(63Hz)
Banda 3: 63Hz~315Hz(125Hz)
Banda 4: 125Hz~500Hz(250Hz)
Banda 5: 250Hz~1kHz(500Hz)
Banda 6: 500Hz~2kHz(1kHz)
Banda 7: 1kHz~4kHz(2kHz)
Banda 8: 2kHz~7.2kHz(4kHz)
Banda9: 5.8kHz~12kHz(8kHz)
Banda 10: 9kHz~20kHz(16kHz)
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Ajuste del valor Q

Gire la perilla para seleccionar "Valor Q" vy, a
continuacién, pulse brevemente la perilla.
Contenido del ajuste: de 0,404 a 28,85 (ajuste
inicial: 3,056)

Ajuste de la ganancia

Gire la perilla para seleccionar "Ganancia" y, a
continuacién, pulse brevemente la perilla.
Contenido del ajuste: de -12dB a +12dB (ajuste
inicial: 0)

o El ajuste de la frecuencia para cada banda no
debe superar el valor de la frecuencia de la
banda adyacente.

o Al ajustar el ecualizador de pardmetros, hay
que tener en cuenta la respuesta en
frecuencia de los altavoces conectados.

e Al ajustar el ecualizador de parametros, el
ecualizador preestablecido que ya se ha
ajustado no serd valido.

e El ecualizador preestablecido muestra
"Personalizado" después de ajustar el
ecualizador de pardmetros.

Ajuste de equilibrioizquierdo y derecho
para la salida de los altavoces

Seleccione [Equilibrio Izquierdo/Derecho] en la
pagina de configuracion de sonido. Consulte el
paso 1 de "Ajustes de sonido" (pagina 11).

m Pagina de equilibrio izquierdo y derecho

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y gire la perilla a la derecha
para seleccionar la operacidn [>].

Elemento de ajuste : Equilibrio izquierdo y
derecho

Contenido del ajuste: L15~0~R15 (Valor
inicial: 0)
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Ajuste del equilibrio delantero y trasero
para la salida de los altavoces

Seleccione [Equilibrio izquierdo y derecho] en
la pantalla de ajustes de sonido. Consulte el
paso 1 de "Ajustes de sonido" (pagina 11).
m Pagina de equilibrio delantero y trasero

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operaciéon [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

Elemento de ajuste: Equilibrio delantero y
trasero

Contenido del ajuste: L15 a 0 a R15 (Valor
inicial: 0)

Ajuste del volumen de la fuente de
audio de entrada

Seleccione [Volumen de la fuente de audio de
entrada] en la pantalla de configuracién del
sonido. Consulte el paso 1 de "Ajustes de
sonido" (pagina 11).

<Elemento de ajuste>

Volumen de
la fuente de USB
audio de Musica de Bluetooth
entrada Alto nivel
AUX
USB-Audio

m Pagina de volumen de la fuente de audio de
entrada

Input source vol. !
7 USB
® BT Audio

Hi.Level
@ AUX
& USB-DAC

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para seleccionar el
elemento de destino ajustable.



2 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

Seleccién de la fuente de audio USB

Contenido de ajuste: -60dB~0dB (Valor inicial:
0dB)

Seleccion de la fuente de audio de mdusica
Bluetooth

Contenido de ajuste: -60dB~0dB (Valor inicial:
0dB)

Seleccione la fuente de audio de alto nivel

Contenido del ajuste:-60dB~0dB (Valor inicial:
0dB)

Selecciona la fuente de audio AUX

Contenido de ajuste: -60dB~0dB (Valor inicial:
0dB)

Selecciona la fuente de audio USB-Audio

Contenido de ajuste: -60dB~0dB (Valor inicial:
0dB)

Ajuste de la correccion de tiempo

Seleccione [Correccién de tiempo] en la
pantalla de ajustes de sonido. Consulte el paso
1 de "Ajuste de sonido" (pagina 10).

<Elemento de ajuste>

Correccién

detiempo | Altavoz delantero izquierdo
(F-L)
Altavoz delantero derecho
(F-R)
Altavoz trasero izquierdo
(R-L)

Altavoz trasero derecho (R-R)

Subgraves izquierdo (SW-L)

Subgraves derecho (SW-R)

m Pagina de correccidn de tiempo

Time corretion

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para seleccionar el
elemento de destino ajustable.

2 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<], gire la perilla a la derecha
para seleccionar la operacién [>].

Ajuste del retraso

Gire la perilla para seleccionar el altavoz que

desea ajustar y, a continuacién, pulse

brevemente la perilla.

Elementos de ajuste: Altavoz delantero

izquierdo (F-L) / Altavoz delantero derecho (F-R)

/ Altavoz trasero izquierdo (R-L) / Altavoz

trasero derecho (R-R) / Subgraves izquierdo

(SW-L) / Subgraves derecho (SW-R)

Contenido de ajuste:
Milisegundos

(0.01ms/nivel)

Centimetros: 0~346cm (0.3cm/nivel)
Pulgadas: 0~136inch (0.linch/nivel)

0.000ms ~ 10.000ms

Ajuste de la unidad de retraso

Gire la perilla para ajustar la distancia o la
unidad de correccién de tiempo para el altavoz
seleccionado 'y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla.
Elemento de ajuste: unidad de retraso
Contenido de ajuste
milisegundos/centimetros/pulgadas
o El ajuste de subgraves izquierdo/derecho no
es posible cuando el modo Subgraves esta
desactivado.
e La suma de las distancias de ajuste de todos
los altavoces debe ser inferior a 510 cm/201

pul/15 ms.
e Unidades de correccion de tiempo
seleccionables: ms  (milisegundos)/cm

(centimetros)/inch (pulgadas)

Ajuste de crossover

Antes de realizar los siguientes pasos, consulte
la seccién "Acerca del crossover".

Seleccione [Configuracion de crossover] en la
pagina de configuracién de sonido. Consulte el
paso 1 de "Ajustes de sonido" (pagina 10).
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<Elemento de ajuste>
Ajuste de crossover

2-via

3-via

m Pagina de cambio de crossover

2-way | 3-way

Please press "Play” Key
to finish this setup.

1 Mantenga Préximo,
Reproduccién/

Pausa, Anterior para llamar al conmutador
de crossover, gire la perilla para seleccionarla
y, a continuacién, pulse brevemente la
perilla para entrar en la pagina de crossover
seleccionada.

Contenido de ajuste

crossover/2-via/3-via

pulsado el

cambio de

Cambio de crossover

Elemento de ajuste: cambio de crossover
Contenido de ajuste: 2-via/ 3-via

2-via

W Pagina de 2-via

X-Over
Front (HPF)
Rear (HPF)

Subwoofer (LPF)

Elemento de ajuste: Altavoces delanteros /
Altavoces traseros / Subgraves
Contenido de ajuste: Frecuencia/pendiente

3-vias
m Pagina de 3-vias
INE Di X-Over

High (HPF)
Mid high (LPF)

Mid low (HPF)
Low (LPF)

Elementos de ajuste: Agudos/Medios pasos
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altos/Medios pasos bajos/Graves
Elementos de ajuste: Agudos/ Medios pasos
altos/ Medios pasos bajos/Graves
Contenido de ajuste: Frecuencia/pendiente
2 Después de seleccionar el crossover
correspondiente, gire el mando para
seleccionar el elemento de destino vy, a
continuacién, pulse brevemente la perilla
para seleccionar el elemento ajustable de
destino y entrar en la pantalla de ajuste de
crossover y pendiente.

Front (HPF)

Frequency 40Hz

Slope 12dB/Oct

3 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

Ajuste de la frecuencia

En caso de 2-vias activas

Contenido de ajuste:
Frecuencia : 20/25/32/40/50/63/80 ( ajuste
inicial) /100/125/160/200 (Hz)

En caso de 3-vias activas

Contenido de ajuste:
Altavoz de graves/ Altavoz de paso bajo de
medio *:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500 (ajuste inicial) /630/800 (Hz)
Altavoz de paso alto de medio:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500/630/800/1k/
1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k (ajuste inicial)
/6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)
altavoz de agudos:
1k/1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k  ( ajuste
inicial) /6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)

Pendiente de ajuste

Contenido de ajuste: 6/12 (ajuste inicial)
/18/24/30/36/42/48 (dB/Oct.) o apagado.

o El ajuste del altavoz de Subgraves no es
posible cuando el modo Subgraves estd



desactivado.

o El ajuste de la frecuencia de corte del altavoz
de medio-graves no puede ser mayor que el
de medio-agudos.

Almacenamiento de los ajustes de
sonido

Seleccione [Almacenar configuracion de sonido]
en la pantalla de configuracién de sonido.
Consulte el paso 1 de "Ajustes de sonido"
(pagina 11).
<Elemento de ajuste>

Almacenamiento de ajustes de sonido
Ajuste del distribuidor
Ajuste personalizado

m Pagina de almacenamiento de los ajustes de
sonido
LPINE Di Sound memory

Dealer setting

User setting

Contenido de ajuste: Ajuste del distribuidor /
Ajuste personalizado

Ajuste del distribuidor

Después de comprar e instalar el producto en
un distribuidor autorizado de Alpine, un
técnico profesional ajustard y almacenara la
configuracién de sonido para usted en el
"Ajuste del distribuidor".

1 Gire la perilla para seleccionar "Ajuste del
distribuidor" y pulse brevemente la perilla
para recuperar los parametros de ajuste del
sonido sintonizado.

Ajustes personalizados

Ademas de los "Ajuste del distribuidor", si tiene

sus propias preferencias de ajuste.

1 Después de ajustar los parametros de sonido,
como el ecualizador preestablecido, los
graves, los agudos y el crossover, seleccione
"Ajustes personalizados".

2 Mantenga pulsada la perilla durante méas de 2

segundos para almacenar los parametros de
sonido afinados en los "Ajuste
personalizado".

3 Gire la perilla para seleccionar "Ajustes del
distribuidor" 'y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para recuperar los
ajustes de sonido sintonizados.

Ajuste de claridad de los efectos de
sonido

Seleccione [Borrar sonido] en la pagina
principal de ajuste. Consulte el paso 2 de
"Operaciones de ajuste" (pagina 11).

m Pagina de claridad de los efectos de sonido

Cuando se activa, se invalidan los ajustes
relacionados con el sonido, como el
ecualizador preestablecido. Desactivelo para
restaurar la configuracién de sonido anterior.

Elemento de ajuste: Ajuste de claridad de
los efectos de sonido

Contenido de ajuste: activado (ajuste inicial)
/desactivado

Ajuste del interruptor de Bluetooth

Selecciona [Bluetooth] en la pagina principal
de ajuste. Consulte el paso 2 de "Operaciones
de ajuste" (pagina 11).

® Pantalla de conexidn Bluetooth

Bluetooth

Connected

Elementos de ajuste : operaciones de
conexién y desconexién de Bluetooth

Contenido de ajuste Conectado/no
conectado (configuracién inicial) (ajuste inicial)
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Ajuste general

Seleccione [General] en la pagina principal de

ajuste. Consulte el paso 2 de "Operaciones de

ajuste" (pagina 11).

<Elemento de ajuste>
General

Fuente de audio auxiliar
Ajuste de idioma
Exposicidn artistica
Control del regulador

Adaptaciéon  del sistema
Alpine

Aprendizaje del control de
direccién

Amplificador incorporado
Coaxial / Optico

Ajuste de la frecuencia de
muestreo del sistema
Restaurar la configuracion
de fabrica

Acerca de

® Pantalla general
Y LPINE 1 General

Built-in AMP

© SPDIF/Opt

® Sampling Rate

X Mix so

[& Language

@ Dimmer

© Dimmer

® Clear all settings
® About

[ Alpine system

<Elemento de ajuste>

Fuente auxiliar

Cantidad de atenuacién de la
fuente principal de audio

Seleccién de la fuente de audio
auxiliar

Los pasos 1 a 3 a continuacién son generales
a cada "Elemento de ajuste" en "General".

1 Gire la perilla hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar el elemento de destino vy, a
continuacién, pulse brevemente la perilla
para seleccionar el elemento de destino
ajustable.

2 Pulse = para volver al modo de ment
anterior.

3 Pulse SRC/+para liberar el modo de ajuste.

Ajuste de la fuente de sonido auxiliar

Seleccione [Fuente Auxiliar] en la pantalla
general. Consulte el paso 1 de "Ajuste general"
(pagina 18).
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m Pigina de la fuente de audio auxiliar

LPINE Dire Mix source <30

Main source attenuation

Mix source selection

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
objetivo y, a continuacién, pulse brevemente
la perilla para seleccionar el elemento
objetivo ajustable.

Contenido del ajuste: Atenuacién de la fuente
de audio principal /seleccién de la fuente de
audio auxiliar

Atenuacidn de la fuente de audio principal

Esto le permite seleccionar la cantidad de
atenuacién de la fuente de audio principal
requerida para la mezcla cuando la fuente de
audio principal se mezcla.

Elemento de ajuste: Atenuacidn de la fuente
principal

Contenido de ajuste : 0/30%/50% ( ajuste
inicial) /80%/100%

Seleccion de la fuente de audio auxiliar

Le permite seleccionar la fuente de audio
auxiliar segun sus necesidades.

Elemento de ajuste: Seleccion de la fuente de
audio auxiliar

Contenido de ajuste: Musica Bluetooth / Nivel
alto / AUX / USB-Audio / activado

Ajuste de idioma

Seleccione [Ajuste de idioma] en la pantalla
general. Consulte el paso 1 de "Ajuste general"
(pagina 18).

<Elemento de ajuste>

Ajuste de idioma

English

Chino simplificado




® Pantalla de ajuste del idioma

el H 3L

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

Contenido de ajuste: chino simplificado/

English

Visualizacidn artistica

Seleccione [Visualizacién artistica] en la
pantalla general. Consulte el paso 1 de "Ajuste
general" (pagina 18).

m Pantalla de visualizacién artistica

Cuando se cierra esta opcién, se puede
encender la pantalla de reproduccién del modo
secundario.
Elemento de ajuste
visualizacién de arte
Elemento de ajuste:
visualizacién artistica
Contenido de ajuste: activado/ desactivado
(ajuste inicial)

interruptor de

interruptor  de

Control de atenuacién

Seleccione [Control de atenuacién] en la
pantalla general. Consulte el paso 1 de "Ajuste
general" (pagina 18).
<Elemento de ajuste>

Control de atenuacién

Control de atenuacién

Nivel de atenuacién

Ajuste de la pantalla negra

® Pantalla de atenuacién
E Direct Dimmer

Dimmer \ELIVE]

Dimmer level ol

Blackout ON

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para seleccionar el
elemento de destino ajustable.

2 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<], gire la perilla a la derecha
para seleccionar la operacién [>].

Cuando el control de atenuacién estd en
"Manual", el nivel de atenuacién es ajustable.
El control de atenuacién se ajusta a "Auto" para
reducir el brillo del controlador principal
cuando los faros del vehiculo estan encendidos.
Este modo es util si cree que la luz de fondo del
controlador de host es demasiado brillante por
la noche.

Control de atenuacién

Elemento de ajuste: Control de atenuacién
Contenido de ajuste : Automatico/manual
(ajuste inicial)

Nivel de atenuacién

Elemento de ajuste: Nivel de atenuacién
Contenido de ajuste: Nivel 1/Nivel 2/Nivel 3
(ajuste inicial)

Ajuste de la pantalla negra

Elemento de ajuste: Ajuste la pantalla negra
Contenido de ajuste : Desactivado ( ajuste
inicial) /Activado

Coincidencia del sistema Alpine

Seleccione [Coincidencia del sistema Alpine] en
la pantalla general. Consulte el paso 1 de
"Ajuste general" (pagina 18).

<Elemento de ajuste>
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Coincidencia del sistema Alpine

DSP externo: activado/
desactivado (ajuste inicial)

Volumen total

Fuente de audio principal

Fuente de audio auxiliar

Subgraves

Efecto de audio

m Coincidencia del sistema Alpine

ALPINE Direct  Alpine system 1 P59, ;%

External DSP ON

Master volume 5

Main source AUX
Bluetooth
Subwoofer 0dB

Mix source

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse
brevemente la perilla para seleccionar el
elemento de destino ajustable.

2 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<], gire la perilla a la derecha
para seleccionar la operacién [>].

Contenido de ajuste: Desactivado (ajuste
inicial) Activado / Volumen total / Fuente de
audio principal / Fuente de audio auxiliar /
Subgraves / Efectos de sonido
Se puede conectar al DSP de Alpine para el
vehiculo, sélo es compatible con los productos
cuya interfaz de controlador se puede acoplar.

Interruptor del amplificador externo

Elemento de ajuste
amplificador externo
Contenido de ajuste : Desactivado (ajuste
inicial) /activado

Interruptor del

Volumen total

Elemento de ajuste: Volumen total
Contenido de ajuste: 0~35 (Valor inicial: 27)

Fuente de audio principal

Elemento de ajuste : Fuente de audio
principal
Contenido de ajuste

nivel/Bluetooth/AUX

Digital/Alto
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Fuente de audio auxiliar

Elemento de ajuste : Fuente de audio
auxiliar
Contenido de ajuste: Digital / Nivel alto /

Bluetooth / AUX / Desactivado
Subgraves

Elemento de ajuste: Subgraves
Contenido de ajuste : -60dB ~ 0dB (Valor
inicial: 0dB)

Efectos de sonido

Las fuentes de sonido auxiliares pueden

seleccionarse segun las necesidades.
Elemento de ajuste: Efectos de sonido
Contenido de ajuste: Se pueden recuperar 6
conjuntos de  efectos de  sonido
preestablecidos

e La referencia DSP externa anterior estd
conectada al ajuste del PXE-0850X, por favor
contacte con su distribuidor Alpine para mas
detalles.

Aprendizaje del control de direccidn

Seleccione [Aprendizaje del control de
direccién] en la pantalla general. Consulte el
paso 1 de "Ajuste general" (pagina 18).
<Elemento de ajuste>

Aprendizaje del control de direccion

Volumen +

Volumen -

Anterior

Siguiente

Reproduccién /pausa

Silencio

Fuente de sonido

Tipo de control de direccién

m Pantalla de aprendizaje del control de
direccién

Volume +
Volume -
Last song

Next song

Play/Pause

1 Gire la perilla para seleccionar el elemento
de destino y, a continuacién, pulse




brevemente la perilla para seleccionar el
elemento de destino ajustable.

Contenido de ajuste : Gire la perilla para

seleccionar el elemento de destino y, a

continuacion, pulse brevemente la perilla para

seleccionar el elemento de destino ajustable.
De acuerdo con los diferentes modelos reales
de cableado de control cuadrado*, después
de conectar el host, a través del controlador
al volante del coche para aprender, pulse
brevemente el "volumen +", "volumen -", "
anterior", " siguiente", "reproduccién /
pausa", "silencio". "siguiente",
"reproduccién/pausa", "silencio", etc., y
esperar a que se pulse el botén del volante
del vehiculo, es decir, completar el
aprendizaje, para lograr el control del
controlador al volante del vehiculo.

m Pantalla de conexién del control de
direccién:

e Elverdey el blanco se conectan al cable del
botén del volante del vehiculo, el negro se
conecta a la tierra, por favor, conecte de
acuerdo con el modelo de vehiculo real, por
favor, pdngase en contacto con su
distribuidor Alpine para mas detalles.

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].
Elemento de ajuste :
amplificador incorporado
Contenido de ajuste : Apagado/encendido
(ajuste inicial)

e Cuando "Amplificador incorporado” esta
ajustado a "Desactivado", el sistema no
emitira sonido.

Interruptor del

Coaxial/éptico

Amplificador incorporado

Seleccione [Amplificador incorporado] en la

pantalla general. Consulte el paso 1 de "Ajuste

general" (pagina 18).

m Pigina del interruptor del amplificador
incorporado

Seleccione [Coaxial/éptico] en la pantalla
general. Consulte el paso 1 de "Ajuste general"
(pagina 18).

m Pantalla de interruptor de coaxial / éptico

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<] y a la derecha para
seleccionar la operacién [>].

Elemento de ajuste: Interruptor de coaxial /

4ptico

Contenido de ajuste: Activado/desactivado
(ajuste inicial)

Ajuste de la frecuencia de muestreo del
sistema

Seleccione [Restauracién al ajuste de fabrica]
en la pantalla general. Consulte el paso 1 de
"Ajuste general" (pagina 18).
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m Pantalla de ajuste de la frecuencia de
muestreo del sistema

192kHz

1 Gire la perilla a la izquierda para seleccionar
la operacién [<], gire la perilla a la derecha
para seleccionar la operacidn [>].

Elemento de ajuste : Seleccién de la

frecuencia de muestreo del sistema

Contenido de ajuste: 192kHz (ajuste inicial)

/44.1kHz
Tras cambiar la frecuencia de muestreo del
sistema, éste se reiniciara.

Restaurar el ajuste de fabrica

Seleccione [Restauracién al ajuste de fabrica]
en la pantalla general. Consulte el paso 1 de
"Ajuste general" (pagina 18).

® Pantalla de restauracion al ajuste de fabrica

Are you sure you
want to restore to the

factory settings? You
can’t undo this action.

Cuando se restablece al ajuste de fabrica, todos
los ajustes se restablecen a los valores
predeterminados de fabrica, excepto el modo
"Configuracién del distribuidor" depurado.

LPINE Direct About

Software version:
LPAP-YV1.01(Release)

Device version:
MPAP-YV1.00
Model: HDS-990

Aqui puede comprobar la versién de la unidad
y otra informacién. Puede ver la siguiente
informacion después de seleccionar "Acerca
de".

Versidn del software / Versién del dispositivo /
Nombre de la unidad

Modo de
electricidad

comprobaciéon de la

Seleccione [Modo de comprobacién de
electricidad] en la pantalla General. Consulte el
paso 1 de "Ajuste general" (pagina 15).
<Elemento de ajuste>

Modo de comprobacién de electricidad

Actualizacién del firmware

Ajuste del distribuidor

Nlmero de serie

Acerca de

Seleccione [Acerca de] en la pantalla General.
Consulte el paso 1 de "Ajustes generales"
(pagina 18).

m Acerca de la pagina
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m Pantalla del modo de comprobacién de la
electricidad
\LPINE Di DIAG mod

Firmware update

Dealer setting

Serial number

Cuando se restablecen los ajustes de fabrica,
todos los ajustes se restablecen a los valores
predeterminados de fabrica, excepto el modo
"Ajuste del distribuidor" depurado.
Elemento de ajuste:
En caso de modo de comprobacién de
comprobacién de la electricidad, en la
pantalla de ajuste, mantenga pulsada la
perilla para llamar el modo de comprobacién
de electricidad.
Contenido de ajuste:
Actualizacion del firmware : Entre en la
pantalla de actualizaciéon del firmware,
seleccione el archivo de actualizacién del




firmware y pulse brevemente para confirmar
la actualizacién de la versidn.

Ajuste del distribuidor: Pulse brevemente
para guardar los ajustes del distribuidor.
Numero de serie: Puede ver el nimero de
serie de la unidad.

Acerca del crossover

Modo de 3-vias activo

Crossover (X-Over) :

Esta unidad estd equipada con un crossover
activo. El crossover limita las frecuencias que
llegan a cada salida. Cada canal puede ser
controlado individualmente. De este modo,
cada par de altavoces puede ser accionado
utilizando frecuencias disefiadas de forma
6ptima.

El crossover permite ajustar el HPF (filtro de
paso alto) o LPF (filtro de paso bajo) para cada
banda, asi como la pendiente (la rapidez con la
que el filtro llega al punto alto o bajo).

Los ajustes deben realizarse en funcion de las
caracteristicas de reproduccion del altavoz.
Dependiendo del altavoz, puede no ser
necesario utilizar una red pasiva. Si no estd
seguro en este punto, consulte a un
distribuidor autorizado de Alpine.

Modo de 2-vias activo

Frecuencia de
corte (Los pasos
sonde 1/3 del Pendiente
rango de
frecuncia)
Filtro Filtro
de de Filtro de Filtro de paso
paso Ft’:a§° It bajo
ajo paso alto
ate |\ pr (HPF) (LPF)
(HP
F) )
Altavoce 6/12/18/24/30
sde . 20Hz-8 . /36/42/48dB/
subgrave 00Hz
oct
S
Altavoc
esde 20Hz- 20Hz2 6/12/18/24/ 6/12/18/24/30
paso 800H okHz 30/36/42/48 /36/42/48dB/
altode z dB/oct. oct.
medio
Altavoc
esde 20Hz- 20Hz2 6/12/18/24/ 6/12/18/24/30
paso 800H o0kHz 30/36/42/48 /36/42/48dB/
bajo de z dB/oct. oct.
medio
Altavoc 1kHz- 6/12/18/24/
esde 20kH 30/36/42/48
agudos z dB/oct.
L.P.F M.P.F H.P.F

Frecuenciade
corte (Los pasos
sonde 1/3 del Pendiente
rango de
frecuncia)
Filtro Filtro
de de " Filtro de paso
paso paso Fz:lliroo ?:FE:Fa)so bajo
alto bajo (LPF)
(HPF) (LPF)
A"sa;gce 20Hz- 6/12/18/24/3
800H 0/36/42/48dB
subgsrave p Joct.
Altavoce
s
| 20Hz- | 6/12/18/24/30/ 6/12/18/24/3
traseros | 20Hz- | S0, | 36/22/a8dBjoct | 0/36/42/48dB
(dealta 800Hz 7 Joct
frecuenci : .
a)
Altavoce
s
frontales 1kHz- . ?é‘/lﬂ‘/lfﬁg//i% -
(de alta 20kHz
frecuenci :
a)
LPF H.PF

(Diferente de la visualizacién real )

Ajuste de nivel
d Rango de frecuencia e salida

. - Lapend sndar (plana)
h

| N

i ! Ajuste de pendiente

! Diferente de la visualizacion real

Fecuencia decorte HPF  Frecuencia de corte LPF

e HPF (filtro de paso alto): intercepta las
frecuencias mas bajas y deja pasar las mas
altas.

e LPF (filtro de paso bajo): intercepta las
frecuencias mas altas y deja pasar las mas
bajas.

e Pendiente: El cambio de nivel (en dB) de una
vez del rango de frecuencia.

o Cuanto mas alto sea el valor de la pendiente,
mayor sera ésta.

o No utilice altavoces de agudos que no tengan
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HPF encendido o que hayan sido
configurados a baja frecuencia, ya que de lo
contrario el contenido de baja frecuencia
puede danar los altavoces.

e No es posible ajustar la frecuencia de
crossover por encima del HPF o por debajo
del LPF.

o Los ajustes deben realizarse de acuerdo con
la frecuencia de crossover recomendada de
los altavoces conectados. Determine la
frecuencia de cruce recomendada para sus
altavoces. Ajustar mas alla de la gama de
frecuencias recomendada puede daiiar los
altavoces.

o No nos hacemos responsables de los dainos o
fallos de los altavoces causados por el uso
del crossover fuera de los valores
recomendados.

Acerca de la correccién del tiempo

La distancia entre el oyente y los altavoces del
vehiculo puede variar considerablemente en
funcién de la complejidad de la colocacion de
los altavoces. Esta diferencia de distancia entre
los altavoces y el oyente puede provocar
desviaciones en la imagen sonora y las
caracteristicas de frecuencia. Este fenémeno
estd causado por el retardo entre el sonido que
llega al oido derecho y al izquierdo del oyente.
Para resolver este problema, la unidad retrasa
la sefial de audio enviada al altavoz mas
cercano al oyente. Esto crea efectivamente una
sensacién de distancia extendida para estos
hablantes. La distancia entre el oyente y los
altavoces izquierdo y derecho puede ser igual
para obtener los mejores resultados. Cada
altavoz se ajustara en pasos de 3,4 cm.

Los ejemplos de posiciones de escucha son los
siguientes:

Ejemplo 1: Asiento delantero izquierdo

Ajuste el nivel de correccién de tiempo para el
altavoz delantero izquierdo a un valor mayor y
el altavoz trasero derecho a cero o a un valor
menor.
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La posicidn de escucha y la distancia entre los
altavoces son diferentes y, por tanto, el sonido
esta desequilibrado.
La diferencia de distancia entre el altavoz
delantero izquierdo y el altavoz trasero
derecho esde 1,75 m (68 - 7/8").
Aqui calcularemos el valor de correccién de
tiempo para el altavoz delantero izquierdo
en el diagrama anterior.
Condiciones:
Posicion de escucha del altavoz mas lejana:
2.25m(88-9/16")
Altavoz frontal izquierdo - posicién de
escucha: 0.5m(19-11/16")
Calculo: L=2.25m-0.5m=1.75m(68-7/8")
Correccion de tiempo =175 = 343* X
1000=5.1(ms)
* Velocidad del sonido : a 20 °C, 343m/s
(765mph)
En otras palabras, ajustar la correccién de
tiempo para el altavoz delantero izquierdo a
5,1 ms permite colocarlo como si la distancia
entre él y el oyente fuera la misma que la
distancia entre el oyente y el altavoz mas
alejado. La correccién de tiempo elimina la
diferencia de tiempo que tarda el sonido en
llegar a la posicién de escucha.
El altavoz delantero izquierdo tiene una
correccion de tiempo de 5,1 ms para que su
sonido llegue a la posicién de escucha al
mismo tiempo que el de los demas altavoces.
Ejemplo 2: Todos los asientos
Ajuste el nivel de correccién de tiempo para
cada altavoz casi al mismo.
1 siéntese en la posicién de escucha (posicién
de conduccién, etc.) y mida la distancia (en
metros) entre su cabeza y cada altavoz.



2 cCalcula la diferencia entre el valor de
correccién de la distancia del altavoz mas
lejano y los demas altavoces.

L = (distancia al altavoz mas lejano) - (distancia
a los otros altavoces)

Estos valores son los valores de correccién de
tiempo para los diferentes altavoces. Ajustando
estos valores es posible que cada sonido llegue
a la posicion de escucha al mismo tiempo que
el sonido de los otros altavoces.

Lista de valores de correccién de tiempo

Memoria USB

(opcional)

| Diferen Distan . Difere ) Distan H

ode cia ode cia .

o e | e O | e [ (ot e Cuando se conectan tres USB a la unidad al
0 000 | 000 | o000 | 32 | o032 | 107 | 432 mismo tiempo, el sistema combinara
1 001 | o034 | o010 3 033 | 1141 | 445 automaticamente el contenido de los tres
2 0.02 0.69 024 34 034 1176 459 USB para reproducirlo en la misma fuente de
3 0.03 1.03 037 2 032 11.07 4.32 audio USB.

4 004 | 138 | o051 33 | o33 | 14 | 445 o Por favor, no conecte dos o mas dispositivos
S | %05 | 72 | 064 | 34 | 034 | 176 | 459 de carga al puerto USB de esta unidad al
© 006 | 207 | om 3 035 | 1210 | 4m2 mismo tiempo, de lo contrario no se puede
! 007 | 242 | 092 | 36 | 036 | 1245 | 486 garantizar el funcionamiento normal.
§ | 008 | 27 | M5 ] W | 037 | 180 | S o Los archivos MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/
SO I I O O e APE/DSD  pueden reproducirse si el
10 0.10 3.45 132 39 0.39 13.49 5.27 . ’
almacenamiento USB esta conectado a la
11 0.11 3.80 1.46 40 0.40 13.83 5.40 .
unidad.
12 0.12 4.15 1.60 41 0.41 14.18 5.54
13 0.13 4.49 173 42 0.42 14.53 5.68 o,
o | 0w | aos | 10 | o | om | wer | oo Acerca de los formatos de reproduccion
15 0.15 5.18 2.00 44 0.44 15.22 5.95 USB
16 0.16 5.53 214 45 0.45 15.56 6.08 ., .
Formatos de reproduccion compatibles
17 0.17 5.88 228 46 0.46 15.91 6.22
18 0.18 6.22 241 47 0.47 16.26 6.36 MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/
19 0.19 6.57 2.55 48 0.48 16.60 6.49 FLAC/APE/DSDO

2 020 | o1 | 208 - 045 | 1695 | oe3 Numero maximo de archivos/carpetas
21 021 | 726 | 282 50 050 | 1729 | 676 reproducibles: 10000 archivos/700 archivos.

2 022 | 761 | 296 51 051 | 1764 | 690 Memorias compatibles: FAT16/32, NTFS, exFAT.
23 0.23 7.95 3.09 52 0.52 17.99 7.04

N N

w | o | o | o | m | om | ww | Funcionamiento del
25 0.25 8.64 3.36 54 0.54 18.68 7.31
26 0.26 8.99 3.50 55 0.55 19.02 7.44 B lu etooth
27 0.27 9.34 3.64 56 0.56 19.37 7.58
28 0.28 9.68 3.77 57 0.57 19.72 7.72

Acerca de Bluetooth

29 0.29 10.03 391 58 0.58 20.06 7.85
P | 030 | le3r | 404 | 59 | 089 | 041 | 799 Bluetooth es una tecnologia inaldmbrica que
B o Jrom ] a8 | S0 ] o0 |0 | 8B permite la comunicacién a corta distancia

entre dispositivos méviles u ordenadores
personales. Esto permite la transferencia de
datos entre dispositivos compatibles con
Bluetooth. La transmisién por Bluetooth es
posible dentro del espectro no licenciado de
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2,4 GHz si la distancia entre los dispositivos

estd dentro de los 10 metros.

o Dependiendo de la version de Bluetooth, es
posible que los dispositivos compatibles con
Bluetooth no puedan comunicarse con esta
unidad.

e No se garantiza que esta unidad funcione
correctamente con todos los dispositivos
compatibles con Bluetooth. Consulte a su
distribuidor Alpine o visite el sitio web de
Alpine para obtener informacion sobre el
funcionamiento de los  dispositivos
compatibles con Bluetooth.

e Dependiendo del entorno, las conexiones
inaldmbricas  Bluetooth  pueden  ser
inestables.

e Esta funcién puede variar en funcidon del
dispositivo compatible con Bluetooth
conectado. Consulte también el manual de
usuario del dispositivo conectado.

e Cuando busque la wunidad mediante
Bluetooth en su teléfono mévil, el nombre de
buisqueda es "HDS-990-XXXXXX".

Conexidn a Bluetooth

Cuando la unidad principal se enciende por

primera vez y no hay ninglin dispositivo

conectado a Bluetooth, tendras que esperar a

que el teléfono mévil realice una conexién de

emparejamiento. Puede conectarse buscando

"HDS-990-XXXXXX" en el fondo de su teléfono

moévil, XXXXXXX es un cédigo aleatorio de 6

digitos, por ejemplo: HDS-990-A00414.

1 Active la funcién Bluetooth del teléfono
movil.

2 Busque un dispositivo emparejable en el
fondo de su teléfono mévil y seleccione
"HDS-990-XXXXXX" para el emparejamient
o.

3 Una vez realizado el emparejamiento con
éxito, mantenga pulsado el mando para
entrar en la pantalla de Ajustes — General
— Bluetooth (consulte "Ajustes de sonido"
para mas detalles). Pulse "Bluetooth" para
entrar en la interfaz y se mostrara
"Conectado".

4 si necesita desconectar la conexién
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Bluetooth, pulse brevemente el botén
"Conectado", se le pedira al usuario que
"Confirme la desconexién del Bluetooth",
pulse brevemente de nuevo para confirmar
la desconexidn, después de la desconexién
se mostrara "No conectado". Después de la
desconexién, si necesita conectarse de
nuevo tendra que proceder al paso 2.

e SOlo se puede emparejar un dispositivo
compatible con Bluetooth, no se pueden
conectar dos dispositivos compatibles con
Bluetooth al mismo tiempo.

Musica por Bluetooth

1 Pulse SRC/* para seleccionar la musica
Bluetooth.

2 Pulse M4 para seleccionar la cancién
anterior.
3 Pulse W para seleccionar la siguiente
cancién.

4 puylse »/m/-= > para cambiar entre pausay

reproduccién.

e Esta operacion varia en funcion del
dispositivo conectado.

e La unidad tiene una funcion de memoria
independiente para ajustar el volumen de la
fuente de musica Bluetooth.

Informacion

Acerca de los formatos admitidos por la
unidad

Para obtener una lista de los formatos de
reproduccién compatibles con USB, consulte
"Acerca de los formatos de reproduccién USB"
(pagina 25).

Acerca de MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD



& Atencién

Salvo para uso personal, la ley de derechos
de autory las convenciones
internacionales prohiben estrictamente la
copia de datos de audio (incluidos los datos
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD),
asi como la distribucién, transmisién o
copia de los mismos, ya sea de forma
gratuita u onerosa, sin el consentimiento
del propietario de los derechos de autor.

;Qué es el MP3?

El MP3, conocido oficialmente como "MPEG

Audio Layer 3", es una norma de
compresidn definida por MPEG, un

organismo de aplicacion conjunta de la ISO

(Organizacién Internacional de
Normalizacién) y IEC. Los archivos MP3
contienen datos de audio comprimidos. el

tamafio del archivo de mdsica a una décima
parte de su tamafo original. El formato MP3

consigue esta alta tasa de compresién
eliminando los sonidos inaudibles para el
oido humano o enmascarados por otros
sonidos.

:Qué es WMA?
WMA o "Windows Media™ Audio" son

datos de audio comprimidos, que son similares

a los datos de audio MP3.

:Qué es AAC?

AAC significa "Advanced Audio Coding" y es

un formato basico de compresidn de audio
utilizado por MPEG2 o MPEG4.

:Qué es el M4A?

M4A es la extensidn de archivo del
estandar de audio MPEG-4. Los archivos M4A
contienen datos de audio comprimidos.

:Qué es WAV?
WAV es un formato de archivo de sonido
desarrollado por Microsoft, se ajusta a la
especificacion de archivos RIFF (Resource
Interchange File Format) y se utiliza para
guardar recursos de informacién de audio
para la plataforma Windows, es
ampliamente soportado por la plataforma
Windows y sus aplicaciones, el formato
también soporta MSADPCM. El formato

también es compatible con MSADPCM,
CCITT A LAW y muchos otros algoritmos de
compresién, y admite una amplia gama de
nlimeros de audio, frecuencias de muestreo
y canales de sonido. Es lo mas parecido a un
formato musical sin pérdidas, por lo que el
tamafio del archivo también es
relativamente grande.

iQué es FLAC?
FLAC es un conocido conjunto de cddigos de
compresién de audio gratuitos que se
caracterizan por una compresion sin
pérdidas. A diferencia de otros cdigos de
compresién con pérdidas, como MP3 y AAC,
no destruye ninguna informacién de audio
original.

:Qué es APE?
APE es uno de los formatos de compresién
sin pérdidas mas populares para la mdsica
digital. A diferencia de los formatos de
compresién con pérdidas, como el MP3, que
elimina datos de forma irreversible
(insensible al oido humano) para reducir el
tamanio del archivo de origen, los formatos
de compresién sin pérdidas, como el APE,
reducen el tamafio en una grabacién mas
agil, restaurando los datos al mismo
tamafio que el archivo de origen, lo que
garantiza la integridad del archivo.

;Qué es DSD?
El formato musical DSD es un formato para
musica sin pérdidas vy, al estar codificado de
forma diferente a la codificacién normal, es
una codificacidn digital, lo que lo convierte
en un nicho y en un formato musical
especial.

Creacion de archivos

MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
Los datos de audio se comprimen media
nte software con cédecs MP3/WMA/AAC/M
4A/WAV/FLAC/APE/DSD. Para mas informa
cién sobre la creaciéon de MP3/WMA/AAC/
/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD, consulte el ma
nual de usuario de este software para o
btener mas informacidn. Los archivos MP
3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD que s
e pueden reproducir en esta unidad tien
en las siguientes extensiones de archivo.
MP3: “mp3”
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WMA: “wma”
AAC: “mé4a”
M4A: “md4a”
WAV: “wav”
FLAC: “flac”
APE: “ape”

DSD: “dsf” o “dff”
Los archivos sin extensiones no se pueden
reproducir. No se admiten archivos
protegidos WMA Lossless, WMA Professional
ni archivos AAC sin procesar (con la
extensién ".aac").
Hay muchas versiones diferentes del
formato AAC. Asegurese de que el software
utilizado se ajusta a los formatos aceptables
mencionados anteriormente. Incluso si la
extensién es valida, puede ser un formato
no reproducible.
Se admite la reproduccién de archivos AAC
codificados en iTunes; las traducciones APE
s6lo corresponden a la etiqueta APE v2.

Frecuencias de muestreo y tasas de bits
compatibles con la reproduccién

MP3

Frecuencia de muestreo: 48kHz, 44.1kHz,

32kHz, 24kHz, 22.05kHz, 16kHz, 12kHz,

11.025kHz, 8kHz

Tasa de bits: 8-320kbps

WMA

Frecuencia de muestreo: 48kHz, 44.1kHz,

32kHz, 22.05kHz, 16kHz, 11.025kHz, 8kHz

Tasa de bits: 12-192kbps (estéreo)
0-128kbps (Mono)

AAC

Frecuencia de muestreo: 48kHz, 44.1kHz,

32kHz, 24kHz, 22.05kHz, 16kHz, 12kHz,

11.025kHz, 8kHz

Tasa de bits: 8-320kbps

M4A

Frecuencia de muestreo: 48kHz, 44.1kHz,
32kHz, 24kHz, 22.05kHz, 16kHz,
12kHz, 11.025kHz, 8kHz

Tasa de bits: 8-500kbps

WAV

Frecuencia de muestreo:  192kHz,
176.4kHz, 96kHz, 88.2kHz,
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48kHz, 44.1kHz, 32kHz, 24kHz,
22.05kHz, 16kHz
Digitos cuantificados:  8bit, 16bit, 24bit

FLAC

Frecuencia de muestreo:  192kHz.
176.4kHz. 96kHz. 88.2kHz.
48kHz. 44.1kHz. 32kHz. 24kHz.
22.05kHz. 16kHz. 12kHz.
11.025kHz. 8kHz

Digitos cuantificados:  8bit, 16bit, 24bit

APE

Frecuencia de muestreo:  192kHz,
176.4kHz, 96kHz, 88.2kHz,
48kHz, 44.1kHz, 32kHz, 24kHz,
22.05kHz, 16kHz, 12kHz.
11.025kHz, 8kHz

Digitos cuantificados:  16bit, 24bit

DSD
Tasa de bits: DSD64 2.8224MHz, DSD128
5.6448MHz, DSD256 11.290MHz

Dependiendo de la frecuencia de muestreo,
esta unidad puede no reproducir
correctamente.

Es posible que el tiempo de reproduccidn
no se muestre correctamente cuando se
reproducen archivos grabados VBR (tasa de
bits variable) en modo USB.

Reproduccién de
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/
DSD

Prepara el MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/
archivos APE/DSD y luego almacenarlos en
una memoria USB.

o Numero maximo de archivos / carpetas
reproducibles
Memoria USB: 10.000 archivos / 700
carpetas (incluida la carpeta raiz)

o Laprofundidad maxima de las carpetas
anidadas es de 5 (incluyendo la carpeta
raiz).

Si la memoria USB sobrepasa el limite

mencionado, es posible que la reproduccién

no sea posible.

No deje que los archivos se reproduzcan

durante mas de una hora.

RSA Data Security,Inc.MD5 Message-Digest

Algorithm.



Medios compatibles
La unidad puede reproducir memorias USB.

Sistemas de archivos correspondientes
Esta maquina soporta FAT16/32, NTFS,
exFAT para la memoria USB.

Orden de los archivos
Los archivos se reproducen en el orden en
que estan almacenados en la memoria USB.
Por lo tanto, el orden de reproduccién
puede diferir de lo que usted espera. El
orden de reproduccidn de las carpetas y
archivos se muestra a continuacién:

— .t

Carpeta

¢ Si no hay archivos de reproduccién validos
en la carpeta o si es una carpeta vacia, el
nimero de carpeta/nombre de la carpeta no

se muestra.

Terminologia

Tasa de bits
Se trata de la relacién de compresién
"sélida" especificada para la codificacion.
Cuanto mayor sea la tasa de bits, mejor sera
la calidad del sonido, pero también el
tamano del archivo.

Frecuencia de muestreo
Este valor indica el niimero de veces que se

muestrean (registran) los datos por segundo.

Por ejemplo, un CD de mdsica utiliza una
frecuencia de muestreo de 44,1 kHz, por lo
que el sonido se muestrea (graba) 44.100
veces por segundo. Cuanto mayor sea la
frecuencia de muestreo, mejor sera la
calidad del sonido, pero también mayor
serd la cantidad de datos.

Codificacién

Convierte CD de musica, archivos WAVE
(AIFF) y otros archivos de sonido al formato
de compresién de audio especificado.

Marcado
Escriba informacidn de la cancién en
archivos
MP3/WMA/AAC/MA4A/WAV/FLAC/APE/DSD,
como cancién, dlbum, formato de archivo,
artista, fecha, tamafio de archivo.

Carpeta del directorio raiz
La carpeta raiz (o directorio raiz) se
encuentra en la parte superior del sistema
de archivos. La carpeta raiz contiene todas
las carpetasy archivos.

Cuando surgen problemas

Si  experimenta problemas, apague la
alimentacién y vuelva a encenderla. Si la maquina
sigue sin funcionar correctamente, compruebe los
elementos de la tabla siguiente. Si la maquina
estd defectuosa, este manual le ayudard a
resolver el problema. En caso contrario,
aseglirese de que su sistema estd conectado
correctamente o consulte a su distribuidor

autorizado de Alpine.

Problemas comunes

La funcidn no esta disponible o no se muestra
ninguna pantalla.

o Elencendido del coche esta desconectado.

- Si se conecta segun las instrucciones, la
unidad no funcionara con el encendido del
coche desconectado.

o Elcable de alimentacion (rojo) y el cable de

la bateria (amarillo) no estan conectados

correctamente.

- Compruebe la conexién de los cables de
alimentacién y de la bateria.

o Elfusible esta fundido.

- Compruebe el fusible de la maquinay
sustitiyalo por uno de tamafio adecuado
si es necesario.

o El microordenador interno esta defectuoso

debido a las interferencias, etc.
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- Pulse el interruptor RESET con una birome
u otro objeto puntiagudo.

MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

No se puede reproducir
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/
APE/DSD.

e Se ha producido un error de escritura.

El formato

MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD no

es compatible.

- Asegurate de que el
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
estd escrito en un formato compatible.
Consulte "Acerca de
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD"
y, a continuacidn, reescriba en un formato
compatible con la maquina.

Audio

Los altavoces no emiten sonido.
e -Elamplificador incorporado no emite
ninguna sefal.
- Elinterruptor del amplificador incorporado
se ha puesto en "Encendido"

Cuando aparece este mensaje

Durante el funcionamiento, aparecen varios
mensajes en la pantalla. Ademas de la
informacién que le informa del estado actual o
que le proporciona instrucciones sobre coémo
proceder, también se muestran los siguientes
mensajes de error. Si aparece uno de estos
mensajes de error, hay que seguir atentamente
las instrucciones indicadas en la columna
Solucion.

Error de transmision USB
e Fallo de comunicacién o de puesta en
marcha, etc.
- El problema se puede resolver
apagando/encendiendo el ACC.

Sobrecorriente
¢ Launidad del conector USB esta
experimentando corrientes anormales.
- Esto se puede resolver
apagando/encendiendo el ACC.
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El dispositivo no compatible
o Se ha conectado un dispositivo USB que no
es compatible con la unidad.

- Se ha conectado un dispositivo USB
compatible con la unidad, como una
memoria USB, un disco duro extraible o un
concentrador USB.

El dispositivo no responde
o Eldispositivo USB no responde.
- Por favor, vuelva a conectar el USB.

Por favor, conecte el USB
e Lamemoria USB no esta conectada.
- Asegurese de que la memoria USB esta
bien conectaday que el cable no esta
doblado en exceso.

No hay canciones
o No hay canciones (archivos) almacenadas en
la memoria USB.
- Conecte el dispositivo de memoria USB
después de almacenar la cancién
(archivo).

Este formato de archivo no es compatible
o Se utiliza un archivo que no es compatible
con la unidad.

- Se utilizan archivos con extensiones como
"mp3", "wma", "acc", "m4a", "wav", "flac",
"ape", "dsd" ("dff" y "dsf") que son
compatibles con la unidad.

Archivos protegidos
o Los archivos WMA protegidos contra copias
se reproducen.
-Sélo se pueden reproducir archivos sin
proteccion anticopia.

Dispositivo no conectado

« No hay ningun dispositivo Bluetooth
conectado.
- Dispositivo Bluetooth conectado.

No hay canciones
e No hay canciones en el dispositivo
Bluetooth.
- Por favor, descargue la cancién en su
dispositivo Bluetooth.




Informacidn sobre la eliminacién de equipos
eléctricos y electrénicos y pilas usadas (para
paises con sistemas de recogida selectiva de
residuos) Si desea eliminar este producto, no lo
mezcle con la basura doméstica general. De
acuerdo con la normativa que obliga a un
correcto tratamiento, reciclado y reciclaje,
existe un sistema de recogida selectiva de
residuos de productos electronicos. Pongase
en contacto con la autoridad local para
encontrar la ubicacion de la instalacion de
reciclaje mas cercana. El reciclaje y la
eliminacién de desechos adecuados ayudan a
ahorrar recursos y previenen los efectos
nocivos sobre la salud humana y el medio
ambiente.
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pecificaciones

Salida de potencia Nominal: 4Q, 14.4V, 10%THD 25W RMS X4
Distorsion arménica total 1W into 4Q <0.03%
Relacién sefial / ruido RCA: A-wt >98dB
. Alto nivel 32Vpp
Voltaje de entrada —
Bajo nivel 8Vpp
. . Alto nivel 28Vpp
Voltaje de salida —
Bajo nivel 12Vpp
Respuesta de frecuencia 14.4V,1W, 4Q 20Hz~40kHz(*+1.5dB)

Convencional

. Alto nivel 240Q
Impedancia de entrada —
Bajo nivel 10kQ
Frecuencia de muestreo del sistema 192kHz/32bit
Voltaje de funcionamiento 9~16V
Consumo de energia en espera <0.1W

Entrada de inicio REM

Alto nivel (FL-/FL+) . ACCopcional

Salida de arranque REM

12V (0.2A)

4 canales de alto nivel

Peso neto 0.77kg
Anchura 178mm

Tamafio del host Profundidad 143.6mm
Altura 50mm

Reproductor de miisica

Nivel bajo
Entrada USB J
Bluetooth
4 canales de alta
Salida RCA de bajo nivel de 6 canales
Sefiales digitales dpticas/coaxial
Interfaz USB 2.0
Capacidad Admite hasta 2TB
Consumo maximo de energia 1.5A

Sistema de archivos

FAT16/32, NTFS, exFAT

Ndmero maximo de canciones
que se pueden reproducir

10000

Decodificacién de MP3

Frecuencia de muestreo: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz

Tasa de bits: 8-320kbps

Decodificacién de WMA

Frecuencia de muestreo: 48kHz,44.1kHz,32kHz,22.05kHz,16kHz,11.025kHz,8kHz
Tasa de bits: 12-192kbps(stereo),0-128kbps(mono)

Decodificacién de AAC

Frecuencia de muestreo: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz

Tasa de bits: 8-320kbps

Decodificacién de MP4

Frecuencia de muestreo: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz

Tasa de bits: 8-500kbps

Decodificacién de WAV

Frecuencia de uso: 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz

Tasa de bits: 8bit,16bit,24bit

Decodificacién de FLAC

Frecuencia de uso: 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz, 16kHz,

12KHz,11.025kHz,8kHz
Bits de cuantificacién: 8bit, 16bit. 24bit

Decodificacién de APE

Frecuencia de uso: 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz, 16kHz,

12KHz,11.025kHz,8kHz
Bits de cuantificacién: 6bit,24bit

Decodificacién de DSD

Frecuencia de muestreo: DSD64 2.8224MHz,DSD128 5.6448MHz,DSD256 11.290MHz

Formatos de audio compatibles
con Bluetooth

AAC/SBC/APTX-HD/LDAC
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EREFERTR

RENS: -60dB~0dB (#]44{E: 0dB)
EERERTER

REMNA: -60dB~0dB (#]3&fE: 0dB)
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B BERIETIE

Time corretion

1 sespiesiE R BARHE , ABERIEEETR BT
BB A,

2 EREphEEE R (<RI, ARl EEE(>]12
{Fo
RENE: LERT/HERS AL

T RERY

TEs e R R BIATNAESS, ARG,
REMB: sikmES (F-L) /AiAHES (FR)
|EEHER (R-L) /EEHER (RR) /EEER
& (SW-L) /EBERE (SW-R)
BENS:
Z#b: 0.000ms~10.000ms (0.01ms/4k)
[E¥: 0~346cm (0.3cm/4R)
%<F: 0~136inch (0.linch/4Rk)

BT R 1L

BenREsH ETI Ak S 2R B0 RE B AT BIAR IE R 431, 74
=iy
REBIE: HERTEH(




BERS: ZW/EX/ET

o XAERFENXN, TEHTHATE/ABEERS.

o FRIEHERMNIBTIER 2R/ NF 510 E%/201
/15 =7,

o FJLUEIRHBTERIESM: ms () /cm (E
*) /inch (E&<})

DInERIRE

BITUTSBRUE, S “XTIME -
BRI ERN@EER( DM E]. F “BRKE"
(89m) ¥1%,

<IREBHE>

SRR E

ZH4R

=55

B SRR IROUE

2-way | 3-way

Please press "Play” Key
to finish this setup.

1 KigF—eh. Bi/EE, L—BIFH SRR,
BEEhREH R, PARGAEIRNETH# N\FERI S 4T
o
BERNS: DB/ D50/ =397

IR

REWE: D5EFNHR
RERNS: ZH80/=5747

Front (HPF)

Rear (HPF)
Subwoofer (LPF)

REME : B AR/ GERSR/ERETES
RERR: /MR

=547

m =S4RE
MPINEDIec  XOver
High (HPF)
Mid high (LPF)

Mid low (HPF)
Low (LPF)

REWH: B5/FES8/FERE/RS
RERR: SF/ME

2 EEWMAAE, EMEEEREERE, AR
bl ER BRI E R, #ADRARERR
T HE.

Frequency 40Hz
Slope 12dB/Oct

3 ERmhiEdER[<|IRIF. BREAiEE LR [>])18
{Fo

Fzh 2 AT

BENS:
40 2 . 20/25/32/40/50/63/80 (41 %41& &)
/100/125/160/200 (Hz)

F5h 3 DARS

RENA:
REHER/PERBEHER":
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500 (#1#4i&%E) /630/800 (Hz)
FEEEHES:
20/25/32/40/50/63/80/100/125/160/200/250/
315/400/500/630/800/1k/
1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k ( #) 34 3% & )
/6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)
aEHES:
1k/1.2k/1.6k/2k/2.5k/3.2k/4k/5k (FIRIRTE)
/6.3k/8k/10k/12.5k/16k/20k (Hz)
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RENS: 6/12 (#I3KIRE) /18/24/30/36/42/48
(dB/Oct.) HXiHo

o HXAEMRSRAN, TEHTATNERSHE
o

o PREEHARNBILMRGEETESTIES
mE 2R,

AEIREFE

BRREN@mERATREFE]. F ‘SRR
B (90 $15.

<IREBHE>
EEigEFE
LHEEIRE
BEXIRE
B EEREFHERE

Sound memory V5, ¥, 3 430

Dealer setting

User setting

REARR: EHBHRE/BENLE

LHEHIRE

TEHEEHI Alpine BINEHBWEIMEER~RE,

TUNKRRARSHERLHEFHEETRERXN

BHE “GHEBHRE .

1 nespieshits® “RWHIRE” , ABIERIEEN
A EFNAESIRES K.

BEXIRE

fR7 “GHEERE , MRETEECSHRERT.

1 migErmistnise, €S, 55, SMRES
BFEBME, &F ‘BRNEE .

2 Kighed 2 B LRI RN A S SR
I “‘BEXKRE .

3 meEbiEER RWHIRE” , ARERIEEE
A EFNAESIRES K.

BRERIRE

MIRE F TR [SRER]. 257 8BI1gE (F
108) $£245,

14 CN

FRILTE, iyt F S RAXMRENTIEL
o RHAMBAIME Z AR ERIRRE

REWR: SRERIRE

BENS: X (JERE) /F

BIFAXRILE

MISEEEEE[EF]. S5 “REBRE (F10
) 2%
m B EETE

;

B

Bluetooth

Connected

REWE: B ERMETIRE

REARR: BEER/RER @RRE)
BAIKE
MgEEEEZRERl. 25 “REBRFE (B9

) 2%
<igREHH>

BA

HWHER
BERE

AR TR
Alpine R4LER
FiE¥Y
HEINK
R4/t
RAEREERE
REHIRE

xF




mERADTIE

Genera
@ Built-in AMP
© SPDIF/Opt

>+ Mix source

[Al Language

® Sampling Rate

@ Dimmer
® Clear all settings
® About

@ Dimmer

0 Alpine system

MNERIEREESIRE]. &% “EAKRE” (£
157) £15,

UTE 18 353 “@BA” PHEA “REWB”
A,

1 CFsesnie R BATRE, AEERIEEES
BRI E A,

2 = ERELRMR RN,

3 SR+ IR ER R,

WEhERIRE

MERATEER[HER]. 2% “BHLE” (F
15]) £14,

<iREHH>
ESRE
English
P
mEERENE

B3

1 ExansesdiniR(<|R1E. AiEshiediER[>]1%
{Fo

<iBETE> REANE: BER/English
WEER
TERRAE T RoT
WAL

m R ERIE
PINE Dire Mix source 59, 1 % 430

Main source attenuation

Mix source selection

1 nespiesHitiR BARIE , ARIERIEHETR B IR
= BN

BRENS: TERRAE/MBTIREE

FERRAE

AURESRERTERRBEATREESTREN
B, TERRERBS D,

RELH: FERERAE

REMNS: 0/30%/50% (#IRIRTE) /80%/100%
BN EIREE

A LRIE B RE R TR T R

REDHE: WEIFIRER

BRENS: BFER/EBF/AUX/USB Audio/x
i

MNERTmER[ZRETR], 2% “EBRKE” (F
157) $£15,
m ZARERIE

REAMBE, AIFBFEERFTE.
REDH: ZRETHX
RERR: X/ (#aRE)

AR

MERTUmER A EEH]. 2% “ERIRE” (B
157) $£15,

<iREHHE>
IRy
ISR
SRR
RRIRE

15CN




m FAXBE

ALPINE Direct Dimmer

Dimmer \ELIVE]
Dimmer level o

Blackout ON

1 nespiesHitiR BARIE , ARIERIEHET B IR
=}

2 EaREEER<RIE. AHERHREEER >
{Fo
REARR: EASBEHRAAEN/ BRERE

NeBRIEHIEER “Frb” B, AEKRER. FHE
ERIREN “B5h” , ATERERISKLTH ON BFHE
FHUEHISRNRARE, MRERFENERIENE
RERESR, HEXFEER.
TS ERIE R

RETE : FAERER

RERR: Boh/Foh #IRIEE)
ISR

REDH: FAER

RENS: &3 147 2/%57 3 FIEIRE)

REFIZE
RELR: RFRE

BERS: X (JERE) /7

Alpine R4ILED

MEATIEERE [Alpine RELE]. BF “BRAIRE"
(881500 #H15,

<iREBHE>

Alpine R4 LD

5ME DSP: FF/X (¥IAIGFE)

S8

FER

HWENEIR

ERE

B

16 CN

m Alpine R4 ILED
LPINE Direct  Alpine system 1 5,
External DSP 0
Master volume 5

Main source AUX ‘
Bluetooth
Subwoofer 0dB

Mix source

1 sespiesitR BARHE , ABERIEHEETR BIR
BB A,
2 EREphEEER (<R, AREABEEEIE(>]1R
{Fo
BREARE: X (WRIRE) F/SSE/ETR/MH
BER/ERS/EX
FJ## Alpine ZE &} DSP, {NZHrizHlZZEO AR HEN
= o

SNETIRFFR

REDH: SMEWHRFX

BENS: X (JERE) /F
SEE

RELH: 588

REND: 0~35 (FAME: 27)

:E:~

REHH: XFR
RERE: HF/EEBF/EF/AUX

REMH: WEHER
BRENS: BF/ERF/EF/AUX/XH

E i

REHH: ERE
BEMNSE: -60dB~0dB (#3afE: 0dB)

AR RIEZE M &R
BEHR: 8
REND: TiAMA 6 AMBEN

o LI EYME DSP BE % PXE-0850X &€, i#iE
TEEREITM Alpine R/,



HiE¥

MERTTEHERE[HIEFS]. &% “BHARE” (£
15,) £14,

<IREME>
pakiic !

e+
8-
L—ih
T
EB/EE
BE
B
FiERE

B SIEFINE

Volume + Nex

Volume - Play/Pause

Last song Mute
SRC
SWC-type

1 meshiedER BRI, ARERIETET B

= B

RERS:
RIBSRARERGITRE, EEENE, &8
ERSENSEAREHTES, FR FEY |
“BE . ‘b . T8 . “HER/E
. BT F, EAEAREIREET, B
SERNFS), ERIUEFIRISESRBAYIEE,

B ST EEDUE

==

o R, BBS5REARARNRBLEEE, BG5
AR, SIRIEXMERERE, #EIERESR
B Alpine 2§57,

157) $£15,
B REBEIIRAXTE

1 E#apiesdiniR(<|RME. AiEshiedER[>]1%
Fo
REDHE: AEWKRAX
RERR: X/ #aRE)

o Y ‘WEDK ’REHN “X” B, RAFSEH

=z
PBo

[E)4/FeLt

MEBERTEER A/ T, & “BRARKE" (B
157) $£15,
u [Fi/ T RTE

1 E#aniesdiEiR(<|RME. AlEshiediER[>]1%
Fo
REWE: FIH#/ TR
RERR: X/ (#aRE)

RERERIRE

REINK

NERNEEEFNENR]. &% “BRKRE" (8

MBRAREEEF(MEL&E]. &% “BHKRE"
(8153 $F1%
B AEREFRIGERE

192kHz

1 E#anieditiR(<1R0E. AEshiediER[>]1%
Fo

17 CN



REWER: RARFRIGEIRF
RENS: 192kHz (¥IRIRTE) /44.1kHz
o IREARERE, RARER.

mEHIRE

NBRAREEEFMEL 'E]. &% “@RKRE"
(881500 H15,
m EWHTIGERE

Are you sure you
want to restore to the

factory settings? You
can’t undo this action.

REMELMRER, RTREAGFN “GHEERE
B, FENIREBSIREZIH HaIRRINREE,

XF

MBRATEERE[XTF]. &% “BRHKRE" (¥15
) #1H,
B XTF0E

About

Software version:
LPAP-YV1.01(Release)

Device version:
MPAP-YV1.00
Model: HDS-990

EXBAURIASNREEFEE. &F “XT7 5
AUEENTES.
RIEhRES IR & RES /AW AR

IR,

MERTEER[BICER], 2% “BHLE” (B
15]) £14,

<IREWE>
B
[ {1 E#
ZHEHIRE
Fys

18 CN

m IR TE

DIAG mod

Firmware update

Dealer setting

Serial number

REMEHIMISER, RTIRAFN “FHEFLE"
B, FrEMNISETUEIE 2 BHNERINEEME,
REmA :
BERIRERE T, KR, KEEE, Kz
AR B

BENS:

BB HANEGEHRRE, EREARS
B IA BN AT SE AR A

KEHILE: BRFEEAHEHLE.

FIIS: aEESHFTIS,

KT nIags

535m%8 (X-Over) :

IHNEET —NE RS IRER. SRS R ZA SR
HEYSAE, SEERRIRIER, Eit, aAAERRL

&I BUSRE E X7 A B 1T IR .

SRR AR IR R HPF (B3@i8iK28) 5 LPF
(R@iEREs) , URNE (BEREFEARERN

EE)

AR RSN EIFEHTAT, WHERMmE,

AREABEFERATEME, NRES L THEE, 18

BIEFNN Alpine £/,
Fih 2 FIER
#HibsaE
(RE7 1/3 557 F=E
2)
=il izt
prsviid pi-v:d EESR {RAEISIR
(HP (LPF (HPF) (LPF)
F) )
BES 20Hz- 6/12/18/24/3
gl 800H 0/36/42/48dB
bz z Joct.
- 20Hz- | 6/12/18/24/30/ 6/12/18/24/3
E8 (& 20Hz-
S 20kH | 36/42/48dBJoct | 0/36/42/48dB
47) =R 800Hz ; ; Joct,
- 1KHz- 6/12/18/24/30/

) pE 20KHz 36/42/48dB/oct




7] o
(5XERTAR)
F5h 3 HHIER
Al ES
(RER L3S F=E
$FE)
=& i35
EEER | mmeen | mmoes
(Hp (LPF (HPF) (LPF)
F) )
6/12/18/24/30
i3 20Hz-8
aisl i /36/42/48dB/
oct
ey | 20HZ- 6/12/18/24/ | 6/12/18/24/30
q:E'f"E goon | 20Hz2 30/36/42/48 | /36/42/48dB/
HER OkHz
z dB/oct. oct.
eyees | 20HZ- 6/12/18/24/ | 6/12/18/24/30
PEEE | goon | 0% | 30361a0a8 | [36/42/4808)
HER OkHz
z dB/oct. oct.
e | 1kHZ 6/12/18/24/
'E’E';?”' 20kH 30/36/42/48
z dB/oct.
EEGEE  PIEEE  AIEE
(5RFEETAR)
BRI
(0Z-12d8) BRI
—
—————————— ; b PR (Flat)
N /. i \& PR
! 1
20 1z ] ] (SEGR7AR )

HPFAELLSE LPFERILIRE

o HPF (@ISR | BEREME, AFREM
b STUA

o LPF ({REIEKER) : EBRSME, AFRIET
B ST Us

o ME: —(ESIBIMRLUNFREL (dB)

o MEEMA, MEME,

o ENMERKE HPF IRERF B BI&E R

EEhESR, SWARSREARETMRFEE
2o

o BEKDMBHMFRTASETF HPF RETF
LPF.

o FIIRIEFTE SR TE D SRR HITI T
EREDRSRNEFEDMEME, AN ABLMH
FRSRRSEE FTRERRIF R 8.

o X FRIBHEFEERDIARMERBITE BH
FeirE, HIMERAR.

KT HERIE

RITEMERHESR ZENERSESRNZES
HEMERAES. HASSRITE ZEXTES
ERENAGMARFENRE XHRRBHE
B EARS & 5 E A Z B ARt EEER FrE i

AT RERIIEE , AH R LAER X E R I ITE &
BRSNS INE SER, XN XETRRE
HEEERERKNR, IR E S £G5S
HEEEEE, UREREMR. B 3.4cm HEE
W E A ERETIET.

BRI ETGIT:
T 10 AR

BEZASNREAREFREATABRKNE, $6
EHRSET ATHBE,

AN\

BRI ENSHERZENEERR, AtEERE
kR ERNEEHERZEANEEBZR
1.75m(68-7/8"),
XEHTEITE LB LFiHE SN ERERE,
14
REMZESS-EIFAIE: 2.25m(88-9/16")
ERiHESS-IRIFAIE: 0.5m(19-11/16")

19 CN



H&: L=2.25m-0.5m=1.75m(68-7/8")

B a4 1IE=1.75+343* X 1000=5.1(ms)

* E®: 20°CH 343m/s (765mph)
®E2, BEMHESNREKEMEIZEN 5.1ms,
ALULESKRIRE Z ENERGHNRIFESRE
HE S BRI EEEERE, BT ERIE AT H PR SRR
Ir{i B PR R AT R E,
ERIHESRNNEIRET 5.1ms, XEHEFES
Hithip 3 AE SR ELER I (&,

w5l 2: FRERE(L

BEPESNNEIRIEFRAT ALFER.

1 4ERFGUE (BRUES) , HUBLNEH
AR ZIEMEER (K) .

2 HEBRHERNMHGHARNESREGBZ
=

L= (SRIZHFERZENES) - (5HMHESRZ
iEHIEEES)

XLEERFRHERNRERES, BFIREXLE
&, AL E S S EthH AR E SRNELAR T
g,

Bt B RRIE(E Y&

5 EE
HERE BigE BE (inch HERE BigE BE (inch
s (ms) {em) ) s (ms) (em) N
0 0.00 0.00 0.00 32 0.32 11.07 4.32
1 0.01 0.34 0.10 33 0.33 11.41 4.45
2 0.02 0.69 024 34 034 1176 | 459
3 0.03 1.03 0.37 32 0.32 11.07 4.32
4 0.04 138 0.51 33 0.33 11.41 4.45
5 0.05 172 0.64 34 0.34 11.76 4.59
6 0.06 2.07 0.78 35 0.35 12.10 4.72
7 0.07 242 0.92 36 0.36 12.45 4.86
8 0.08 2.76 1.0 37 037 12.80 5.00
9 0.09 3.11 119 38 0.38 13.14 5.13
10 0.10 3.45 1.32 39 0.39 13.49 5.27
1 011 3.80 146 40 0.40 13.83 5.40
12 0.12 4.15 1.60 41 0.41 14.18 5.54
13 0.13 4.49 173 42 0.42 14.53 5.68
14 0.14 4.84 1.87 43 0.43 14.87 5.81
15 0.15 5.18 2.00 44 0.44 15.22 5.95
16 0.16 5.53 2.14 45 0.45 15.56 6.08
17 017 5.88 228 46 0.46 15.91 6.22
18 0.18 6.22 241 a7 0.47 16.26 6.36
19 0.19 6.57 2.55 48 0.48 16.60 6.49
20 020 6.91 268 49 0.49 16.95 6.63
21 0.21 7.26 2.82 50 0.50 17.29 6.76
22 0.22 7.61 2.96 51 0.51 17.64 6.90
23 023 7.95 3.09 52 0.52 17.99 7.04

20CN

24 0.24 8.30 3.23 53 0.53 18.33 717
25 0.25 8.64 3.36 54 0.54 18.68 731
26 0.26 899 3.50 55 0.55 19.02 7.44
27 0.27 9.34 3.64 56 0.56 19.37 7.58
28 0.28 9.68 377 57 0.57 19.72 172
29 0.29 10.03 391 58 0.58 20.06 7.85
30 0.30 10.37 4.04 59 0.59 20.41 7.99
31 0.31 10.72 4.18 60 0.60 20.75 8.12
USB & ]
FhiEds (EM)
|— PINE) HDS-990

3]z
-0 ’
@ -+

[~][=]

i |

o HZAHIFMERE=1 USB BF, RFEBNE=1
USB AR &HTER— USB FRIEK.

o BENEREZEM I NULNEBIGEESNH
USB ##0, ENIERIEEEIET.

e MR USB EMEEZIEN, AITUEK
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD X
.

%F USB #Bis=

FIHBHMAE: MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/
FLAC/APE/DSD,

BRARHBRSIHER/SIEFEL: 10000 43X 14/700
X,

FIEM7EEER: FAT16/32, NTFS, exFAT,

BT IRME

XTFIETF

BFR—MaESREN T ABRZEEEESE

MBTLRE AR RFAEEFRBIRE ZEEME

&iX, MRIKEZIEMIERTE 10 KEUA, AIEELF

AIHY 2.4GHz STERHITIEF (51X,

o MBFIRATE, BFRBRETELES A
Bf5.

o FRIEFHASHEEFRAREETREE



M. BXEFHRBIGEHNRIE, IEEBEM Alpine
ZEEBEIN R Alpine Mk,
o TIFIEME, BFEEEEARERRE,
o EIEMNETRBIGEME, WIHEEATESTE.
FBiESRFMEIR S EF Fift.
e FAFNKEEFEREANE, HREHA
“HDS-990-XXXXXX” o

ERET

ENAIR LB BEFRIEFEFALERET, BESF
FHE#HTEMNERE. EXFNEEEERE
“HDS-990-XXXXXX” TR, XXXXXX 73 6 fi#

FEHED, 5140:HDS-990-A00414,

1 ST FNIRMEF I8,

2 FHBEAEERERNIRE, EF “HDS-990-X
XXXXX” #{TECRT,

3 EXMEWE, KEEEH#NRBERE>EA-E
O GERIRIESR “BFEIRE ) o & “BF
BANRE, BT BEE .

4 ERWFEEE, EER BEE , BF
AP “BIAMFES" , BRIERERIANFT,
MARER “REE . MG, EEEREE
THITHE 2,

o HEEMN—ARBTETNIESE, FAIRMNEER
BRATEFNILE.

BFEFR

1 #SRO/+EEBETE R,

2 BGEE F—E e,

3 EWEET—E I,

4 fgwmy- oo EERE S EIEK.

o IR MFREZINIZSEMS.

o ZNMNEFSRESENEEREBAEMIIZIZ
Ifhgk.

58

KXFAHZFHIER

USB X#HNEMIERTIR, A5 “XTF USB &K
B ($2000) o

%F MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

ANz

BT BT ABR, BRCARER AT R R
MR R N ERIE (15
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD %k
1B) , EEETAE. EEREN, Eel
Sz,

+AR MP3?

MP3, HIFXXZ#E “MPEG Audio Layer3” ,
E—MH ISO (EFFRELAL) M IEC TH—
MEXEHITH MPEG #IEMESEIT &, MP3
X EEEENEIERIE. MP3 fiZEEDS LIRS
LEBIESE SRS, BERXGHRTRNEER
R+5732—. EE, ERMEFHEE CD Kk
F, MP3 B E L EMRABTERINHBEEE
AEHENEERIMMESNERR,

42 WMA?
WMA 5 “Windows Media™ Audio” EFE4EH
SRR, WMA 5 MP3 S5aiE B

4= AAC?

AAC 2 “Advanced Audio Coding” W4T,
2—™ MPEG2 5 MPEG4 RAME & ZMELSEE
EQO

42 MaA?
M4A 2 MPEG-4 ST &N B8 ,M4A
X EBEENE IR,

AR WAV?
WAV A AT (Microsoft) F&EM—MES
X#1&=, BERFE RIFF(Resource Interchange
File Format)Xf#158, BF*7E Windows T
BNERER SR, ¥ Windows FEREMA
BFFRI 23525, ZIEX 25 MSADPCM,
CCITTALAW ESMERSHZE, ZIFSHEM
e, IESTERMAEE, fERTULET WAV XX
470 CD &R —*1¥, thE 44.1kHz WERHSAER,
16 i BHHF, AERSTXHREM CD HE
EN! BRIBEEHRNEREN, FRUXERN
HEXBEER K,

f+4 R FLAC?
FLAC PRI AT SN ESE 45, FLAC 2
—EZ2NEBEMESRD, HEA2XHRE
%5, FARITFEMEHRESERIDI MP3 K AAC,
EFRREIFEARENFME M.

21CN



+42 APE?
APE BRITHHMFEREREREEXZ— 5
MP3 XEEHEFE X F SR (AER
DAY BRI RRX HATARE, APE
XETHESEEN, BUEHENIZRAARE
BARR, RREHRIESEXH—#, MMERIET
XH5ER N,

f+4% DSD?
DSD EFREARTMRE R —MEX, BT HE
BAXMEBENELS TR, B—HEFLE
13, FREGLER T BN ARAFRIH — S R

37 MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD X

HHA
BIBUBERRER
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD %
FRED YR ESR. B X183 MP3/WMA/AAC/
/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD X{HIi#4E 8, 15
SIZRER P Fit. 254 a8 KA MP3/WMA/
AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD X EHEIT
X RBE.

MP3: “mp3”
WMA: “wma”
AAC: “mé4a”
M4A: “md4a”
WAV: “wav”
FLAC: “flac”
APE: “ape”

DSD: “dsf” & “dff”
TEBHSET B2 MH. FZHE WMA
Lossless, WMA Professional, FZiFZ{RIFH
X, WAZIFRE AAC X (WL “.aac” H¥
Ba) .
BIFZARRZH AAC 1830 FIAERBRER
S ERFEZER. BMEFREEN, hrER
TEB AR,
ZHEFERA iTunes 4REZHY AAC X1, APE iFf5
{NIFRZ APE v2 1525,

ISR AN AR AN LR
MP3
YRS 48kHz. 44.1kHz. 32kHz. 24kHz.
22.05kHz. 16kHz. 12kHz. 11.025kHz. 8kHz
LR 8-320kbps

WMA

HREESAER:  48kHz. 44.1kHz. 32kHz.

22.05kHz. 16kHz. 11.025kHz. 8kHz

thddER: 12-192kbps (3Z{&7)
0-128kbps (E7=i#E)

AAC

22 CN

:VEESTE N

48kHz. 44.1kHz. 32kHz. 24kHz.

22.05kHz, 16kHz. 12kHz. 11.025kHz. 8kHz

S E N

M4A

DL TE N

S E N

WAV

DL TE N

Bk

FLAC

DL TE N

IRk &

APE

REFSAER

IRk &

DSD
KRR

8-320kbps

48kHz. 44.1kHz. 32kHz. 24kHz.
22.05kHz. 16kHz. 12kHz.
11.025kHz, 8kHz

8-500kbps

192kHz. 176.4kHz. 96kHz.
88.2kHz. 48kHz. 44.1kHz.
32kHz. 24kHz. 22.05kHz. 16kHz
8bit. 16bit. 24bit

192kHz. 176.4kHz. 96kHz.
88.2kHz. 48kHz. 44.1kHz.
32kHz. 24kHz. 22.05kHz.
16kHz. 12kHz. 11.025kHz. 8kHz
8bit. 16bit. 24bit

192kHz. 176.4kHz. 96kHz.
88.2kHz. 48kHz. 44.1kHz.
32kHz. 24kHz. 22.05kHz.
16kHz, 12kHz. 11.025kHz. 8kHz
16bit. 24bit

DSD64 2.8224MHz, DSD128

5.6448MHz. DSD256 11.290MHz

MEFSRETE, A RETEEHER.
£ USB U, M VBR (ATZLL4FER) RE)
BISC AT, RETRASE R RETE A IE 2 TR0

&R MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/

DSD

S MP3/WMA/AAC/M4AA/WAV/FLAC/
APE/DSD X4, SAIGTFf#EI USB 1Ffi#s2s.
o EXARAEROLFER/ X FE
USB 7%fi#2§: 10000 N3Z{4/700 XXk (8
SR HK)
o RABREXHRRENS (BIFEREIXH

*) .

WNR USB 7F{E25E8 H_LARF, ATREF IR #H1THE

o

BNt BT IEET 1 /)BT,
RSA Data Security,Inc.MD5 Message-Digest

Algorithm.



SRR
AHL T LAHETR USB 7#ifi23,

MR B 25
FHIZHF FAT16/32, NTFS, exFAT HJUSB 77
fE2s.

XHRIIGRE
ARSI S FEAEUSB 721iE 88 T B IR
BITHER. FEit, BRRFTESEHRBNERR
FRle SR MFBVERIRF N TR

L 1R 3
b3 83

- D

A% MP3/WA/AAC/MHA /WA APE/DSD ¥

o MRXHXNEGERYUBRXGHENETX M
k, MRBRXMGRES/XMHFKEZ .

RiE

AL ES

XERAROMMEN “BE" E4HEL. LbREd
=, SR, BXHFBEA,

EXFESAER
FERTESUIEERE (RE) KR Fiw,
B R CD KA 44.1kHz WUBLEESTER, ELESFIN
AEIE (RH) 44100 R, EEFSAEES, 5
gy, (BHIEEHEA,

Ymhg
BE 5 CD. WAVEAIFF)XXHEMEEE S XS
BAIEENSIREREER.

tric
SPN
MP3/WMA/AAC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD 3
ISR, tbndkey, T, XHER, 2
AR, BHE, XX

RERXHE
X RGNS EIRERXMAX (SRE
R) . RERXHXFELEXHRIX G-

B ia) ER A

MREBRNAE, EXARIR, ARBITH,. 0
RENKALTZEREIE, BEE TRV
Ho MRNB[BHIMEKE, FFMGEBERIRE
B, TN, ERINEHNARRERERR ST
Alpine $EZ .

& Win)RR

TEERYEHTEEE T
o REMRAFXXH,
- MRWRAER, THNBEFSTERERNFX
KHAWERTIET,
o MRLL (4) ML (8H) EERER.
- T EREM Bl A&,
o RIGELIEIT,
- BRENBRORRLZ, NMRFE, EREGENE
BRI 22,
o PIEBIERANE FHL IR F i LR,
- BEBEHHCRIMEE RESET X,

MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD

Te3% BHMP3/WMA/ACC/M4AA/WAV/FLAC/

APE/DSD,

o LIS AR,
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSDA&Z,
TEB.

- R
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD
UZFHEEN. 888 “XF
MP3/WMA/ACC/M4A/WAV/FLAC/APE/DSD”,
REBAENIZIFNERNERT N

s
=

BERMZAESEH.
o ‘HERKRBRELES.
- REWBAREMRE “F”

HILE S

ZTHE, FRLRETEMER. BT EXELA
HRSGRET S REERNER, TR TIIHERE
To MRETHA—FEIRRET, MIAERITHRRS
R HBRFIES.
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USB fEHitHIR
o BRKIEHBEHHES,
- AT LGB K /TF ACC RERRIF o

RERZE
o ERETHHFAFHIUSBIRE,
- BN ZHERY USB 1%, W0 U &2, SEpiEd
5% USB HUB,

RETEIRN
o USBI&&E&BEIRL,
- IBEHIER USB.

IEHEA USB
o BEEIEUSBEFfERS,
- HfR USB SR EMEEH BR4UgETind
E.

TR
o USB7#fEERPiQBFMERM (L)
- TETFfERE () /5% USB Fi#sRiReE.

WX HREA R
o AT ANAZFHIN MG,
- EEANZRXE, 1 “mp3” . “wma” .
“acc” . “mda”’ . “wav”’. “flac” . “ape”.

“dsd” ( “dff” #1 “dsf’ ) ¥ REHIN M.

BRI
o BT HHENFRIPEIWMAS .
- RBEIBITTIE MRIP IS Mo

REREER
o REREFIRE,
- EEBFieE,

TR
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eSS
ThEEmH BE: 40, 14.4V,10%THD 25W RMS X4

BIERKE 1W into 4Q <0.03%
SR RCA: A-wt >98dB

=EE 32Vpp
BARIE BT 8Vpp

=EE 28Vpp
iR (BT 12Vpp
piES v 14.4V,1W, 4Q 20Hz~40kHz(+1.5dB)

4 BESBF
SN 2 EERET

USB

B

4 EEEBT
fith 6 JEEEEF RCA

K/ RAHEFES

=EE 240Q
BN (BT 10kQ
RAREE 192kHz/32bit
TEBE 9~16V
HFHINFE <0.1W
REM BEIHIA SHBF (FL-/FL+) . ACC Bk
REM BExpiait 12V (0.2A)
BE 0.77kg

= 178mm
ENRT S 143.6mm

= 50mm

#O USB 2.0

a8 BRAZZH2TB

AT 1.5A

XEES FAT16/32, NTFS, exFAT

A AT HE IR R £ 10000 &

MP3 28 KAFSAER: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
Lh45EE: 8-320kbps

WMA 825 RAEESTE: 48kHz,44.1kHz,32kHz,22.05kHz,16kHz,11.025kHz,8kHz
LE4FEE: 12-192kbps(stereo),0-128kbps(mono)

AAC fiRFS KAFSAER: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
tE45ER: 8-320kbps

MP4 253 RA¥SHER: 48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,12kHz,11.025kHz,8kHz
tb45R: 8-500kbps
P:EE N

WAV fi#tg 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz
4% 8bit,16bit,24bit
P:EIEN

FLAC B2 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,
12kHz,11.025kHz,8kHz
EAiEk: 8bit. 16bit. 24bit
PI:EE N

APE 55 192kHz,176.4kHz,96kHz,88.2kHz,48kHz,44.1kHz,32kHz,24kHz,22.05kHz,16kHz,
12kHz,11.025kHz,8kHz
SME: 6bit,24bit

DSD fi#3 KSR DSD64 2.8224MHz,DSD128 5.6448MHz,DSD256 11.290MHz

ISR AAC/SBC/APTX-HD/LDAC
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ALPINE ELECTRONICS OF AMERICA, INC.
1500 Atlantic Blvd,
Auburn Hills, Michigan 48326, U.S.A.
Phone 1-800-ALPINE-1 (1-800-257- 4631)

ALPS ALPINE EUROPE GmbH
Ohmstrasse 4.85716 Unterschleissheim, Germany
Phone: +49 (0) 89-32 42 640
For contact information on your respective country,
please visit www.alpine-europe.com.

ALPS ALPINE EUROPE GmbH
Aurora House, Deltic Avenue, Rooksley, Milton Keynes,
MK13 8LW, United Kingdom
Phone: 0345-313-1640

ALPINE ELECTRONICS OF AUSTRALIA PTY., LTD.
161-165 Princes Highway,
Hallam Victoria 3803, Australia
Phone 03-8787-1200

FREH (PE) BRAR
JERMHHPARFER 7 SINHAEREX 28 B
#8%:010-65660308

ALPS ALPINE ASIA CO., LTD.
The 9th Towers, Tower B, 24th Floor, Unit TNBO 1-03,
33/4 Rama 9 road, Huay Kwang, Bangkok, 10310, Thailand
Phone +66 (2) 090 9596

FLRAII—T T2 v TEREH
T145-0067 RERFBAHXEAKSF1ETS
EaE: 03-5499-4531
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